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WARM SUNSET 

OBJEVTE 
NEJŽÁDANĚJŠÍ BARVU 
SPOLEČNOSTI GROHE

TEPLÉ PAPRSKY 
ZAPADAJÍCÍHO SLUNCE 
U VÁS V KOUPELNĚ  

 
Barvy nejsou v interiérovém 
designu pouhým módním 
výstřelkem. Umožňují nám 
vyjádřit náš osobní vkus, a navíc 
mají zásadní vliv na náš 
každodenní život. Některé barvy 
vás dovedou nabít energií a jiné 
zase uklidnit – to platí zejména 
v koupelně. Dobře navržená 
koupelna zaujme nejen svým 
krásným, sladěným vzhledem, 
ale má také mnoho praktických 
vlastností. Pečlivě vybraná 
kombinace barev a materiálů 
vodovodních baterií, sanitární 
keramiky a doplňků vytváří 
dohromady místo, kde si můžete 
odpočinout od každodenních 
starostí.

VÝBĚR
BARVY

Nechte se okouzlit růžovým zlatem 
Warm Sunset z nové barevné 
kolekce GROHE Colors.

Tento odstín najdete v široké škále 
baterií, sprch a doplňků GROHE. 
Dokonale se hodí zejména k bílé 
keramice a přírodním materiálům, 
jako je dřevo nebo mramor. Skvěle 
vypadá i po boku elegantních, 
tmavších barev.  Navštivte web 
grohe.cz a objevte další barevné 
varianty z pestré kolekce GROHE 
Colors, včetně Cool Sunrise,  
Hard Graphite, SuperSteel a niklu.  

WARM SUNSET
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INZERCE

Milé čtenářky, milí čtenáři.
Jaro je konečně tady. Sluníčko nás 
vyhází z domů na zanedbané zahrady 
a my chvíli přestáváme myslet na 
to, že svět není tak úplně v pořádku 
a začínáme se těšit, že jednou bude 
líp.  Jarní kytičky už zvítězily nad 
zimou a začínají vytvářet barevné 
koberce, stromy se začínají připra-
vovat na letošní úrodu a my zase na 
chvíli, kdy odložíme zimní bundy 
a nadechneme se jarního vzduchu…
Nastal ten správný čas, vybudovat 

novou terasu, kde si v létě něco dob-
rého ugrilujeme, koupit bazén, který 
nám sice moře nenahradí, ale je roz-
hodně fajn a ledacos opravit, natřít 
a připravit na příchod léta.
Spoustu tipů, jak si vytvořit kolem 
sebe  něco pro potěchu těla i duše, 
přinášíme v našem jarním čísle 
a doufáme, že budeme vaším prů-
vodcem v nelehkých časech.

Krásné jaro plné pohody a sluníčka. 
A především hodně štěstí nám všem.

Editorial
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• Speciální ECO pěna vyrobená pro ochranu   
 Vašich dětí
• Perfektní herní zážitek pro Vaše nejmilejší
• Vhodný pro použití doma i na zahradě - 
 nesavý materiál
• Antibakteriální povrch
• Chrání Vaše děti před prochladnutím od země

• Dokonale chrání dítě před úrazem 
 při pádech a tlumí hluk
• Vyrobené z materiálů bezpečných 
 pro zdraví dětí
• Lehká údržba - jednoduše otíratelné 
 vlhkým hadrem• Chrání Vaše děti před prochladnutím od země
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Doprava po ČR zdarma

PRODLOUŽENÁ 
ZÁRUKA 5 LET

15 KOŇOVÝ MOTOR 
S TLAKOVÝM MAZÁNÍM

KVALITNÍ MATERIÁLY, VÝVOJ V NĚMECKU
VÝROBA V RAKOUSKU
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PUSŤTE DO INTERIÉRU SLUNCE A OPRAVDOVOST. 

JAKÉ JSOU TRENDY ROKU 2021? 
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INZERCE

Ať už budete letos rekonstruovat ve velkém nebo se rozhodnete jen lehce zvelebit svůj interiér, bude z čeho 
vybírat. Loňský rok nás přinutil být doma více, než bychom možná chtěli, a tak byla renovace nebo zútulnění 
obydlí pro řadu domácností na pořadu dne. Podobný trend bude pravděpodobně pokračovat i letos. Mnohdy 
stačí málo, abychom se v bytech a domech cítili lépe – o kapku více barev, o trochu více světla i o něco více květin. 
Není divu, že na piedestalu současných oblíbených odstínů se drží zářivě žlutá, výrazná modrá a konejšivá zelená. 

Podívejte se, jak barvy do svého domova pozvat a inspirujte se nadcházejícím trendy. 
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Barvy. To je velké téma v módním průmyslu i v bytovém 
designu. Napadlo vás ale někdy, kdo rozhoduje o tom, 
které odstíny budou interiérům vévodit? Jsou to ze-
jména přední světoví designéři a architekti, kteří úzce 
spolupracují s výrobci nátěrových hmot. Ti podle jejich 

rad uzpůsobují nabídku barev pro nadcházející sezónu. 
Následují je pak výrobci nábytku a bytových doplňků. 
Proto si každou sezónu můžete interiér sladit podle 
nejnovějších barevných trendů. Největší slovo mají ze-
jména společnosti Akzo Nobel, Pantone Color Institute 
a Dulux. A jaké barvy zvolily tyto firmy pro letošní rok? 

Zářivě žlutá, světlá modrá i šedá
V barevné paletě letos nejvíce zasvítí zářivá žlutá. Právě 
tu zvolil pro letošek Pantone Color Institute. Vyzařu-
je radost. Je to barva slunce, citronů ale i  emotikonů 
– tolik používaných v  době sociální distance, home-
-officů a on-line školní výuky. Nepatří zrovna mezi nej-
rozšířenější barvy, ale designéři se jí rozhodli dát šanci. 
Právě pro její optimismus. Skvěle se navíc kombinuje 
s  jakýmkoli odstínem šedé nebo s betonem či materi-
álem imitujícím beton. Kombinace šedé a žluté vyjad-
řuje hřejivost, vzbuzuje příjemné pocity a dává naději 
do budoucna. Protože právě ona naděje v lepší zítřky, 
víra v to, že bude lépe a že jdeme správným směrem, 
je základem našeho bytí. Právě beton, respektive šedá 
barva jsou už dlouho hitem v  moderních interiérech. 
Pokud chcete svůj domov jednoduše oživit, vpusťte do-
vnitř pár svítivých žlutých doplňků, třeba polštářů nebo 
jiných textilních drobností, abyste si svůj vztah k zářivé 
žluté prověřili. Třeba vás natolik nadchne, že si nakonec 
pořídíte i křeslo či dokonce pohovku či skříň. 
O něco méně vyzývavá je modrá barva. Zejména odstín 
aqua evokující čistotu, ale i moře a dálky, je další bar-
vou, která bude v interiérech letos promlouvat. Vybírej-
te zejména světlejší odstíny modré, které působí čistě, 
svěže a naděje plně. Tento odstín zároveň symbolizuje 
i  technologický pokrok, který nyní hýbe společností. 
I u modré barvy můžete začít pozvolna, třeba pořízením 
jednoho či dvou bytových doplňků – vázy, dóz, mísy na 
zeleninový salát, polštářů, koberečků, předložek nebo 
jiné bytové textilie. Možná, že v  zimních měsících na 
vás bude modrá působit příliš studeně a rozhodnete se 

jí otevřít dveře až v parném létu. Do té doby bude v ob-
chodech určitě z čeho vybírat. 
I s ohledem na chladný nádech modré s ní v  interiéru 
pracujte opatrně. Velké plochy byste měli přenechat 
spíše neutrálnějším odstínům. Modrá barva se dob-
ře kombinuje s  bílou, šedou nebo černou. Rozumí si 
i s krémovými odstíny. Zvažte také vhodnou kombinaci 
materiálů. Modrá bude ladit spíše s chladivějšími z nich, 
jako je například ocel, sklo nebo beton.
Už několikrát jsme zmínili šedou. I ta se bude letos dr-
žet v popředí trendy barev. Zejména pak odstín Ultima-
te Gray. Takový odstín mají třeba oblázky, které najdete 
na pláži, nebo jiné přírodní prvky, jež jsou omyté deš-
těm, jsou jakoby zvětralé a zároveň trvalé. Protože už 
ve zkoušce času obstály, vyvolávají v nás pocit odolnosti 
a vytrvalosti, který teď všichni potřebujeme. 
Mimo aktuální paletu barev nebudou stát ani zemi-
tější odstíny, například neutrální odstín hnědé Brave 
Ground, jenž nás propojí s matkou zemí a přinese nám 
jak povzbuzení, tak pocit sounáležitosti a vyváženosti. 
Díky své univerzálnosti umožňuje vyniknout i jiným bar-
vám a svůj tón mění v závislosti na denní době: V noci 
působí tmavě, ráno v  ní nalezneme růžovou. I  letos 
bude módní světle zelenkavá barva a barva listů rost-
lin. Bát se ale nemusíte i dalších barev – růžové, červené 
nebo fialové. Právě ty skvěle vyniknout na neutrálních 
barvách, jako je například zmíněná hnědá. 

Minimalismus i styl inspirovaný 
Japonskem 
O  tom, v  jaké podobě byste měli do svého interiéru 
vpustit barvy, rozhodují další trendy v bytovém designu. 
Velkou výhodou je, že cokoli se vám líbí, je povoleno. 
Jedním z nejoblíbenějších stylů ale zůstává už několik 
let minimalismus, který vypadá na fotkách tak krásně, 
ale v praxi se – kvůli hromadění věcí – udržuje tak těžce. 
Minimalismus ovládá obývací pokoje, ložnice, pracov-
ny, koupelny i  kuchyně. Jde ruku v  ruce se životním 
stylem „méně vlastnit a  více žít“. Neokázalé skříňky, 
jen pár drobností na policích, světlo a vzduch. To jsou 
základní principy minimalismu. Stále častěji se objevují 
i minimalistické kuchyně, kdy jsou opět populární čis-
té linie, skříňky bez ornamentů, důraz na praktičnost 
a jednoduchost. V koupelnách pak dominují čisté dlaž-
dice – například bílé se šedými spárami). 
Něco z minimalismu v sobě má i styl japandi inspirova-
ný orientálními zeměmi, především Japonskem, a ku-
podivu také Skandinávií. Ten se stále častěji dostává do 
našich obýváků a ložnic, případně i do pracoven. Japan-
di se objevil už loni a brzy se vyšvihl na přední příčky 
v pomyslném žebříčku oblíbených stylů.  Není divu. Je 
útulný, pohodlný, elegantní, jednoduchý. Barvy tu jsou 
střídmé, dekorace doplňují atmosféru interiéru, ale ne-
strhávají na sebe pozornost. Japandi tak vytváří pocit 
klidu a harmonie. 
Kontrastem vůči mírnému a  nenápadnému japandi 
nebo minimalismu je okázalost, barvy a  lesk – to vše 



BIOKLIMATICKÁ
PERGOLA
ARTOSI

JEDINÁ PERGOLA,
KTERÁ SE VÁM
PŘIZPŮSOBÍ

www.artosi.cz

"Spoléhám se
vždy na to nejlepší

– ARTOSI."

Bioklimatická pergola ARTOSI je vyráběna s vysokou
přesností. Možnost integrace stínicích prvků a LED
osvětlení. Regulace pronikajícího tepla díky střešním
lamelám s možností rozdělení do více sekcí.
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inspirované osmdesátými léty. Jedním z těchto projevů 
jsou neonové nápisy, které se ve velkém vracejí do inte-
riéru. Mohou nahradit obraz, upoutat na sebe pozor-
nost, stát se velmi originální dekorací. Ne každému se 
tento výkřik interiérové módy bude líbit, někdo mu ale 
určitě zcela propadne. 

Pracovna jako nové „must have“
Loňský rok přinesl hodně změn. Jednou z nich byla i po-
třeba domácích pracoven a studoven. Pro dobře odvádě-
nou práci se kuchyňský stůl neukazuje jako zcela ideální, 
a tak se možná rozhodujete, zda investovat alespoň do 
pracovního koutu. Ten se buduje nejčastěji v  ložnicích, 
obývacích pokojích nebo tam, kde je zrovna místo. 
Pokud nemáte to štěstí, že byste měli doma pokoj na-
víc, kam byste se mohli zavřít, pořiďte si aspoň dobrý 
pracovní stůl nebo sklápěcí desku, která bude jen vaše. 
Pracovní kout můžete od zbytku domácnosti oddělit 
třeba knihovnou, skříní nebo paravánem. Pokojům, 
v nichž je i pracovní stůl, se začalo říkat hybridní a lidé 
se na sociálních sítích předhánějí v tom, jak si svoji pra-
covnu zařídili. 
Kromě stolu by vám neměla chybět dobrá ergonomická 
židle nebo křeslo, optimální světlo (lampa), zásuvka na 
zavření dokumentů, police na to nejnutnější a několik 
maličkostí, které vám připomenou vlastní kancelář – 
třeba oblíbený hrnek, štůsek papírů, poznámkový blok 
a psací potřeby. 

Kuchyně v roce 2021
Středobodem každé domácnosti není (aspoň prozatím) 

pracovna, ale kuchyně. Právě do kuchyňské linky při 
rekonstrukcích investujeme nejvíce. Trendy jsou v této 
důležité součásti každého domu a  bytu trochu proti-
chůdné. Na jednu stranu kuchyňským linkám vévodí 
jednoduchost a  minimalismus, na druhou stranu jsou 
zpět někdy tak zatracované otevřené police, případně 
prosklené skříňky. Vidět tak může být doslova vše – hr-
níčky, skleničky, zásoby potravin… 
Většina z nás tak dá přednost spíše minimalismu a uza-
vřeným skříňkám, které skryjí nepořádek. Vítanou změ-
nou však může být jedna dvě prosklené skříňky, do 
nichž zavřete třeba hezký vintage porcelán. Už několik 
let je populární důmyslně skryté ukládání nádobí a pří-
strojů, aby nenarušilo pohledovou kompaktnost. Pokud 
propadnete minimalismu, můžete ho dovést k dokona-
losti, například bezúchytkovými skříňkami, které ote-
vřete pouze zatlačením. 
Minimalismus velí skrývat co nejvíce věcí, třeba i elek-
trické zásuvky, by nekazily celkový vzhled kuchyně. 
Řešením může být třeba integrovaná zásuvka, která 
umí bezdrátově či prostřednictvím USB nabít telefon. 
Zápustná zásuvka je zase vhodná do rohu nebo do hlu-
bokých pracovních desek. 
Nenápadnost kuchyní jde ruku v ruce i s barvami a ma-
teriály, které se nyní používají pro výrobu kuchyňských 
linek. Od lesku se opouští. Do popředí znovu vstupuje 
mat, který je snazší na údržbu a tím pádem i praktičtěj-
ší. Z barev a dekorů vévodí světlé tóny, ať už jde o dře-
vo nebo hladké povrchy. Jedním z trendů je využívání 
nových materiálů pro výrobu kuchyňského nábytku, 
například nanolaminátu. Na jeho povrchu jsou nano-
částice, které umějí mimo jiné reagovat na teplo, takže 
poškrábaný povrch například snadno opravíte obyčej-
nou žehličkou, a také na něm nezůstávají otisky prstů 
– noční můra mnoha lesklých povrchů.

Pořiďte si stínění v trendy odstínech!
Další skvělou možností, jak do svého bytu či domu 
zakomponovat trendy barvy, je také stínění, které je 
neodmyslitelnou součástí interiéru a dotváří jeho cel-
kovou atmosféru. V současnosti máte široký výběr mož-
ností nejen typů stínící techniky, ale i jejích barevných 
variant. Pro interiérové žaluzie lze vybírat ze široké 
barevné škály lamel a pro interiérové látkové rolety, 
vertikální žaluzie nebo japonské stěny máme na výběr 
mnoho barevných, jednobarevných i vzorovaných lá-
tek. Velmi populární jsou rovněž plisse, tedy skládané 
látkové žaluzie, které obléknou vaše okna do slušivého 
kabátku a přizpůsobí se i atypickým tvarům jako jsou 
například kulatá, šikmá či zaoblená okna.
V designu interiéru by měly být i venkovní prvky, které 
na něj navazují. Pokud tedy k obýváku přiléhá pergola, 
která je v létě takovým prodlouženým obývacím poko-
jem, stínící prvky by měly korespondovat. 

Text: Jana Poncarová, 
foto: Shutterstock.com
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Osobitý design, 
ručně foukaná skla 
a vysoká kvalita – to 

je jen malý výčet 
vlastností, které 

můžeme očekávat 
u svítidel z produkce 

firmy KASPA.

Distribuce a zastoupení pro ČR i SR:

ARCALUX s.r.o.
Mobil: +420 608 877 457
www.arcalux.cz
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Ačkoliv se zdá, že naše 
obchodní domy jsou plné 
super nábytku, někdy si 
přece jen nevybereme. 
V této chvíli přichází čas 

na nábytek na míru.

NÁBYTEK NA MÍRU
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Jedná se o zakázkovou výrobu nábytku vyrobenou pří-
mo dle vašich individuálních přání a požadavků, je ře-
šením všude tam, kde toužíme po atypickém vybavení 
interiéru. 

CO VŠE SI NECHAT VYROBIT NA MÍRU
K hlavnímu sortimentu firem nabízející výrobu nábytku 
na míru je výroba vestavěných skříní, kuchyňských linek, 
nábytek do obývacích pokojů, předsíně, dětské pokoje, 
ložnice, knihovny, pracovny, ale dnes i nábytek do kou-
pelny či nábytek do zimních zahrad, a  také vybavení 
kanceláří a firemních budov. Zakázkovým nábytkem vy-
tvoříme vysněný domov dle vlastních představ.

POSTUP VÝROBY NA ZAKÁZKU
Nábytkářské firmy poskytující výrobu nábytku na míru 
dnes mají vlastního návrháře, který po dohodě s  vámi 
navrhne trojrozměrné provedení návrhu, tzv. 3D návrh 
vaši zakázky. Díky architektonickým počítačovým pro-
gramům si tak můžeme návrh prohlédnout před jeho 
vlastní realizací a upravit dle požadavků zákazníka. Ten-
to 3D návrh většina firem poskytuje již zdarma, ale pou-
ze v případě, že si necháte nábytek u nich vyrobit. Po té 
vám spočítají cenovou kalkulaci zakázky. Po odsouhla-
sení návrhu i ceny s vámi sepíši smlouvu, která obsahuje 
také termín dodání, výši zálohy, dovoz zakázky, případ-
nou montáž a jiné. Výše zálohy bývá většinou v hodnotě 
materiálu zakázky. A už se můžeme těšit na dodání ná-
bytku, který jsme si vymysleli a na který se moc těšíme. 
Nezapomeňte si před objednáním nábytku na míru zjis-
tit reference firmy. Důležité je aby jejich práce byla kva-
litní a přesná, aby firma dodržovala domluvené termíny.

PŘÍKLAD OBJEDNÁNÍ KUCHYŇSKÉ LINKY
Po vyhledání a kontaktování firmy, u které máte zájem 
si nechat kuchyň vyrobit, se jejich pracovník dostaví, pře-
měří si místnost, zakreslí si naše požadavky. Vše zakreslí 

do 3D návrhu, který s vámi 
prodiskutují, upraví a pře-
mění dle vašich požadav-
ků. Takový vizuální návrh 
je výborný pro naši před-
stavivost. Mnohokrát se 
stane, že se návrh předě-
lává několikrát. Po odsou-
hlasení návrhu s námi ma-
jitel firmy sepíše smlouvu 
o  ceně, dodávce a  mon-
táži. Firmy s  výrobou ku-
chyňských linek dnes do-
dají i elektrické spotřebiče 
jako je lednička, sporák, 
myčka, mikrovlnná trou-
ba, odpařovač, ale i dřezy 
a kuchyňské baterie. Spo-
lupracují i s firmami, které 
spotřebiče odborně zapojí 
a napojí na vodu a odpad. 
Po zaplacení zálohy firma 
nakoupí materiál, spotře-
biče a pustí se do výroby. 
Ve smluvený termín vás 

firma kontaktuje a domluví se s vámi na termínu mon-
táže kuchyně. Je nutné na ujednanou lhůtu demonto-
vat a  zlikvidovat starou kuchyňskou linku, dle přání 
vám s tím pomůže dodavatelská firma. Po té už nastává 
montáž nové kuchyňské linky včetně zapojení spotřebi-
čů. Po předání díla vám vystaví firma konečnou fakturu 
a poskytne plnou dvouletou záruku. A my se už můžeme 
těšit z vaření v nové moderní námi vysněné kuchyňské 
lince, kde se vaří s radostí.

A CO TAKHLE VESTAVĚNOU SKŘÍŇ?
Co se týká vestavěného nábytku, nejspíše budete potře-
bovat vestavěné skříně. 
Jaká jsou kritéria pro výběr vestavěné skříně?
Pokud máte zájem na tom, aby byla výsledná vestavěná 
skříň přesně podle představ, je doporučeno se řídit ná-
sledujícími pokyny. Předejdete tak případným nedorozu-
měním a následnému prodloužení doby výroby.

1Nejprve si předběžně určete místo, kam chcete no-
vou skříň instalovat. Poznamenejte si také orientační 

rozměry, ze kterých lze následně vycházet.

2Následně si rozmyslete, zda vám bude stačit běžné la-
mino, nebo budete ochotni investovat do dražší, ale 

kvalitnější dřevěné dýhy. Ta je také mnohem odolnější.

3Je nutné také zvážit výběr materiálu, ze kterého 
budou zhotoveny dveře skříní. Lze například použít 

stejný materiál jako na korpus skříně, nebo je možné vy-



Materiály těchto značek dodává do ČR společnost DUET CZ.

www.duet.cz

Vysoká kvalita a pestrá nabídka HPL od klasických přes speciály jako jsou ColorCore, Plex nebo Washroom.

Dekorativní kovolamináty, magnetické kovolamináty včetně typů „SRM“ na horizontální povrchy.

Široká nabídka barevně sladěných lamino desek i HPL laminátů v jedinečných odstínech a dekorech.
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užití zrcadel pro optické rozšíření místnosti.

4Krokem čtvrtým by mělo být rozmyšlení, zda potře-
bujete skříň spíše na ukládání složených věcí nebo 

jako šatní skříň s tyčí pro umístění ramínek. Zvážit byste 
to měli důkladně, aby nebylo následně nutné vestavě-
nou skříň dodatečně upravovat.

5Pokud jste již rozmyšleni o rozložení skříně, bylo by 
dobré udělat si vlastní alespoň hrubý náčrt skříně. Po-

kud si myslíte, že byste si s tím neporadili, naši odborníci 
vám rádi poradí a pomohou.

6Na základě výše uvedeného nákresu je již možné vám 
vypracovat alespoň předběžný odhad ceny. Na jejím 

základě se můžete rozhodnout, zda si pozvete technika 
k přesnému zaměření skříně.

7Poté již obdržíte kalkulaci a je jen na vás, kdy se do-
mluvíte s firmou na realizaci...

Kam je nejvhodnější umístit vestavěnou skříň?
Nejčastěji využíváme možností vestavěného nábytku, 
pokud potřebujeme řešit úložné prostory a tedy vysta-
věné skříně. Kam tuto skříň ale můžeme umístit?
Při výběru umístění vestavěné skříně musíte myslet pře-
devším na to, že na tomto místě bude skříň do té doby, 
než se ji za mnoho let rozhodnete vyměnit. Bude totiž 
vyrobena naprosto na míru a její stěhování na jiné místo 
tak naprosto nepřipadá v úvahu.
Je tedy samozřejmé, že zároveň v místě umístění skříně 
není dále možno provádět různé stavební úpravy bez 

toho, aby nebylo nutné vestavěnou skříň měnit. Dobře 
tedy zvažte, zda vám současné dispozice místnosti vyho-
vují a že opravdu neplánujete cokoliv bourat nebo při-
zdívat.
Který z materiálů vybrat pro výrobu korpusu skříně?
Toto rozhodnutí bohužel závisí především na finančních 

prostředcích, které jste ochotni do nové vestavěné skříně 
investovat. Pokud vám na penězích nesejde, měli byste si 
rozhodně vybrat kvalitnější a odolnější dřevěnou dýhu. 
Není to ovšem nutné a běžné lamino s vybraným deko-
rem bude působit stejně pěkným dojmem.
Posuvná nebo křídlová dvířka?
Má-li místnost, do které skříň umístíte, menší rozměry, 
měli byste si vybrat šikovná posuvná dvířka. Při otevírá-
ní skříně tak nebudete při pohybu v místnosti zbytečně 
omezováni. Podle některých názorů se tyto skříně hodí 
především do ložnic, chodeb a podobných menších míst-
ností.
Naopak vestavěné skříně, které se budou otevírat pomo-
cí běžných křídlových dvířek, najdou své uplatnění v pro-
storách reprezentativních a  větších. Spíše než posuvná 
dvířka dodají nábytku jistý elegantní a  pěkný vzhled. 
Tato dvířka lze také vybavit různými vyfrézovanými mo-
tivy, které jim ještě více přidají na vzhledu.
Vybrat si dělená dvířka nebo vcelku?
Při výběru je potřeba vybrat ještě členění skříně. Byli bys-
te raději, kdyby skříň více splývala s okolním nábytkem 
a zařízením? Potom byste si měli vybrat jednodílná dvíř-
ka, která se pro tento účel hodí lépe než dvířka dělená. 
Ta naopak nechají skříň vyniknout a lze ji tak mít jako 
pěkný bytový doplněk.
Jak velké zrcadlo si vybrat?
Zrcadlo umístěné na dveřích skříně se hodí zejména 
v menších místnostech. Opticky dojde k  jejich zvětšení. 

Neměli byste ovšem zapomínat na to, že na příliš velkém 
zrcadle budou vidět i sebemenší nečistoty a vás tím pá-
dem čeká velmi časté mytí a leštění.

Foto: Shutterstock.com
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LOŽNICE
MUSÍ BÝT PŘÍJEMNÁ
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INZERCE

Úplně malé miminko prospí většinu 
dne. Potřeba spánku se pak s přibývají-
cím věkem postupně snižuje, ale dá se 
říct, že jím strávíme přibližně třetinu 
svého života. A to je určitě důvodem 
pro to, abychom se zamysleli nad tím, 
jak vypadá naše ložnice. Měla by být 
místem, kde se cítíme uvolněně a které 
je určeno pouze spánku nebo milost-

ným aktivitám.
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Co do ložnice rozhodně nepatří?
Ano, každý z nás je jiný, a má o bydlení tudíž jiné před-
stavy. Ložnice je nicméně místem odpočinku, v němž by 
mělo být minimum věcí. Určitě se tedy vyhněte tomu, 
že si z  této místnosti uděláte skladiště nepotřebných 
věcí (krabice po stěhování, přepravky plné starých časo-
pisů, barev či laků apod.). Tyhle věci, ve kterých se ako-
rát drží prach, nebo mohou dokonce uvolňovat nepříliš 
příznivé látky, patří do garáže či sklepa, nebo alespoň 
do úložných prostor v jiné části bytu. V místnosti, v níž 
spíte, byste neměli mít ani příliš aromatické a bohatě 
kvetoucí pokojové rostliny jako narcisy, hyacinty nebo 
větvičky šeříku. Hodí se sem ale africká fialka, eukalyp-
tus, tchynin jazyk, lopatkovec či popínavý břečťan. 

Mobil nebo tablet má dnes na nočním stolku skoro ka-
ždý člověk. Spousta z nás má ale v ložnici bohužel i po-
čítač nebo televizi. Tahle elektronika má kolem sebe 
elektromagnetické pole, na vysokých frekvencích ko-
munikuje s internetem, a z displeje navíc vydává modré 
světlo. Právě svítící displeje přitom mohou být důvo-
dem, proč večer nemůžete usnout. Modré světlo totiž 
potlačuje produkci melatoninu. Jsou však lidé, na které 
svou přítomností nepříznivě působí i vypnutá televize. 
Pokud vás tedy trápí nekvalitní spánek a máte v ložnici 
nějakou takovou elektroniku, zkuste zvážit její přesu-
nutí mimo ložnici.

Jak správně vybrat postel?
Pokud si pořizujete novou postel, pamatujte na to, že 
velmi důležité je její čelo. Ačkoliv vám může připadat, 
že se jedná pouze o designový prvek, opak je pravdou. 
Čelo vás izoluje od stěny i od průvanu, a v případě, kdy 
máte postel umístěnou do prostoru, vám také dodá vět-
ší pocit bezpečí. Další věcí, nad kterou je podstatné se 
zamyslet, jsou rozměry postele. Běžné jednolůžko má 
90x200 cm a dvojlůžko pak buď 160x200, nebo 180x200 
cm. Některým jednotlivcům ale spíše vyhovuje mít lož-
nou plochu o rozměrech 140x200 cm a v dnešní době 
na trhu bez problému seženete i postele v prodloužené 
délce (až do 240 cm). Správnou délku postele poznáte 
takto – měla by alespoň o 20 cm přesahovat vaši výšku.

A  co výška postele, která ovlivní to, jak se vám bude 
uléhat a  vstávat? Lékaři doporučují výšku bočnic od 
země alespoň 50 cm, a tu pak skombinovat s vhodnou 
matrací a roštem tak, aby bylo lůžko min. 50-65 cm vy-
soké. Zajistí vám to nejen pohodlný přesun do postele, 
ale rovněž tím umožníte dobré odvětrávání spodní čás-
ti matrace. Další otázkou je také volba materiálu. Úpl-
ně nejlepší je zvolit postele ze dřeva. Tenhle přírodní 
materiál je nejen zdravotně nezávadný, ale také dosta-
tečně pevný a vyniká dlouhou životností. Taková postel 
z masivu, hlavně z tvrdého dřeva jako buk, dub, ořech, 
vám může vydržet i po několik generací.

Pro zdravé spaní je zásadní matrace
i rošt
Postel už máte, ale co dál? Dříve než si pořídíte deku 
a polštář, zaměřte se na správnou matraci a rošt. U roš-
tu platí, že čím více lamel má, tím bude prodyšnější 
i pohodlnější, a navíc zvýší životnost samotné matrace. 
K  pěnové matraci je vhodné zvolit takový rošt, který 
disponuje minimálně 28 lamelami a  vzdálenost mezi 
nimi není větší než 5 cm. U latexové matrace se však do-
poručuje, aby měl rošt 42 lamel. V nabídce specializo-
vaných obchodů najdete jak fixní (nelze je polohovat), 
tak polohovací rošty. Polohovací pak mají především 
zdravotní výhody a jsou vhodné pro lidi s křečovými ži-
lami, bolestmi páteře apod.

A nyní už k  tomu, jak vybrat samotnou matraci. Nej-
vhodnější je zvolit si materiály jako studená pěna, pa-
měťová (líná) pěna nebo latex. Mají tu výhodu, že jsou 
pohodlné, pružné i dostatečně prodyšné a zároveň se 
hodí pro každodenní spánek i u lidí, které trpí nemoce-
mi zad či páteře. Platí přitom, že čím vyšší objemovou 
hmotnost matrace má, tím bude nejen pohodlnější, ale 
bude mít i větší nosnost a déle vám vydrží. Chcete-li mít 
jistotu, že kupujete opravdu kvalitní matraci, která vás 
bude provázet okolo 8-10 let, zvolte si hustotu mate-
riálu alespoň 50 kg/m3. Co se týče tuhosti, tak stupeň  
1 je extrémně měkký (je třeba vyzkoušet – ne každému 
je příjemná) a stupeň 2 je už o něco tvrdší, vysoce elas-
tický a doporučuje se hlavně menším dětem (kvůli je-
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jich nízké hmotnosti). Tuhost 3 platí za průměr, který se 
hodí pro většinu lidí, 4 je už tužší a vhodná pro osoby 
vyšší váhy a  5 je opravdu velmi tvrdá (opět pro těžší 
lidi).

Jak si ustelete, tak si lehnete
Abyste mohli ulehnout do postele a oddávat se ničím 
nerušenému spánku, pak potřebujete ještě kvalitní při-
krývku a polštář. Při výběru přikrývky je třeba zamyslet 
se nad tím, zda se deka dokáže přizpůsobovat změnám 
teplot, zda odpuzuje vlhkost, jak je silná, z čeho je vy-
robená nebo zda je vhodná pro alergiky. Můžete si na-
příklad koupit přikrývku podle ročního období. Neplatí 
ale, že čím tlustší deka, tím více hřeje. Rozhodující je 
použitý materiál a  jeho hustota. Pořídit si tak může-
te zimní deku (s hustotou vláken 400 g/m2 a více), pře-
chodnou (mívá okolo 350 g/m2) a letní (pod 300 m/m2). 

Výběr polštáře může být tak trochu oříšek. Nicméně 
v první řadě opět platí, že by vám měl být dostatečně 
pohodlný. Tím pádem by měl podpírat páteř v přiroze-
né poloze, měl by být flexibilní a vyrobený u materiálu 
odolného vůči roztočům. Co do tvaru je třeba zvážit, 
zda chcete klasický polštář (vhodný pro spaní na boku/
zádech), nebo takový, který je anatomicky tvarovaný – 
je vyšší, sleduje linii hlavy, krku a ramenou a je vhodný 
převážně pro spaní na břiše. Anatomické polštáře mají 
zároveň tu výhodu, že jsou vždy vyrobené z paměťové 
pěny, a tudíž bezvadné i pro alergiky a astmatiky. Na 
rozdíl od klasických polštářů si je ale nemůžete sami 
nijak tvarovat.

Abyste se vyspali opravdu dorůžova 
Jakmile už budete mít polštář s  přikrývkou, zbývá už 
jen pořídit si vhodné povlečení. Při rozhodování, který 
materiál zvolit, se zamyslete nad pár body. Bude povle-
čení pro dospělého, nebo pro dítě? Budete ho používat 
v zimě, nebo v létě? Je třeba ho žehlit? Je určené i pro 
citlivou pokožku? Pro děti je nejlepší vybírat prodyšné 
a  savé přírodní materiály jako len, bavlna a  bambus. 
Dospělí pak mají výběr širší. Bavlna je sice měkká, savá 
a prodyšná, ale kvůli mačkavosti je nutné ji žehlit. Krep 
vás oproti tomu zaujme tím, že není mačkavý a ani se 
nemusí žehlit. Bavlněný satén si vás pak získá lesklejším 
povrch, který je na omak velmi příjemný. A ačkoliv se 
méně mačká, je citlivější na údržbu.

Dalším přírodním materiálem je jersey (žeržej). Jedná 
se o bavlněný úplet s vysokou gramáží, který vás v zimě 
zahřeje, a v létě naopak zchladí. Nemusí se žehlit a bez 
obav ho můžete svěřit sušičce. Na zimu je velmi pří-
jemný také flanel, je krásně měkoučký a  zahřeje vás 
v chladnějších částech roku. Z přírodních vláken zmiň-
me ještě len, jež je přirozeně antibakteriální, odolává 
plísním a doporučuje se alergikům. Je měkký, vzdušný, 
výborně odvádí vlhkost a  zároveň nepřitahuje prach. 
Konečně se dostáváme k saténu, což je chladivá tkanina 

vhodná hlavně na léto. Je vyrobená ze 100% polyesteru 
a vyniká velmi hladkým, lesklým povrchem, ale na dru-
hou stranu není savá a je náchylnější k poškození než 
přírodní materiály. Z čistého polyesteru se vyrábí také 
rychleschnoucí a nemačkavé mikrovlákno, které je jem-
né, hebké a na rozdíl od saténu vás i zahřeje.

Jak v ložnici vyřešit osvětlení a zastínění
I  v  místnosti, kde spíte, je nutné vyřešit otázku osvět-
lení. Ačkoliv během spánku to chce co největší temno, 
jistě se vám bude hodit, když dobře uvidíte na cestě do 
postele, při vybírání oblečení ze skříně nebo během ve-
černího úklidu v zimních měsících. Jako hlavní osvětlení 
se i v  ložnici bude hodit stropní svítidlo. Je jen na vás, 
zda zvolíte přisazenou variantu, nebo spíše závěsný lustr. 

V současné době již existují i svítidla, u kterých si můžete 
nastavit teplotu barev, intenzitu světla, noční mód apod. 
Chybět by vám určitě neměla ani lampička na/nad noční 
stolek. Oceníte ji třeba při čtení knížky a zároveň může 
fungovat jako designový prvek. Na večerní svícení je pak 
vhodné zvolit červené světlo, protože právě tato barva 
podporuje produkci melatoninu v těle.

Pro kvalitní spánek je důležité ještě dobré zatemnění 
oken. Pouze v  naprosté tmě bude vaše tělo schopné 
se pořádně zregenerovat během nerušeného spánku. 
K úplnému zastínění oken se doporučuje zvolit venkov-
ní zastínění v podobě žaluzií nebo rolet. Zatímco žalu-
zie jsou vhodné spíše pro větší okna, u  rolet rozměry 
oken nerozhodují. Bohužel ne do každého domu/bytu 
se předokenní zastínění hodí. Například u  střešních 
oken v podkroví bude třeba zvolit vnitřní žaluzie, nebo 
ještě lépe tmavé látkové rolety, které se nechají snadno 
vyrobit přímo na míru. Máte-li běžná okna, ale z ně-
jakého důvodu nechcete vertikální žaluzie ani rolety, 
pak je tu ještě možnost zatemňovacích závěsů. Obsa-
hují přidanou vrstvu speciálních tkanin, které redukují 
nejen světlo, ale i hluk, teplo/chlad či UV záření.

Text: Zuzana Holmanová, 
foto: Shutterstock.com



acebook.com/ecgelectro	 	 www.ecg-electro.eu/cs

Zastřihování,	
tvarování	a	holení
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Koupelnu nedělají jen vana s umyvadlem, 
ale i celá řada dalších věcí, které jsou nejen 
užitečné, ale zároveň vám zpříjemní každo-
denní pobyt v lázni. Každá koupelna se dá 
vybavit tak, aby byla nejen praktická a nad-

časová, ale i krásná na pohled.

MODERNÍ 
KOUPELNA
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I s menší koupelnou si můžete dopřát 
vanu
Asymetrické vany jsou báječným řešením pro menší 
koupelny, do nichž by se klasický obdélník stěží vešel. 
Takové vany spoléhají na to, že pro nohy tolik místa ne-
potřebujete, ale naopak je třeba mít dostatek prostoru 
pro horní část těla. Rozměry se přitom pohybují již od 
75 cm na šířku a 140 cm na délku, a  jsou tak vhodné 
do malých prostor, kam byste jinak umístili spíše spr-
chový kout. Takovéto vany mívají širší sprchou část, kol-
mé stěny, a častokrát i  speciální protiskluzový povrch. 
Rozhodnete-li se, že si ji pořídíte, zajímejte se při koupi 
o to, zda se k vámi zvolenému modelu vyrábějí i zástě-
ny. Mnohé asymetrické vany pak bývají doplněny ještě 
sedákem, který zvyšuje pohodlí při sprchování.

Jak vybrat vanovou zástěnu
Prvním kritériem při nákupu zástěny je jednoznačně 
tvar vany. Největší výběr samozřejmě budete mít s kla-
sickou vanou, u asymetrických/rohových van může na-
stat problém. Je dost možné, že výběr zástěny bude 
v  tomto případě dost úzký. Jak jsme již zmínili o  pár 
řádek výš, nejlepší je kupovat zástěnu hned s vanou od 
stejného výrobce. Neméně důležité jsou i rozměry zá-
stěny. Vstup, aby byl pohodlný, by měl mít alespoň 70 
centimetrů na šířku. U výšky pak rozhoduje hlavně výš-
ka vaší postavy, aby vám vylézání z vany bylo pohodlné. 
Při výběru mějte vždy na paměti pravidlo, že zástěna by 
nikdy neměla být kratší než 80 cm, protože v opačném 
případě by ztrácela význam.

Skládací, nebo pevná? Každá z  těchto zástěn má jiné 
přednosti. Skládací jsou prostorově nenáročné a nijak 
nepřekáží. Jsou vhodné hlavně k menším vanám, mo-
hou bez problémů pokrýt celou jejich délku, a zcela tak 
nahradí sprchový kout. Pevné zástěny jsou pak určené 
pro větší vany. Vynikají větší stabilitou a jejich údržba 
je méně náročná, protože nemají žádné záhyby. Co do 
materiálů toho nemáte moc na výběr – buď sklo, nebo 
plast. Sklo (ať už čiré, matné, nebo mléčné) je sice draž-
ší, ale zároveň i stabilnější a mnohem snáz se udržuje 
v čistotě. Oproti tomu plast bude sice lehčí a na pořízení 
levnější, ale není tolik stabilní. No a pak je tu ještě otáz-
ka rámu. Ačkoliv jsou zástěny s rámem levné a skvělé 
hlavně k menší vaně, může být trochu oříšek je pořád-
ně vyčistit. Bezrámové stěny jsou pak velmi elegantní, 
nijak nenarušují celkový vzhled koupelny a snadno se 
myjí, ale bývají poměrně drahé.

Když chcete radši sprchový kout
Máte opravdu miniaturní koupelnu, nebo vás vana 
z  jakýchkoliv důvodů zkrátka vůbec neláká? Řešení 
je v tomto případě zcela jasné. Při výběru sprchového 
koutu se zde naskýtá hned několik otázek. První je ta, 
jakou zvolit konstrukci. Milovníky odlehčeného desig-
nu určitě zaujme bezrámová konstrukce složená pou-
ze z bezpečnostních skel a pantů/ustavovacích profilů. 

Moderní vzezření vaší koupelně dodají zase půlrámové 
konstrukce bez svislých vnitřních profilů a s posuvnými 
dveřmi. A  konečně nejčastější jsou rámové sprchové 
kouty, které mají skla zasazená do obvodové konstruk-
ce pro zvýšení odolnosti při zacházení. Dalším úkolem 
je rozhodnout se o  tvaru a  velikosti sprchového pro-
storu. Může být čtvrtkruhový, čtvercový i obdélníkový 
a měřit od nějakých 75×75 klidně až po 100×200 cm.

Při vybírání vhodného sprchového koutu je důležité 
rozhodnout se i  o  tom, jaký zvolíte způsob otevírání 
dveří. Posuvné nijak nezasahuje do prostoru koupel-
ny, a šetří tak místo, a současně zabraňuje úniku vody 
mimo kout. Zalamovací vyniká velkou šíří vchodu a tak-
též z něj po otevření nestéká voda vedle. Poslední mož-
ností je otočné otevírání, která je velmi jednoduché, 
avšak vzhledem k tomu, že se u něj dveře otevírají do 
prostoru, potřebuje v koupelně dostatek místa. Existují 
ale i modely otočných dveří, u nichž se dá otevírání na-
stavit ven i dovnitř.

Jak vypadá moderní umyvadlo
Co se týče umyvadel, ale i další sanitární keramiky, zá-
sadní jsou pevné linie a jednoduchost. Můžete se setkat 
nejen s klasickým keramickým materiálem, ale čím dál 
častěji se v českých koupelnách objevují i  litý mramor, 
umělý kámen, nebo dokonce smaltová ocel. Ty jsou 
nejen velmi kvalitní, ale i odolné a působí nadčasově, 
takže se vám neokoukají ani za desítky let. Klasikou je 
umyvadlo zasazené přímo do koupelnové skříňky nebo 
desky. Nábytek pak elegantně schová napojení k  od-
padní trubce, a ještě díky němu získáte šikovný úložný 
prostor. Na druhou stranu si ale na oblibě opět získávají 
závěsná umyvadla jednoduchých tvarů, pod něž si mů-
žete nechat připevnit nerezovou konzoli, které poslou-
ží pro zavěšení ručníku apod.

Spolu s  umyvadlem a  vanou/sprchovým koutek bude 
třeba vyřešit také otázku baterií. Tady je nabídka trhu 
opravdu široká – od ostrých, hranatých tvarů až po 
jemné, kapkovité tvary. Některé baterie jsou vybave-
né dotykovým ovládáním i  zabudovaným osvětlením, 
u mnohých modelů si můžete pomocí kolečka snadno 
napevno nastavit průtok i teplotu vody (až pro tři uži-
vatele zvlášť). Navíc v současné době existují i baterie, 
které automaticky zastaví přívod vody, je-li vana plná, 
což oceníte hlavně jako rodič malých dítek. Velmi zají-
mavé jsou i vodovodní baterie – vodopády, díky nimž 
budete mít z koupele nevšední uklidňující zážitek.

Jak vybrat dlaždičky a obklady
Při výběru dlaždic je rozhodující nejen jejich barva pro 
estetický efekt, ale rovněž byste měli zvážit i jejich roz-
měry. Nejčastěji se v koupelnách setkáte s velikostí zhru-
ba 30×60 centimetrů, nicméně nebývá problém sehnat 
i dlaždice, které jsou větší (třeba i 120×60). Co se týče 
trendů v oblasti barev, do pozadí již ustupují pastelové 
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Barvy nejsou v interiérovém designu 
pouhým módním výstřelkem. Umožňují 
nám vyjádřit náš osobní vkus, a navíc 
mají zásadní vliv na náš každodenní 
život. Některé barvy vás dovedou nabít 
energií a jiné zase uklidnit – to platí 
zejména v koupelně. Dobře navržená 
koupelna zaujme nejen svým krásným, 
sladěným vzhledem, ale má také 
mnoho praktických vlastností. Pečlivě 
vybraná kombinace barev 
a materiálů vodovodních baterií, 
sanitární keramiky a doplňků vytváří 
dohromady místo, kde si můžete 
odpočinout od každodenních starostí.

Pokud dáváte přednost tmavým, 
industriálním interiérům, perfektní 
volbou bude Hard Graphite. Jedná se 
o výraznou barvu, která dodá koupelně 
moderní, sofi stikovaný charakter 
a odráží silnou osobnost majitele.

Tento odstín najdete v široké škále 
baterií, sprch a doplňků GROHE. 
Dokonale se hodí zejména k bílé 
keramice a materiálům, jako je přírodní 
dřevo nebo beton. Navštivte web 
grohe.cz a objevte další barevné 
varianty z pestré kolekce GROHE 
Colors, včetně Cool Sunrise, Warm 
Sunset, SuperSteel a niklu.
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odstíny. Naopak se dostává do popředí kombinace bílá-
-černá, odstíny šedé i tlumenější přírodní barvy. Povrch 
dlažby může být jak matný, tak polomatný nebo lako-
vaný, který díky částečně přeleštěnému povrchu vytváří 
efekt střídání matu a lesku.

Nenápadné kouzlo koupelny
Aktuální trendy v  moderní koupelně často kombinují 
dřevo, nebo jiné přírodní materiály, jako je např. ká-
men spolu s  klasickými chromovými doplňky. Typické 
je využití klasických umyvadlových a  vanových baterií 
v moderním provedení, bílé umyvadlo a vana, kde ved-
le bílé kontrastují tmavé přírodní barvy.
Pro tyto kombinace je ideální doplnit obklady nerezo-
vými ukončovacími profily, kdy nerez svým odleskem 
a  materiálovým provedením vhodně spojuje tyto dva 
rozdílné světy.
Nerezové lišty působí v interéru živě a hravě. Rozdílné 
světelné podmínky ve dne při přirozeném světle, v noci 
pod umělým osvětlením, nebo třeba ve vaně při svíčce 
vždy vytvoří unikátní prostředí. Koupelna vás tak nikdy 
nepřestane bavit.

Abyste na sebe viděli
Zejména v případě, že nemáte v koupelně okno, bude 
třeba vyřešit otázku osvětlení. Vhodná svítidla ale oce-
níte i  v případě, že v místnůstce okna máte (např. za 
dlouhých zimních večerů). Optimální je vybrat více svě-
tel s nižším výkonem, než abyste měli například jedno 
velmi výkonné stropní svítidlo. Co do barvy světla je 
vhodné zaměřit se na teplejší odstíny, bílá by vám zde 
nemusela být úplně příjemná. Ve chvíli, kdy budete ře-
šit rozmístění jednotlivých světel, namiřte osvětlení na 
tu nejhezčí část koupelny.

Vhodný nábytek leccos schová
Ani v koupelně se nemusíte bát přírodních materiálů, 
které jsou v současnosti velmi trendy, a to hlavně v jem-
ných barvách. Koupelnový nábytek ze dřeva je dnes 
speciální ošetřován tak, aby byl odolný vůči vlhkosti, 
takže nehrozí jeho poničení ani po rocích používání. 
Horní desku je ale lepší zvolit z  odolného materiálu, 
např. žuly, umělého kamene či mramoru, které snesou 
opravdu hodně. Skříňky, do nichž můžete ukládat nejen 
kosmetiku, ale i úklidové prostředky, či náhradní ruční-
ku, by určitě neměly stát na soklech. Vybírejte takový 
nábytek, který stojí na nožičkách, zavěsí se na stěnu 
nebo se ukotví pomocí dvou ryčí do podlahy a stropu. 
Je to především z toho důvodu, aby se do nich nedo-
stala voda, ale příjemných bonusem vám bude i snazší 
vytírání koupelny.

Nezapomínejte ani na doplňky
První otázkou, kterou byste při výběru doplňků do 
koupelny měli řešit, je jejich barevný odstín. Nejčastěji 
lidé vybírají čistě bílé doplňky, ať už v  lesklém, nebo 
matném provedení. Jsou nejen velmi univerzální, ale 
zároveň vaší koupelně dodají zdání luxusu. Co se mate-
riálu týče, plastu se raději vyhněte. Působí velmi lacině 
a není ani příliš kvalitní. Velmi vkusně naopak vypadá 
kov, kámen nebo sklo. Nádobky na mýdlo, kelímek na 
kartáčky a podložku na tuhé mýdlo, ale i třeba i háčky 
na ručníky nebo poličky – to vše by, pokud možno, mělo 
být ve stejném barevném provedení.

Předložky k vaně či umyvadlu vynikají nejen svou prak-
tičností, ale uplatňuje se i jako zajímavá dekorace. Ur-
čitě sami dobře víte, jak je příjemné, když při výstupu 
z vany či sprchového koutu šlápnete na měkkou, hře-
jivou předložku, a na ne studené dlaždičky. Předložky 
mají i svůj bezpečnostní význam – snižují riziko uklouz-
nutí. Můžete si klidně pořídit hned dvě sady (a  třeba 
je i  sladit s  ručníky a župany), a  ty pravidelně střídat. 
Koberečky sice vypadají hezky, ale jsou náročnější na 
údržbu. Pěnové rohože se naopak velmi snadno omyjí 
a stojí pár korun, ale už nepůsobí tak esteticky.

Máte-li v  koupelně, třeba i  jen maličké, okno, může-
te si koupelnu vyzdobit také nejrůznějšími rostlinkami. 
Volte takové, které nejsou nepotřebují moc slunečních 
paprsků a dobře snáší vysokou vlhkost vzduchu. Vhod-
né jsou kupříkladu kapradiny, nejsou nijak náročné na 
světlo a  libují si ve vlhkém prostředí. Moc pěkně pak 
vypadají i  v  tmavším koutě nebo nějakém výklenku. 
Dalšími vhodnými květinami jsou tropické orchideje, 
ale u těch nezapomínejte na to, že vyžadují více světla 
než zmíněné kapradiny. V koupelně se bude dobře vy-
jímat i dračinec, lopatkovec, monstera, alokázie nebo 
břečťan.

Text: Zuzana Holmanová, 
foto: Shutterstock.com



PRAHA
Radiátorové studio Laurens

Radlická 68 [rezidence Paví vrch]
150 00 Praha - Smíchov

Tel. : +420 730 152 419

BRNO
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V době, kdy jsou velmi populární tepelná čerpadla a podlahové vytápění, 
zůstává koupelna místem, kde se bez radiátoru neobejdete.
Tepelná pohoda a praktický způsob jak sušit mokré osušky a ručníky jsou 
pro tento prostor nezbytně nutné. Nebojte se netradičních řešení, která 
mohou být velmi účiná a praktická. 
Radiátory Laurens disponují širokým výběrem vhodných modelů do každé 
moderní či retro koupelny. 
Výběr správného modelu radiátoru pro vaši koupelnu je velmi důležitý. 
Proto je nutné zvážit jeho praktickou stránku a samozřejmně design. Pokud 
si však nevíte rady, specialisté v Laurens vám rádi pomohou nalézt optimální 
řešení a společně dovést vaši koupelnu k dokonalosti.
Díky široké škále modelů a povrchových úprav jsou radiátory Laurens velmi 
oblíbenou volbou. 
Radiátory Laurens jsou vyráběny převážně ručně a díky malosériové výrobě 
je možné takřka každý model radiátoru upravit dle přání klienta, ať už se 
jedná o úpravy rozměrů či barevného provedení. 
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Technologický pokrok nám v současné době dokáže velmi usnadnit život. 
To, co bylo dříve pouhým sci-fi, se již proměnilo v realitu. S pomocí chytrého 
telefonu lze tak ovládat celý dům nebo byt. Chytrou domácnost si přitom 
můžete vybudovat poměrně snadno. Nejenže si tak zjednodušíte život, ale 

mimoto také snížíte náklady na energie.

CHYTRÁ
DOMÁCNOST
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Na co je třeba myslet, než začnete? 
Na finance…
Od peněz se samozřejmě odvíjí vše. Ne každý má vždy ta-
kové finanční zásoby, aby si mohl dovolit rekonstrukci či 
zvelebení bytu nebo domu. Při budování chytré domác-

nosti jsou finanční náklady vysoké.  Jaké se tedy nabízí 
řešení pro financování nábytku a vybavení domácnosti? 
Kromě bankovního sektoru na českém trhu působí i 
sektor nebankovní. Zatímco bankovní půjčky se obecně 
řadí mezi ty obvyklejší, nebankovní půjčky zase nabízí 
mnohem širší portfolio různých půjček – půjčky před 
výplatou, půjčky o víkendu, SMS půjčky nebo půjčky na 
bydlení. Zajímavou možností jsou pak flexibilní půjčky 
na míru. 
Možností, jak zaplatit chytré bydlení je tedy poměrně 
hodně, proto tedy bez obav do toho…

Prostřednictvím svého smartphonu či tabletu můžete 
ovládat nejen elektroinstalaci či osvětlení, ale i vytápě-
ní nebo zámky na dveřích. Vytvoření chytré domácnosti 
přitom není nijak složité a nevyžaduje žádné rekonstruk-
ce v bytě či domě. Potřebujete k tomu pouze přístroje, 
které mezi sebou lze propojit. Pokyn k zahájení činnos-
ti i dohled nad probíhajícími procesy pak má na starost 
centrální řídící jednotka a vše pak ovládáte pomocí apli-
kací v mobilu (přes Google či Apple).

Některé produkty, které mají Wi-Fi, jednoduše připojíte 
k domácímu routeru. Jiné zase fungují přes třeba Blue-
tooth a propojují se přímo s mobilním telefonem/table-
tem. U Bluetooth je ale ten zádrhel, že je náchylnější na 
rušení a má nižší dosah (max. 10 metrů). Produkty ZigBee 
a Z-Wave pak fungují na rádiových vlnách, a tím pádem 

vyžadují zřízení centrální jednotky (hubu). Možná vám 
to na první pohled může trochu složitě, ale není třeba se 
bát. Inteligentní domácnost si zvládnete sestavit i jakož-
to úplný neznalec, a nakonec budete žasnout nad tím, 
jak je ovládání chytrých spotřebičů snadné a intuitivní.

Co všechno lze zapojit do chytré 
domácnosti?
Nemusíte se omezovat jen na pračku nebo sušičku. Sou-
částí vašeho chytrého domova mohou být i  přístroje 
jako trouba, myčka, robotický vysavač, nebo dokonce 
kávovar. Stejně tak ale můžete smartphonem ovládat 
veškeré osvětlení, termostaty i televizi či domácí alarm, 
nebo dokonce zalít trávník před domem. Pomocí aplika-
ci v mobilu pak máte vždy dokonalý přehled o tom, co se 
u vás doma děje. Můžete zde sledovat aktuální činnost 
spotřebiče nebo spotřebu energie, ale také zde získáte 
informace o tom, jestli některý spotřebič nebyl v důsled-
ku zkratu odpojen.

Začínáme s chytrou domácností
Chcete-li svůj domov ovládat pomocí mobilního telefo-
nu, pak je naprostým základem stabilní a rychlé připoje-
ní k internetu s kvalitním Wi-Fi routerem. Další nutností 
je pak samozřejmě smartphone, do kterého si stáhne-
te potřebné aplikace od jednotlivých výrobců (většina 
z nich je zdarma a dostupná v češtině). Pak už jen stačí 
propojit chytrý produkt (např. pračku, kávovar atd.) s na-
instalovanou mobilní aplikací, a můžete začít.

Usnadněte si ovládání domácnosti na 
maximum
Největší předností systému pro chytrou domácnost jsou 
nejrůznější scény a profily, které si dopředu nastavíte. 



Chytrá domácnost 
zaslouží chytré 
financování
Flexibilní půjčka
Půjčíme vám 10 000 až 250 000 Kč.
Každý měsíc můžete poslat jinou splátku.
Splátky si můžete opakovaně odkládat.

1. Naskenujte svým mobilem QR kód.

2. Půjčku sjednáte jednoduše online.

3. Peníze vám pošleme na účet.

Nebo volejte zdarma 800 555 043.

Výše splátky u revolvingového úvěru je libovolná, stanovena je pouze minimální výše měsíční splátky. Po 6 řádně a včas uhrazených 
splátkách si můžete odložit jednu měsíční splátku. Poskytovatelem je Home Credit a. s. Více informací najdete na webu společnosti.
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Při aktivaci profilu pak centrální řídící jednotka začne 
vydávat pokyny, jimiž řídí jednotlivá zařízení, a to vám 
velmi usnadní život. Můžete mít například nastaveny 
režimy „ráno“, „příchod domů“ a „noc“. Čas a vybraná 
místa si v aplikaci jednoduše naprogramujete, a případě 
potřeby je kdykoliv snadno upravíte. Po ránu vám tak 
systém třeba roztáhne okenní žaluzie nebo zapne rych-
lovarnou konvici. Po návratu domů vám odemkne dveře 
i garážová vrata a zapne termostat. A než ulehnete do 
postele, zhasne všechna světla v domě, zatáhne žaluzie 
a termostat ztlumí.

Jak na chytré vytápění
Připojit topení a klimatizaci do systému chytré domác-
nosti není vůbec náročné a zabere vám to sotva pár mi-
nut. Nezáleží na to, jestli k topení využíváte plyn, dřevo 
nebo tuhá paliva. Většina kotlů i klimatizačních jedno-
tek, které jsou dnes na trhu, připojení umožňuje, takže 
tady by neměl vzniknout žádný problém. Příjemným bo-
nusem je možnost vytvořit si multizónové vytápění po-
mocí termostatu a termostatických hlavic (musejí být ale 
od stejného výrobce). Díky němu dosáhnete toho, že bu-
dete mít v jednotlivých místnostech různou teplotu. Tj. 
v ložnici můžete mít výrazně chladněji než třeba v obý-
vacím pokoji nebo pracovně. Vytápění/chlazení v bytě či 
domě pak ovládáte buď z centrální jednotky, přes webo-
vý prohlížeč nebo pomocí svého mobilu/tabletu. V apli-
kacích pak také uvidíte informace o energetické spotře-
bě i nejrůznější statistiky o provozu zařízení.

Osvětlení i stínění v chytré domácnosti
Regulace osvětlení je tou nejpoužívanější aplikací, která 
vám v rámci chytré domácnosti zpříjemní každý den. Je-
diné, co k ní potřebujete, jsou speciální chytré žárovky. 
Skrze aplikaci můžete nastavit rozsvěcení/zhasínání svě-
tel na určitý čas, ale také si zvolit intenzitu podle denní 
doby, nebo dokonce i barevnost osvětlení. Při sledování 
filmu si tak můžete zvolit velmi tlumené světlo, a během 
dovolené zase můžete dům lehce nasvítit, a  evokovat 
tak svou přítomnost, která odrazí lupiče. V noci má chyt-
ré osvětlení zase tu výhodu, že zhasne v bytě světla, kte-
rá jste před spaním zapomněli zhasnout.

Chytře ovládat můžete nejen osvětlení, ale i  zastínění 
domu. Ať už jde o žaluzie, nebo o jiné stínicí prvky, lze 
je ovládat nejen přímo doma, ale i na dálku prostřed-
nictvím internetu. U žaluzií apod. si můžete v základu 
nastavit dobu jejich spuštění a  vytažení. Je ale možné 
i jejich propojení s chytrou meteostanicí, díky níž se pak 
žaluzie stáhnou, pokud do ložnice v  létě svítí slunce 
apod. Meteostanice je mimochodem výbornou cestou, 
jak nejen sledovat vývoj počasí v následujících 7 dnech, 
ale i kvalitu ovzduší v interiéru.

Zpříjemněte si život s chytrými spotřebiči
Pračku, sušičku nebo kávovar můžete mít díky mobilní 
aplikaci snadno pod kontrolou. Chytré spotřebiče umí 

to, co jakýkoliv běžný spotřebič, ale díky aplikaci je bu-
dete moci ovládat pomocí svého smartphonu, aniž bys-
te museli hnout prstem. Můžete si tak například nasta-
vit pračku tak, aby doprala (a upozornila vás o tom) ve 
chvíli, kdy se vrátíte z práce, a hned budete prádlo moci 
pověsit. Nehrozí tak, že na praní zapomenete, a budete 
pračku zase zapínat v deset večer.

Velmi příjemné je také mít doma chytrou lednici. Pokud 
si před nákupem zapomenete napsat seznam, není nic 
jednoduššího, než si v obchodě otevřít aplikaci a podívat 
se, co vám v chladničce chybí. Chytrý kávovar vám zase 
umožní si vychutnat nápoj přesně podle vašich představ 
a  robotický vysavač zvládne s  přehledem úklid všech 
podlah. Vysaje i vytře dřív, než si toho vůbec stačíte všim-
nout, sám se uklidí i dobije a dá vám o sobě vědět v pří-
padě, kdy bude vyžadovat nějakou opravu.

Zabezpečte si domov chytře
Nejen mobil můžete ovládat pomocí otisku prstu. Dnes 
jsou již bez potíží k sehnání i chytré zámky, které umož-
ňují zamykat a odemykat dveře právě otiskem prstu, PI-
Nem nebo přes mobilní aplikaci. Svazek klíčů tak můžete 
nechat bez obav doma. Dále si můžete naistalovat chyt-
rá kukátka či videozvonek nebo využít chytrých IP kamer 
a  detektorů. Chytré detektory jsou navrženy tak, aby 
vám pomohli předejít větším katastrofám, jako je únik 
plynu a vody nebo požár.

Chytrá domácnost je bezvadná i momentě, kdy se chys-
táte na dovolenou. Lze využít nejen alarmů, které díky 
senzorům budou střežit váš domov, ale v  případě vaší 
delší nepřítomnosti se i postarají o spoustu věcí. Chytré 
květináče zajistí péči o vaše zelené krásky a dávkovače 
jídla se zase postarají, aby vaši čtyřnozí mazlíčci netrpěli 
hladem. A co když zjistíte, že je jste na něco zapomněli? 
Pak není ni snazšího než využít chytrého zámku, který 
dovnitř pustí souseda či kamaráda, který vám kupříkladu 
zalije květiny nebo vyhodí odpadky.

Text: Zuzana Holmanová
Foto: Shutterstock.com
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Bydlíme -li v bytě, vchodem do 
domu se myslí vchodové dveře. 
Pokud ale naše království zahr-
nuje domek se zahradou, mu-
síme pořešit i brány, či vrata 
a  samozřejmě garážová vrata. 
Pojďme se tedy na to společně 

podívat.

VCHOD 
DO DOMU 

MUSÍ 
BÝT TEN 

SPRÁVNÝ
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Cesta k dokonalým dveřím
Při výběru interiérových dveří se většinou řídíme osob-
ním vkusem, stylem našeho domova a v neposlední řadě 
i financemi, které máme k dispozici. Neměli bychom ale 
zapomínat i  na některé detaily, které se mohou zdát 
jen na první pohled nepodstatné.
Až si tedy začnete prohlížet katalog, odpovězte si rov-
něž na následující otázky: Jaký tvar dveřního křídla 
zvolit? Jaké vybrat kování, kliky a zárubně nebo který 
povrch považujete za nejvhodnější?

S drážkou nebo bez
Vzhled dveřního křídla má velký vliv na konečný vzhled 
dveří. Použitím polodrážkového provedení s  oblými 
hranami docílíte velmi harmonického vzhledu, zatímco 
bezfalcová varianta je jednoduchá a přitom dodá inte-
riéru luxusní vzhled. A pokud máte rádi přímé a jasné 
linie, pak můžete zvolit polodrážkové povedení s ostrý-
mi hranami. Takové dveře k sobě krásně přiléhají a vy-
značují se čistými klasickými tvary.

Zaostřeno na povrch
Na trhu najdete dveře s povrchem z dřevěné dýhy, lako-
vané nebo s CLP povrchem. Kdo má malé děti a nepo-
sedné zvířecí mazlíčky, ocení mimořádně odolný povrch 
Duradecor. Trvale krásný vzhled dveří zaručuje něko-
lik faktorů. Především je velmi odolný proti nárazu, 
ve srovnání s běžnými CLP povrchy je tato veličina až 
o polovinu vyšší. Vydrží také nějaký ten škrábanec, jeho 
barva nepodléhá vlivu slunečních paprsků a materiál se 
teplem nedeformuje. Výborně, a hlavně jednoduše se 
udržuje. To vše dohromady zaručuje trvale krásný cel-
kový vzhled
Výjimečnost povrchu Duradecor spočívá ve výrobním 
postupu. Dekor je napuštěný melaminovou pryskyřicí, 
nosná vrstva a krycí deska se lisují v jednom pracovním 
cyklu za vysokého tlaku a vysoké teploty.

Zárubeň – ochrana i krása
Dokonale harmonického vzhledu v interiéru dosáhnete 
i  tak, že dveře sladíte co nejlépe s dřevěným rámem, 
tedy zárubní. I  ta může být s ostrými nebo zaoblený-
mi hranami. Zárubně ochrání dveře i  před důsledky 
potenciálního poškození, které mohou způsobit napří-
klad děti při některých svých hrách. Zvláště odolné jsou 
dveřní rámy z oceli a bez větších následků přežijí nejen 
srážku s dětskými vozítky, ale také s  vysavačem a ne-
poškodí je ani škrábnutí způsobené třeba stěhováním 
lehčího nábytku nebo přepravních beden. 

Využijte moderních technologií
Pokud si přejete mít doma skutečné pohodlí, nebo 
máte nějaké pohybové ocenění, určitě oceníte automa-
tické pohony. Lze je nainstalovat na dřevěné i ocelové 
vnitřní dveře a vy už je pak ovládáte pomocí dálkového 
ovladače nebo tlačítka. 
Velmi rychle zjistíte, že s automatickým pohonem do-
stane vaše bydlení jiný rozměr. Budete moci pohodl-
něji přenášet v bytě velké a těžké věci. Odpadne také 
neustále čištění klik a zárubní. Díky tomu se také zvýší 
hygiena ve vaší domácnosti, protože automatický po-
hon v  kombinaci s  bezkontaktním spínačem zaručuje 
spolehlivou ochranu před viry a bakteriemi, což se hodí 
v domácnostech, kde žije více lidí a pochopitelně také 
ve firmách a společenských prostorách.

Vybírejte garážová vrata
Garáž dnes již často není samostatným objektem, ale 
součástí samotného domu. Velký důraz je tedy nutné 
klást i na její vzhled a především na výběr garážových 
vrat. 
Nejprve je nutné si ujasnit všechny vaše nároky a poža-
davky na vrata od garáže, a ty zohlednit s technickými 
možnostmi jednotlivých typů, kterých je na trhu něko-
lik. Vybírat lze samozřejmě podle celkového vzhledu, 
designu, stylu, materiálu a barvy. Největší rozdíl je však 
ve způsobu otevírání, což ovlivňuje nároky na místo. 
Liší se také v těsnění, s čímž souvisí úsporná stránka věci 



 ● vysoce kvalitní dřevěné interiérové 
dveře s obložkovými zárubněmi

 ● NOVINKA: pohon dveří PortaMatic 
pro bezbariérový a komfortní 
průchod

 ● Duradecor Struktur s hmatatelnou 
povrchovou strukturou

NOVINKA:  
Dřevěné interiérové  

dveře Hörmann

Motiv 102-20

MAXIMÁLNÍ ODOLNOST PROTI NÁRAZU

NOVINKA:

Interiérové 

dveře

Duradecor

Motiv 101-21
koncoví zákazníci ze soukromého sektoru

* Nezávazné cenové doporučení bez vyměření pro akční 
velikosti včetně 15 % DPH. Platné do 31.12.2021 u všech 
zúčastněných prodejců v České republice. Více informací 
na stránkách www.hormann.cz

Klimaticky neutrální 
vrata a dveře  
za akční cenu

 ● Sekční garážová vrata RenoMatic  
za příplatek s bezpečnostní třídou 
RC 2 a českým certifikátem

 ● Akční bezpečnostní domovní  
dveře standardně se stupněm 
bezpečnosti RC 2 / RC 3

 ● Prospěšné pro naše klima, hezké 
a bezpečné řešení pro Váš domov

Využíváme 100% ekologicky 
čistou energii od společnosti

Nálepka ekologicky čisté 

energie německých organizací 

pro ochranu životního prostředí

Garážová vrata  
vč. pohonu

od 21990 Kč *

Domovní dveře  
bez bočního dílu

od 32999 Kč *
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a rovněž odolnost vůči povětrnostním vlivům. Směro-
datná je samozřejmě i cena. Je velmi pravděpodobné, 
že narazíte na akce a  slevy. Na levné nabídky si však 
dávejte pozor, s cenou totiž vždy souvisí i kvalita. Nižší 
cena tak můžete být vykoupena horším těsněním, spo-
lehlivostí, nekvalitním materiálem, instalací apod. Kva-
litu si lze ověřit certifikací a dodržováním českým no-
rem. Dobrou volbou je nákup přímo u českého výrobce, 
který zaručeně dané normy splňuje, a můžete zároveň 
očekávat vysokou kvalitu.

Vedou sekční vrata
Garážová vrata rozlišujeme podle 
způsobu otevírání. Na trhu jsou k do-
stání zdvižná nebo výklopná, rolova-
cí, sekční, posuvná, dvoukřídlá nebo 
atypická. V  tomto případě je tedy 
podstatné zhodnotit, jakým způso-
bem si přejete vrata otevírat, a  zda 
garáž stojí samostatně nebo je sou-
částí domu. Nároky na izolaci budou 
odlišné. 
Uživatelé nejčastěji volí pro svoje 
garáže sekční vrata. Nejsou drahá, 
nejsou hlučná, jsou prostorově ne-
náročná (zabírají pouze místo pod 
stropem garáže, např. výklopná 
vrata vylučují zastavení těsně před 
garáží). Kvalitní sekční vrata výbor-
ně těsní jak po celém obvodu, tak 
mezi jednotlivými sekcemi, proto 
jsou vhodná do zateplených gará-
ží. V  provozu jsou velmi spolehlivá 
a lze je snadno otevřít i při výpadku 
elektřiny. Vhodná jsou jak do garáží 
pro jeden vůz, tak pro dvojgaráže. 
U těchto vrat se jednotlivé sekce vy-
souvají ve vodících drahách podél 
zdi pod strop. Systém sekčních vrat 
se skládá z vodících lišt, po nichž se 
vrata vysouvají, z jednotlivých sekcí, 
pantů, pružin, hřídele a koleček. Veškeré kovové pří-
slušenství je na povrchu chráněno proti korozi žárovým 
pozinkováním. Vrata jsou nejčastěji tvořena šesti až 
osmi panely o výšce 500 až 610 mm. Panely se pohybují 
svisle po kolejnicích a u stropu zahýbají do vodorovné 
polohy. 
Pro montáž sekčních vrat není zapotřebí nadpraží ani 
spodní rám. Nabízena jsou i vrata s bočním zasouvá-
ním. Díky bočnímu otvírání vrat zůstává strop garáže 
neomezeně využitelný. Můžete zde uložit například 
surfovací prkna nebo kanoe. Díky své konstrukci jsou 
boční sekční vrata použitelná i  u  obtížných montáž-
ních situací, jako jsou sklony střechy. Díky bezpečnost-
ním zámkům se nemusíme bát přivření prstů mezi 
jednotlivé sekce ani zranění spodní hranou při oteví-
rání a zavírání. Sekční vrata se snadno ovládají, nejsou 

hlučná a výborně izolují teplo, proto jsou vhodná i pro 
vytápěné garáže. Jsou optimální pro garáže omezené 
prostorem u  vstupu, tzn. kousek od silnice či přímo 
u chodníku.

Posuvná garážová vrata
Posuvná garážová vrata jsou v  podstatě pouze odliš-
ným typem sekčních vrat. Rozdíl je v tom, že posuvná 
vrata otevíráme do boku, dražším řešením je otevírání 
do podlahy, což vyžaduje náročnější stavební připrave-

nost. Výhodou těchto vrat je možný průchod obyvatel 
domu bez nutného otevření celého stavebního otvoru. 
Pokud chceme do garáže zaparkovat např. jízdní kolo 
nebo motocykl, otevřeme vrata pouze z  části. Oproti 
běžným sekčním vratům mají posuvná vrata horší te-
pelně izolační vlastnosti. Posuvná vrata totiž netěsní 
po celém svém obvodu a vyžadují nadpraží. Proto jsou 
vhodnější do nevytápěných, většinou samostatně sto-
jících garáží. Velmi nepraktický je též zabraný prostor 
podél stěny, k níž se vrata otevírají.
Vratové křídlo posuvných garážových vrat je složené 
ze samostatných lamel, zavěšených na nosném profilu, 
umístěném za překladem, a vedené ve spodním profi-
lu, který je zabudovaný do podlahy. Stavební připrave-
nost pro posuvná vrata je tedy značná, pokud je zrovna 
neposouváme tím nejsložitějším způsobem – do země. 
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Dílčí segmenty posuvných vrat jsou spojené pružnými 
pásy, vyrobenými z nerezové oceli. Běžně se pro výro-
bu posuvných vrat používá hliník nebo dřevo (severský 

smrk, modřín). Povrchová úprava dřeva je nejčastěji 
čtyřvrstvá, provedená tlakovým nástřikem. Je možné 
zakoupit hliníkovou i dřevěnou variantu buď zateple-
nou, nebo nezateplenou. Vzhled dílčích lamel lze změ-
nit frézováním. Velkou výhodou posuvných garážových 
vrat je možnost uzavření prostor s obloukovým půdo-
rysem, což sekční, výklopná ani rolovací vrata nedoká-
žou.

Výklopná garážová vrata
Mají masivní a velice trvalou konstrukci sloužící k vyklá-
pění. Jednotlivé komponenty jsou určené pro velkou zá-
těž, takže je zaručena dlouhá životnost výrobku. Tepel-
ná izolace výklopných vrat je ve srovnání s vraty sekčními 
horší, nicméně dostatečná. Pohon můžeme namontovat 
dodatečně, vrata přitom otevřeme i při výpadku prou-
du. Průjezd stavebním otvorem je, stejně jako u sekčních 
vrat, nezúžený a  nepotřebujeme ani nadpraží, ovšem 
stání přímo před garáží je nemožné. Stejně tak se vý-
klopná vrata nehodí pro garáže stojící na hraně chodní-
ku, protože by mohla ohrozit či omezit chodce.

Výklopná vrata jsou tvořena vratovým křídlem z  oce-
lových pozinkovaných plechů. Křídlo se pomocí pružin 
vyklápí ve vodících lištách pod strop garáže, takže nám 

nezabírá žádné místo. Rám vrat je celosvařovaný a vy-
rábí se z žárově pozinkovaného ocelového plechu. Aby 
byla vyrovnána stabilita křídla, potřebují vrata vodící ko-
lejničku a vícenásobným bezpečnostním pružinovým pa-
ketem. Na trhu jsou i výklopná garážová vrata s dveřmi.
Výklopná vrata mohou být vyrobena i  v  dřevěném 
provedení (nejvíce se používá severský smrk). Dřevě-
ná výplň vratového křídla bývá silná 14 mm, povrch 
je ošetřen penetrací proti škůdcům. Vnější design pak 
umožňuje více provedení – vodorovný či svislý prolis, 
kazety nebo dřevěný svislý prolis.

Rolovací garážová vrata
Jsou vyráběna z hliníku. Hodí se do všech stavebních ot-
vorů a lze je osadit buď přímo do otvoru, za něj či před 
něj. Rolovací vrata se nevyrábějí sériově, každý výrobek 
je realizován na míru. I  tato vrata je možné otevírat 
automaticky, pomocí elektropohonu a dálkového ovlá-
dání i při výpadku proudu. A stejně jako vrata sekční 
nezabírají téměř žádné místo ani ve velmi malých pro-
storech. Odolnost rolovacích vrat proti násilnému vnik-
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nutí je však velice malá a vzhledem ke špatné tepelné 
izolaci rychle promrzají. Zásadní nevýhodou rolovacích 
vrat je jejich hlučnost a dosti vysoké nároky na údržbu. 

Navíc se při navíjení snadno poškodí. Pokud se rozhod-
neme pro elektrický pohon, musíme to udělat již při 
pořizování vrat, dodatečná instalace není možná.

Křídlová garážová vrata
Tato vrata jsou dnes již téměř minulostí, nicméně se pro 
určité typy garážových otvorů stále používají. Pokud 
však máme sjezd vedoucí pod úroveň okolního terénu, 
můžeme se s tímto řešením rozloučit. Křídlová vrata se 
logicky otevírají pouze ven, takže do svahu je prostě 
otevřít nemůžeme. I  křídlová vrata mohou být opat-
řena elektropohonem a  dálkovým ovladačem, jejich 
analogií jsou vjezdové křídlové brány. Křídlová garážo-
vá vrata jsou poměrně spolehlivá a mohou se honosit 
dlouhou životností, což dokazují mnohé, desítky let 
staré garáže.

Vjezdové brány a oplocení
Při výběru vjezdové brány v dnešní době máte na výběr 
z celé řady možností a to jak typů bran, tak výplní.
Nejdůležitější při výběru vjezdové brány je zvolit správný 

typ. Je tedy nutné zvážit všechna pro a proti a ujasnit si 
jaký typ brány vám nejvíce vyhovuje a to jak vzhledově, 
tak především prostorově a uživatelsky.

Samonosné brány
Samonosné brány dnes patří k nejvyužívanějším. Mezi 
jejich největší výhody patří zejména úspora prostoru 
za vjezdem (můžete parkovat hned za bránou), mírné 
vyrovnání terénních nerovností (nemáte zcela rovný 
vjezd, nevěšte hlavu, samonosná brána si poradí s men-
šími nerovnostmi, jelikož jezdí nad povrchem) a téměř 
bezúdržbový provoz (o bránu se takřka nemusíte sta-
rat, samozřejmě je dobré čas od  času nechat bránu 
zkontrolovat servisním technikem a prodloužit tak ži-
votnost komponentů a pohonu.

Pojezdové brány
Pojezdové brány mají podobné vlastnosti jako brány 
samonosné, opět se otevírají do boku podél pozemku, 
ale je nutné počítat s tím, že po celé dráze pojezdové 
brány musí být kvalitní a  hlavně rovný betonový zá-
klad, příprava pro pojezdové brány je tak trochu nároč-
nější. Asi největší výhodou oproti samonosné bráně je 
celková délka pojezdové brány. Samonosná brána má 
za vjezdem konstrukci, která zajišťuje správnou funkci 
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brány a její délka je závislá na velikosti brány, hmotnos-
ti a dalších faktorech. Pojezdová brána má za vjezdem 
také svou konstrukci, ale podstatně menší, ve většině 
případů se konstrukce vejde do půl metru.

Teleskopické brány
Teleskopické brány jsou využívány v  prostorech, kde 
není dostatečné místo pro samonosnou, či pojezdovou 
bránu. Brána se skládá z dvou a více dílu, které se sklá-
dají vedle vjezdu. Bezesporu největší výhodou je právě 
malá náročnost na prostor vedle vjezdu v  otevřeném 
stavu, ovšem je nutné počítat s vyšší pořizovací cenou. 
Investice do nich se ale rozhodně vyplatí

Křídlové brány
Klasické křídlové brány zná asi každý, takže není nutné 
se příliš rozepisovat. Fungují na standardním principu, 
kdy jsou dvě protilehlá křídla (případně jedno křídlo) 
připevněna na sloupcích na otočných pantech. Křídlové 
brány se zpravidla otevírají dovnitř do pozemku a tím 

narušují prostor za vjezdem Není tedy možné nechat 
vozidlo zaparkované přímo za bránou. 

Skládací brány
Skládací brány pro změnu vylepšuje prostorové řeše-
ní u křídlových bran. Každé křídlo brány je tak možné 
ještě složit napůl a díky tomu opět ušetřit nějaký ten 
prostor. Tuto funkci zajišťují speciální pákové mechanis-
my umístěné na spodku brány, je tedy nutné počítat 
s navýšením světlé výšky pod rámem brány. Mezi další 
nevýhody patří také menší pevnost brány a vyšší poři-
zovací náklady.

Pohony bran
Všechny výše uvedené typy vjezdových bran je možné 
pohánět buď klasickým ručním pohonem, nebo samo-
zřejmě moderním automatickým (privátním či průmy-
slovým) pohonem zvoleným dle typu brány a četnosti 
užívání. 
Pohony je možné vybavit také celou řadou moderních 
technologií jako jsou gsm moduly pro ovládání telefo-
nem, otevírání pomocí kódové klávesnice, impulsního 
tlačítka, nebo například senzorem na otisk prstu.

Foto: Shutterstock.com
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Úklid má v oblibě málokdo. Naštěs-
tí existuje řada společníků z řad 
elektrospotřebičů, které nám tuto 

činnost přinejmenším usnadní.

ABY BYL ÚKLID 
POTĚŠENÍM, 

NE TRÝZNÍ 
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Myčka téměř do každé rodiny
Myčka už patří do standardního vybavení většiny do-
mácností. Kdo rád myje nádobí, ať zvedne ruku. Pokud 

je vaše ruka nahoře, ale myčku ještě nemáte, možná 
uvažujete o její koupi. A na základě jakých parametrů 
vybrat tu správnou? 

Kolik nádobí denně umýváte?
V první řadě byste si měli zodpovědět několik otázek. 
Asi máte představu, kolik nádobí denně asi umýváte. 
Jiné množství špinavého nádobí končí ve dřezu dvou-
členné a  jiné množství ve dřezu pětičlenné rodiny. 
Obecně na trhu existují 4 velikosti myček, a  to na 4, 
9, 12 a 14 sad nádobí. Pod pojmem sada si představte 
hluboký a mělký talíř, talířek, šálek, podšálek a příbor. 
Laicky by se tedy dalo odhadnout, kolik členů v domác-
nosti, tolik nutných sad v  myčce. Ovšem pozor! Tyto 
počty nezahrnují hrnce, pekáče a další nádobí, které je 
tu a tam zapotřebí umýt. I taková salátová mísa dokáže 

kapacitu myčky zmenšít. Takže v potaz musíte brát pře-
devším reálné množství, které umýváte.     

Rozměr myčky
Dalším parametrem je rozměr myčky. Budete chtít men-
ší (šířka 45 cm) nebo myčku klasických rozměrů (šířka 
60cm)? Rozmyslete se proto, jakou část své kuchyně 
chcete nebo spíše můžete myčce věnovat. Majitelé ma-
lých kuchyní si mohou pořídit myčku stolní, kterou stej-
ně jako mikrovlnku můžete postavit třeba na stůl. Měj-
te ale na paměti, že i tam bude zabírat místo a obere 
vám třeba pracovní plochu.  

Myčka volně stojící nebo vestavná
Další dilema. Pokud chcete, aby myčku všichni viděli, 
zvolte myčku volně stojící, pokud ji chcete mít schova-
nou za kuchyňskými dvířky, zvolte vestavěnou. Taková 
by ovšem neměla mít vepředu  ovládací panel. Co se 
umístění myčky týče, ať již myčka vestěvěná nebo volně 
stojící by se měla nacházet co nejblíže dřezu. 

Hlučnost myčky
Hlučmnost byste měli brát v  potaz především, pokud 
máte kuchyň propojenou například s obývacím poko-
jem. Pak by vás mohla rušit. Tišší model se rovněž hodí, 
poku myčku budete zapínat přes noc. Pro tento účel se 
také hodí program odložený start, který můžete napro-
gramovat na dobu, která se vám nejvíce hodí. Hlučnost 
se udává v decibelech a pohybuje se mezi 39 a 45 dB.

Kolik vody myčka spotřebuje
Spotřeba vody se v současné době pohybuje něco mezi 
10 a 16 litry na jeden cyklus. Malé myčky si ale vystačí 
i se šesti litry. 

Doporučené nadstandardní programy
Programy ECO myjí při nižších teplotách, funkce 6. smy-
sl zase dokáže rozpoznat stupeň zašpinění. Tyto pro-
gramy jsou velmi úsporné a za rok vám dokáží ušetřit 
nemalou částku. Opačný efekt ale mohou mít některé 
intenzivní programy, které mohou stát zase o něco více. 
Obecně by se dalo říci, že čím větší rodina, tím větší 
myčku by si měla pořídit. 

Vysavače, které nejenomže vysávají
Dalším důležitým úklidovým společníkem je bezespo-
ru vysavač. Sáčkový, bezsáčkový či robotický? Klasický 
podlahový nebo jen tyčový? Špatnou zprávou je, že 
žádný z vysavačů není ideální, každý má své pro a pro-
ti. Pokud uvažujete o koupi nového vysavače, opět si 
budete muset zodpovědět pár otázek:  Jak velká je vaše 
domácnost? Budete vysávat především podlahy nebo 
i (či jenom) koberce? Je někdo ze členů vaší domácnosti 
alergikem? Máte nějakého mazlíčka? 

Sáčkové vysavače
Ty jsou již klasikou. Jen kdyby se nemusely vyměňo-
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vat ty pytlíky, možná podotknete. Vezměte si ale, že 
sáček zde funguje jako další filtr a zvyšuje tak účin-
nost filtrace. Tím, jak se ale sáček naplňuje, účinnost 
filtrace klesá. Sáčky je pak třeba pravidelně měnit, 
což zvyšuje náklady. (1 sáček stojí zhruba 50 kč). Ob-
jem sáčku vybírejte na základě vysávané plochy. Do 
50m2 si vystačíte s  dvouapůllitorvými sáčky, do 150 
m2 použijte tří až čtyřlitrové sáčky a na větší plochy 
čtyřlitrové a větší.  

Bezsáčkové vysavače
Tyto vysavače, jak již napovídá jejich název, fungují bez 
sáčků a nečistoty shromažďují ve speciálních nádobách. 
Jejich sací výkon tedy nepodléhá žádným výkyvům a je 
poměrně stálý.  Tyto vysavače jsou ale o něco náročnější 
na údržbu, po každém vysávání je třeba nádobu vysy-
pat a filtr vyčistit.

Vysavač pro alergika
Pokud máte v rodině alergika, je jedno, zda používáte 
vysavač sáčkový či bezsáčkový. Parametr, který vás bude 
zajímat v první řadě, je účinnost filtrace. Nejvhodnější 
filtry pro alergiky jsou filtry HEPA 12 a 13, které zachy-
tí téměř všechny nečistoty. U sáčkového vysavače volte 
kvalitní sáčky i  výstupní filtr. Důležitým parametrem 
je i vzduchotěsnost konstrukce a všímejte si i údaje na 
energetickém štítku třída čistoty vyfukovaného vzdu-
chu, který je udáván na stupnici od A  do G s  tím, že 
A označuje přístroj, který vypustí zpět do vzduchu jen 
0,02 procent nasátého vzduchu. 

Vysavač do rodiny s mazlíčky
Na trhu eixstuje spousta vysavačů, jejichž výrobci uvá-
dějí, že dokáží odstranit i zvířecí chlupy. Ty ale odstraní 
každý vysavač s výkonem alespoň 300 W. Pro vysávání 
koberce se navíc hodí turbokartáč, který odstraní zví-

řecí chlupy z kobercových vláken. K vysávání pohovek 
a gaučů se pak hodí minikartáč. 

Sací výkon
Jedním z nejdůležitějších parametrů je bezpochyby sací 
výkon. Problém je, že neexistuje jednotný systém jeho 
měření, který není vždy výrobci udáván. Můžete ale vy-
jít z  příkonu vysavače. Výkon pak obyčejně odpovídá 
1/3 až 1/5 jeho příkonu.    

Energetická třída
Tu zjistíte z energetického štítku, který výrobci ze záj-
kona musí k výrobky přikládat. Vyznáte se v něm ale? 
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Třída úspory energie pochází ze spotřeby energie a pří-
konu vysavače. Tento údaj ale vypovídá o energetické 
náročnosti přístroje, ne o jeho účinnosti. To znamená, 
že vysavač s energetickou třídou A nemusí automaticky 
mít dostatečnou účinnost, kterou samotná nízká ener-
getická třída nezaručí. Pro energetickou třídu A vysa-
vač musí mít příkon nižší než 850 W, třída G uvádí pří-
kon nad 1600 W.   

Další údaje na štítku udávají třídu účinnosti čištění, spo-
třebu a hlučnost přístroje. 

Robotický vysavač
Hitem poslední doby se stávají vysavače robotické, které 
veškerou práci odvedou bez naší pomoci. Pracují zkrát-
ka sami. Při výběru takového vysavače berte v potaz, 
jaký typ podlahy u vás převažuje – da pevná podlaha 
nebo koberce - a jak máte členité prostory. Robotické 
vysavače se mezi sebou liší navigací, chytrostí a doplň-
kovou výbavou. Rodiny s  alergikem by opět měly vě-
novat pozornost kvalitě filtru. Jinak robotický vysavač 
je obecně vhodný pro čištění tvrdých podlah a koberců 
s délkou vlákna do 1,5 cm. Občas se ale potýkají se změ-
nami úrovně terénů jako například prahů. 
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Robotický mop
Robotický mop za vás podlahu vytře. Bývá vybaven dvě-
ma typy utěrek – jedna slouží na vytírání a druhá na 
utírání prachu. Robotické mopy nevysávají, byť si jsou 
s robotickými vysavači podobné. Hodí se tak na vinylo-
vé či plovoucí podlahy, dlaždičky či PVC. 

Centrální vysavače
Ve srovnání s  klasickými vysavači mají samozřejmě ty 
centrální řadu výhod. V první řadě nevýří prach. Fungují 
totiž na principu, kdy je veškerý nasátý vzduch s nečis-
totami, alergeny a  roztoči trubními rozvody odváděn 

mimo obydlí a po následném přefiltrování se již nevrací 
zpět do obytných prostor, ale vyfukuje se mimo objekt. 
Tím tak zaručuje stoprocentní filtraci. Pro těžké alergi-
ky se tak jedná o nejideálnější způsob vysávání vůbec. 
S  těmito vysavači totiž nedochází k  výření dosud ne-
vysátého prachu. Samotná jednotka, tedy vlastní cen-
trální vysavač je většinou umístěná ve sklepě, garáži, či 
komoře či v jiném nebytovém prostoru, proto jsou tyto 
vysavače téměř nehlučné.   

Úklidové prostředky
Mezi další úklidové prostředky patří stěrky na okna 
a podlahu a různé úklidové stroje, čističe koberců, vy-
sokotlaké myčky atd. To už ale začínáme vybočovat do 
veřejných prostor. Takový supermaket asi není možní 
vysávat robotickým vysavačem, ale profesionálním čis-
tícím strojem. Ze zmíněných prostředků určitě stojí za 
zmínku stěrka na okno a vysokotlaský čistič, který ale 
využijete spíše v exterieru například při mytí auta či te-
rasy. Čistič koberců popřípadě jiný profesionální čistič si 
pak dle potřeby můžete pronajmout.
Tak vám přejeme čistou domácnost.

Text: Jana Abelson Tržilová,
foto: Shutterstock.com



VYZKOUŠEJTE VYSAVAČE 
CONCEPT S GARANCÍ 

VRÁCENÍ PENĚZ

koupíte na www.my-concept.cz

„dej si vanu, 
já to dodelám“ˇ

Laserový robotický 
vysavač s chytrým 
vytíráním Ultrafialové světlo 

likviduje bakterie a viry
Concept VR3210
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OBÝVÁK POD ŠIRÝM NEBEM



BYDLENÍ | 57

INZERCE

Každý, kdo má u doma zahradu, určitě ví, že nejen prací živ je v člověk, 
proto neškodí čas strávený nad záhony střídat s relaxací. A i když pěs-
těný trávník vybízí k posezení, pohodlnější řešení poskytne zahradní 

nábytek.
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Pokud právě letos uvažujete o  koupi kompletu stolu 
a židlí, houpačky, lehátka nebo jiných kousků venkov-
ního nábytku, zkuste se zamyslet, zda vám dosud vyho-
vovalo stávající řešení, podumejte o materiálech a také 
se zamyslete nad praktickou stránkou věci. Tou prvotní 
bude asi financování všech změn...

Jak zaplatit novou zahradu…
Majitelé domů se zahradou se jistě shodnou na tom, že 
jednou za pár let je třeba zahradu renovovat, obnovit, 
zkrášlit či upravit po té designové stránce. Vylepšení 
zahrady je však poměrně drahou záležitostí, kterou je 
třeba financovat. Češi jsou typičtí svým nadšením pro 
kutilství a chataření, proto se nemůžeme divit tak vel-
kému počtu lidí, kteří se zajímají o to, jak financovat 
renovaci zahrady či chaty. Přece jen peníze nepadají 
ze stromů a mnozí lidé si nejsou schopni našetřit do-
statečné množství peněz, které by jim jejich nutné vy-
lepšení zaplatily. Málokdo ví, že mnohé banky nabízí 
celou řadu zajímavých finančních prostředků, které lze 
využít. 
Je mnoho způsobů, jak získat peníze, které budou ur-

čeny na renovaci či vylepšení zahrady. Využít můžete 
krátkodobých účtů, které byste splatili po dobu násle-
dujícího měsíce, nebo je možné využít dlouhodobější 
půjčky, které se splácí několik dlouhých měsíců či let. 
Zajímavou možností jsou například flexibilní půjčky, 
které nabízejí nebankovní sektory a které umožňují kli-
entům nastavit si výši splátek dle jejich aktuální situace, 
a to bez jakéhokoli oznamování věřiteli, musí pouze 
dodržet stanovenou minimální hranici splátky. V rám-
ci tohoto úvěru může klient požádat také o odložení 
splátky o jeden měsíc. Obě tyto možnosti jsou zcela 

zdarma, bez jakéhokoliv dalšího poplatku. Na základě 
flexibilní půjčky si klient sjednává úvěrový rámec, který 
může variabilně v průběhu platnosti měnit nebo opa-
kovaně dočerpávat. Výhodou je, že se jedná jen o jeden 
úvěr, klient tedy nemusí žádat o další úvěrové produkty 
v případě potřeby, ale čerpá finanční prostředky na zá-
kladě jedné smlouvy. Úroky se přepočítávají na jednot-
livé dny, proto jakmile zaplatí vyšší splátku, snižuje se 
mu úrokové zatížení.

Se špetkou luxusu
Zahradní nábytek už dávno není jen funkční, a tak se 
výrobci se předhánějí v  jeho estetickém ztvárněním 
a  nových úpravách materiálů. Není divu, do mnoha 
zahrad je vidět i zvenčí a komu by se chtělo ukazovat 
posezení, které má svůj čas slávy už poněkud za sebou. 
Ovšem ani majitelé domů jistě nestojí o  nepohledné 
židličky, na které by se báli usadit nejen návštěvy, ale 
i sami sebe. V první řadě však kromě estetického hledis-
ka zvažte, jak často budete nábytek používat, máte-li 
dostatek místa nejen na pozemku, ale i v  technickém 
zázemí domu pro jeho uskladnění přes zimu (méně mís-
ta zabere skládací nebo stohovatelný nábytek), zda se 
vám vyplatí sáhnout hlouběji do peněženky a v nepo-
slední i  to, do jaké míry vám nebude zatěžko myslet 
i na jeho údržbu.

Co se kam hodí
Velkolepé rozměry zahrad dovolují reálně snít téměř 
o čemkoli, zpravidla však každý zvolený kousek má svůj 
praktický účel. Nejblíže u domu se umísťují sestavy stolu 
a židlí pro pohodlné snídaně, je to zkrátka praktické. 
Pokud máte zastřešenou terasu nebo pergolu poblíž, 
užijete si pobyt v zeleni nejen v létě, stačí se jen dovy-
bavit přenosnými ohřívadly. A nezapomeňte na  serví-
rovací stolek s kolečky s brzdami. Vícečlenné rodiny po-
čítají minimálně ještě s druhým koutem pro posezení, 
ať už půjde o další set stolu se židlemi, případně lavice-
mi, nebo zařízení místa u venkovního krbu, udírny, při 
grilování, v blízkosti bazénu (co třeba bar?) a podobně. 
Naopak menší rodiny, které navíc dávají přednost klidu, 
ve své mysli jistě vymění další velký stůl za řadu men-
ších, a umístí je do těch koutů zahrad, kde se cítí nej-
lépe. Třeba pod letitý strom, hned vedle lehátka, aby si 
měly kam odkládat šálek s kávou a také svou oblíbenou 
knihu. Dokonalejší úkryt před zraky okolí pak poskytne 
dámský budoár, který se znovu vrací na výsluní. 
Pobíhají vám po zahradě děti? Pak se na ně můžete 
vymluvit, až budete kupovat houpací síť nebo lavici, 
s  dvou-, tří- až čtyřsedákem. Pokud stromy na vašem 
pozemku ještě nedorostly do patřičné výšky, síť zavěste 
na k tomu určený stojan ze dřeva nebo kovu. V opač-
ném případě zase můžete vzrostlé dřeviny vhodně vyu-
žít, samy o sobě fungují jako přirozený slunečník a pro-
to lavička v jejich blízkosti určitě bude často využívaná.



V každé zahradě  
je ukrytý poklad.  
Objevte ho

Výše splátky u revolvingového úvěru je libovolná, stanovena je pouze minimální výše měsíční splátky. Po 6 řádně a včas uhrazených 
splátkách si můžete odložit jednu měsíční splátku. Poskytovatelem je Home Credit a. s. Více informací najdete na webu společnosti.

Flexibilní půjčka
Půjčíme vám 10 000 až 250 000 Kč.
Každý měsíc můžete poslat jinou splátku.
Splátky si můžete opakovaně odkládat.

1. Naskenujte svým mobilem QR kód.

2. Půjčku sjednáte jednoduše online.

3. Peníze vám pošleme na účet.

Nebo volejte zdarma 800 555 043.
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Plast: klasika i inovace
Dobře známý bílý nebo tmavě zelený plastový nábytek 
jen tak nepřitáhne pozornost, obyčejné výlisky už mno-
hé z nás nezaujmou. Ale stačí se podívat na jeho barev-
né příbuzné, doplněné textilními sedáky, a už je pohled 
o něco příznivější. Přesto na obyčejném plastu je záhy 
vidět stopy počasí a když ho vystavíte extrémní zátěži 
(příliš vysoká teplota, nebo naopak mráz – při špatném 
uskladnění), může popraskat. 
Buďme však upřímní, plast je ve světě zahradního ná-
bytku jedním z nejpoužívanějších materiálů, a to pře-
devším díky své ceně.

(Ne)tradiční kov
Litina, slitina železa a uhlíku, byla dříve často požívaná 
na zahradní nábytek, a dodnes je ještě k vidění v par-
cích a zámeckých zahradách. V současnosti ji však na-
hrazují materiály nepoměrně lehčí, především hliník, 
který teď vládne v oblíbenosti. Představuje další tradici 
v oblasti venkovního nábytku, stačí si jen vzpomenout 
na v 70. a 80. letech populární kempinkové soupravy 
stolu a židlí s hliníkovou konstrukcí. A podobná různo-
rodost, jako v případě plastu, je charakteristická také 
pro lehký, pružný, nekorodující, téměř bezúdržbový 
a stále oblíbený hliník. Tento materiál lze velmi dobře 
zpracovávat, na nábytku nemusí být vidět žádné sváry, 
vybírat můžete z barevných úprav, včetně lesku. Důle-
žitá však je i  tloušťka materiálu, u  levnějších modelů 
z  Asie se nezřídka používá síla stěny pod 1 mm, což 
neslibuje příliš dlouhou životnost nábytku. Kvalitnější 
křesílka, židle nebo lehátka mají stěny o tloušťce nad 
1,2 až 2 mm.
Co by vám mohlo trochu vadit? O hliníku se ví, že na 
dotek chladí. Tomu se však dá předejít kombinací s dal-
šími materiály (dřevo, syntetické výplety), zejména 
v  místech kontaktu (sedací část, područky, opěrky na 
nohy). U výrobků určených na posezení se mnohdy hli-
ník využívá na konstrukci, a dále doplňuje speciálními 
textilními tkaninami.
Dalším zástupcem tradičních materiálů je pevná ocel, 
tudíž výrobky z ní slibují letitou životnost. Má však jed-
nu poměrně nepříjemnou vlastnost – vodivost tepla, 
což znamená, že díky chladnému počasí studí, kdežto 
za horka pálí a díky chladnému počasí studí (víc než hli-
ník). Také poměrně rychle podléhá korozi, pokud není 
speciálně upravovaná, například práškováním, laková-
ním...
A  to už se dostáváme k nerez oceli, do kategorie lu-
xusních materiálů. Jak už sám název napovídá, netřeba 
si dělat starosti s případnou korozí, venkovní nábytek 
z nerezavějící oceli vydrží nepoškozený řadu let. Chlad-
ná ocel se může kombinovat s teplejším dřevem, v mís-
tech kontaktu, což je pak příjemné na dotek. 

Ratan nebo bambus?
Nábytek a doplňky z ratanu nejsou v našich končinách 
už nijak výjimečné. Ratan je rychle rostoucí rostlina, 

pěstuje a  dováží se nejvíce z  Indonésie. Jeho velkou 
výhodou je ohebnost, takže se dá velmi dobře tvaro-
vat - na rozdíl od pevného bambusu (Čína, Thajsko, In-
donésie a další asijské země), který se běžně v zemích 
svého původu využívá třeba i ve stavebnictví. Venkovní 
nábytek z ratanu se povrchově ošetřuje, ale ani úprava 
lakem ho nedokáže ochránit před rozmary počasí. Vět-
šinou se doporučuje na kryté terasy, do zimních zahrad, 
pokud ho však chcete mít i venku na zahradě, musíte 
mu věnovat patřičnou péči (po každém, byť i krátkém 
deštíku nábytek vysušte) a je třeba ho postavit na dlaž-
bu, beton nebo kámen, nikoli na půdu - jakmile zvlhne, 
bude vlhko transportovat také dovnitř tohoto přírodní-
ho materiálu.
Málo platné, proutěný nábytek sice navodí středomoř-
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skou atmosféru a vaši zahradu promění v ráj připomína-
jící pohodovou dovolenou u moře, je to však vykoupe-
né nižší odolností vůči počasí, a tím i menší trvanlivostí.

Pro milovníky dřeva
Možná jste si právě teď řekli, že nejlepší asi bude dřevo, 
vždyť to je přece přirozená volba. Jak pro koho, každý 
přece vyznává určitý styl, což se odráží také v úpravě 
zahrady a s tím rovněž souvisejí materiály venkovního 
nábytku. I když svou roli hrají i naše preference, prav-
dou skutečně zůstává, že dřevo je pro zahradu typické 
díky svému původu, dobře s ní souzní, je příjemné na 
dotek a zejména exotické dřeviny bývají velmi odolné. 
Cenově nejdostupnější jsou měkká, snáze zpracovatel-
ná dřeva jako smrk, borovice, větší odolnost ale slibuje 

nábytek z borovice severské (skandinávské).  Další tvrdé 
dřeviny v  našich končinách zastupuje řada materiálů, 
včetně dubu, buku, severoamerického akátu a dnes už 
poměrně dobře známých exotických rostlin: eukalyptu 
(hnědočervené dřevo z  australského stromu, je těžší 
a méně odolné než teak), meranti (ze stromu shorea, 
z  jihovýchodní Asie, červenohnědé barvy) a  hlavně 
teaku (nejodolnější, pěstuje se nejen v Indonésii). Díky 
obsahu teakového oleje a  kaučuku ho můžete pone-
chat na zahradě v podstatě napořád. Vítr, déšť, mráz, 
střídání teplot ani plísně, hniloba anebo hmyz nemají 
šanci. Kdo by chtěl zachovat jeho původní zlatohnědou 
barvu, určitě ho bude pravidelně ošetřovat (olejovat 
nebo lakovat). Někdo jiný ovšem dá spíš přednost přiro-
zenosti – na teakovém nábytku bez úpravy se postupně 
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vytváří šedavě stříbřitá patina, která mu dodává neza-
měnitelnou podobu. Ovšem tyto výhody dokonalého 
materiálu (nejen) pro výrobu zahradního nábytku se 
samozřejmě odráží i v jeho ceně.
Ale trendy jdou ještě dál, a tak se speciálně zušlechťují 
některé dřeviny, aby svými novými vlastnostmi předčily 
naše očekávání. Oblíbený je venkovní nábytek z rotim-
beru (jde o speciálně vyšlechtěný severoamerický akát), 
který je pružný a zároveň dostatečně pevný, velmi odol-
ný vůči počasí a poškození a v celkovém součtu všech 
svých pozitiv ještě dokonalejší pro venkovní použití než 
teak.

Budiž beton, nebo kámen? 
Přestože nejde o tak tradiční materiál pro výrobu ven-
kovního nábytku, jako už zmínění zástupci, i s betonem 
je třeba počítat. Zejména u  domů a  staveb, které ho 
využívaly, a  kde je tento materiál použitý třeba i  na 
plotových sloupcích nebo v podobě artefaktů v zahra-
dě (sochy, originální květníky, pítka pro ptáky a jiné), je 
betonový nábytek poměrně logickým řešením. S ohle-
dem na masivnost však doporučujeme využívat jed-
notlivé kusy spíše jako solitéry, například půkruhová 
lavice s kulatý stolkem vhodně zjemňuje hranaté linie 
zahrady. Betonové vybavení se hodí také k místům, kde 
je stabilně umístěný krb, udírna, nebo gril, které mají 
tento materiál alespoň částečně v sobě obsažený. A aby 
vás v létě tolik nestudil, mnohdy se doplňuje stylově ře-
šenými textiliemi, nebo i dřevem. Naopak jeho nepře-
hlédnutelnou výhodou je stabilita a originalita. 
Podobně jedinečný bude také nábytek z kamene, ov-
šem leštěná žula nebo mramor by měly korespondovat 
se stejně oslnivým leskem zahrady i domu. Použít lze 
i umělý kámen. 

Uvažujte prakticky
Už jste si vybrali nový nábytek? Protože je o  investici 
v  řádech tisíců až desetitisíců, dejte si čas na rozmyš-
lenou. A ověřte si, zda jsou na židli, stolu nebo jiném 
kousku jasně uvedené symboly označující, z  jakého 
materiálu byl nábytek vyrobený, jakou má povrchovou 
úpravu, zda odolává následkům počasí a slunce. Ale i ja-
kým způsobem ho ošetřovat - pokud nejste znalí cizích 
řečí, bylo by dobré mít v ruce návod k sestavení a po-
užívání v češtině. Samozřejmostí je záruční list a infor-
mace o dostupnosti servisu nejen v záruce. Při nákupu 
dřevěného zahradního nábytku máte také možnost ori-
entovat se podle značky kvality FSC (Forest Stewardship 
Council), která garantuje původ dřeva z ekologického 
a sociálně odpovědného lesního hospodářství. Pak zís-
káte jistotu, že právě váš dřevený nábytek rozhodně 
nepochází z ohrožených, mizejících světových lesů.
Ale to není všechno, zejména při nákupu vícedílné sou-
pravy zvažte, zda skutečně využijete sice krásný náby-
tek, který se však nedá složit – na zahradě na něj možná 
je místo, jenže co s přicházejícím podzimem, máte další 

prostor pro jeho „přezimování“ v suchu? Pak se vyplatí 
volit stohovatelné židle a křesílka, nebo se spolehnout 
na skládací nábytek. 

Nejlepší ochrana nábytku? Pergola
Abyste si nábytek opravdu užili, je skvělé mít možnost 

umístit ho pod pergolu. Asi nejlepší variantou jsou per-
goly bioklimatické.  Unikátnost bioklimatické pergoly 
spočívá v jejím zastřešení, které je tvořeno praktickými 
naklápěcími lamelami. Tyto lamely je pak možné zce-
la uzavřít nebo naklápět až do úhlu 140 stupňů. Díky 
tomu vás střecha bioklimatické pergoly ochrání za ka-
ždého počasí a poskytne komfortní prostředí pro pose-
zení na terase.
V případě prudkého deště nebo zimní sněhové nadílky 
mohou lamely zůstat zcela uzavřeny. Uzavřením lamel 
docílíte dokonale pevné střechy, která odolá všem roz-
marům počasí. 
Naklápěcí lamely poskytují nejen potřebné stínění os-
trých slunečních paprsků během léta, ale také potřeb-
nou cirkulaci vzduchu pod pergolou. Lamely lze nasta-
vit přesně tak, aby poskytovaly potřebné stínění, ale 
zároveň byly otevřené a vzduch mohl volně proudit. 
Díky této ventilaci není pod pergolou příliš horko. Díky 
proudění vzduchu se budete pod zahradním přístřeš-
kem cítit ještě lépe, než ve volném prostoru. Ventila-
ce způsobí, že pocitová teplota pod pergolou je nižší. 
Především díky této vlastnosti jsou bioklimatické per-
goly tolik oblíbené. Osvěžující cirkulaci vzduchu při po-
sezení vám totiž nenabídne žádný jiný typ zastřešení 
zahradního posezení.
Kvalitní bioklimatická pergola má robustní hliníkovou 
konstrukci. Hliník je dostatečně pevný a velkou výho-
dou hliníkové konstrukce, která je ošetřena vysoce 
odolným práškovým lakováním, je bezúdržbovost. Hli-
níková pergola vypadá stále jako nová bez přičinění 
majitele. Není potřeba ji natírat nebo složitě čistit. Sta-
čí opláchnout čistou vodou nebo nechat déšť, aby to 
udělal za vás.

Text: Marcela Škardová, 
foto: Shutterstock.com
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Dle statistických šetření a stavebních průzkumů zvýšení vlhkosti ve 
zdivu o pouhé 1%  a sníží jeho tepelně izolační vlastnosti až o 5 %. 
Je-li  zdivo tomuto  zatížení vystaveno dlouhodobě, začne ztrácet 

svoji původní odolnost. Jak k tomu v praxi dochází?  

NECHCETE ŽÍT 
S VLHKOSTÍ…
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Postupně se odlupují štuky, omítky, objevují se plísně. 
Jestliže je vlhká i konstrukce ve styku se dřevem (dře-
věné stropy, zárubně a trámy, překlady, dřevěné podla-
hy), hrozí navíc nebezpečí rozšíření houby. 
Důsledkem této situace vlhké zdi špatně izolují a ná-
klady na vytápění strmě rostou. Odvlhčování spodní 
stavby domu je mimořádně náročným procesem, jde 

o  zásahy do podlah a  stěn, což jsou pilíře celé stav-
by, proto je svěříme do rukou odborníků. Především je 
nezbytné zajistit detailní prohlídku a prověření stav-
by. Jedině tak lze vybrat správný způsob rekonstrukce 
a vhodný systém sanace.

Prvním krokem záchrany domu je 
odvlhčení zdiva
Zemní vlhkost, která stoupá  vzhůru  i velmi drobnými 
póry ve zdivu, je nebezpečím pro omítky a zdivo star-
ších budov. Se vzlínající vlhkostí se do omítky dostávají 
také soli, které ji i se zdivem degradují. Tomu lze zabrá-
nit jedině důkladným vysušením zdiva. Existuje k tomu 
několik osvědčených způsobů: 
Mechanické: jde o   zabudování izolačních vrstev pro-
ti vlhku. A jakým způsobem můžeme vytvořit izolační 
vrstvy? Pojďme si představit tři nejdůležitější metody.
• Sanace vlhkého zdiva zarážením nerez desek 
Zarážení nerez desek je v  současné době nejmoder-
nějším a  zároveň nejúčinnějším způsobem podřezání 
– izolace vlhkého zdiva.
Při tzv. podřezání se izolační nerez desky zarážejí po 
30-ti cm a  jsou spojovány ohyby tzv. známky. Ohyby 
na konci každé nerez desky tvoří pevné spojení mezi 
jednotlivými deskami .Takto provedené podřezání izo-
lačními deskami vytvoří kapilárně nepropustnou vrstvu 
proti vzlínající vlhkosti. izolační desky se zámky záro-

veň výrazně napomáhají ke zlepšení narušené statiky 
objektu, jelikož jsou jednotlivé nerez desky pevně spo-
jeny již zmíněnými zámky.
• Sanace vlhkého zdiva diamantovým lanem
Technologie podřezání vlhkého zdiva diamantovým la-
nem je mechanická metoda s  postupným prořezáním 
smíšeného zdiva, nebo jakékoliv tvrdého materiálu 

s vložením nové hydroizolace.
Diamantové řezání je ocelové 
lano s  diamantovými perlami, 
které se pohybují pomocí lano-
vého automatu a soustavou kla-
dek. Při podřezávání diamanto-
vým lanem se řezná spára chladí 
vodou a  zároveň čistí. Jedná se 
o metodu použitelnou pouze při 
rekonstrukcích z důvodů chlaze-
ní vodou a značného nepořádku 
z řezné spáry.
• Sanace vlhkého zdiva 
řetězovou pilou
Technologie podřezání řetězo-
vou pilou s  vložením hydroizo-
lační folie je metoda použitelná 
pouze na cihlové zdivo průběž-
nou spárou. Do proříznuté spáry 
se vloží nová hydroizolace, zdivo 
se zajistí zatlučením statických 
klínů a  proříznutá spára se tla-
kově zacementuje. Tento postup 

se opakuje po jednom běžném metru z důvodu statiky 
objektu. (Zdivo by mohlo vypadávat). Metoda podřezá-
ní řetězovou pilou je vhodná pouze při rekonstrukcích 
–provádění nových podlah z důvodů napojení vodorov-
né izolace.
• Drenáž proti vzlínání 
Pokud nám zdi absorbují vlhkost ze země od základů 
domu, účinným řešením je odvodnění okolí domu vy-
tvořením drenáže při základech. Vykope se vyspádo-
vaná rýha u  stěn až do úrovně základů,  dno rýhy se 
vyloží drenážní fólií, která se vytáhne podél stěny nad 
terén. Do takto připravené rýhy se položí perforované 
trubky, které vodu odvedou mimo objekt, a  zasypou 
se štěrkem. Aby nedocházelo k zanášení zeminy mezi 
kamenivo, vrstvu štěrku je vhodné od zeminy separo-
vat geotextilií. Po odstranění zdroje vlhkosti ještě před 
stavební konstrukcí lze použít některou ze sanačních 
metod, které odstraňují vlhkost ze zdiva a  zabraňují 
postupu vody zdivem.

Injektážní:  do pórů zdiva se vstříkne speciální hmota, 
která póry uzavře nebo  zmenší. 
Pak je nutné zdivo nechat schnout a ohlídat,  aby už nic 
dalšího  nebránilo  vysychání - jen tak  můžeme pokra-
čovat v boji s vlhkostí pomocí sanačních omítek. Dokud 
je totiž na zdivu ještě viditelná vlhkost, není možné je 
použít.
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VÁPENNÉ OMÍTKY A MALTY, SANAČNÍ SYSTÉMY
Společnost PREMIX servis, s.r.o. je český výrobce speciálních druhů suchých malt.

Vyrábíme
• sanační omítkové systémy na vlhké zdivo
• vápenné omítky a malty pro obnovu 

památkových objektů a tradičních fasád
• hmoty pro spárování kamene
• hydroizolační stěrky

Nabízíme
• technické konzultace pro zvolení odpoví-

dajícího postupu 
• odborné poradenství při realizaci
• osobní přístup a péči při řešení potřeb na 

vašich zakázkách.

Kostel svatého Jakuba Většího, Železný Brod Jezuitská kolej, Kutná Hora
• Systém vápenných sanačních omítek Z-SAN
• Čistě vápenná jádrová omítka FASO 20V
• Čistě vápenný  štuk FASO 10V

• Čistě vápenná jádrová omítka FASO 20V
• Čistě vápenný probarvený štuk FASO 10V
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Jednou z  nejúčinnějších metod je injektáž krémová. 
Silanový emulzní krém s  aktivní látkou silan/siloxa-
nu ve svém obsahu díky své ideální primární hustotě 
(krémová, také nazývané jako pastová konzistence) při 
tlakovém, ale i nízkotlakém plnění vyvrtaných otvorů 
nemá tendenci nekontrolovatelně unikat zejména ne-
těsnostmi spár ve zdivu a  někdy i  samotným nekom-
paktním zdivem, ale po úplném vyplnění obsahu vrtů 
se postupně, relativně pomalu mění ve velmi jemný 
hydrofobní gel (proces rozpouštění hustšího krému na 
jemný gel probíhá zejména v závislosti na procentu vlh-
kosti a poréznosti ve zdivu), který velmi snadno a rov-
noměrně proniká do pórů i do těch nejmenších kapilár 
stavebních materiálů a v podstatě nepodléhá gravitaci. 
To znamená, že hydrofobní clona nevzniká v momen-
tě prováděné injektáže, ale až následně. Zdivo se na-
pouští (nasycuje) aktivní látkou postupně od vrtů všemi 
směry a  vzhledem k  relativně pomalému rozpouštění 
injektážního krému dochází k  nasycování zdiva a  to 
v přímé úměře díky velmi dobré slučitelnost aktivní lát-
ky se zavlhlým injektovaným materiálem. Tím krémová 
emulze spolehlivě napustí zdivo v celé hloubce a šířce 
a i určité výšce zhotovené injektáže. Co je ale zásadní 
vlastností postupného nasycování injektovaného zdiva, 
neuniká nekontrolovatelně netěsnostmi spár ve zdi-
vu a někdy i  samotným nesoudržným zdivem, jako se 
do děje při aplikaci všech tekutých injektážních hmot, 
např. u tekutého injektážního prostředku na bázi hyd-
rofobizovaných silikonátů a  jiných  tekutých injektáž-
ních prostředků. 

Sanační omítky 
Pokud omítka vašeho bytu pamatuje nějaký ten pátek, 
nejlepší bude její odstranění a obnova nátěrem s proti-
plísňovým přípravkem. Obnova omítky v dobře větrané 
místnosti bez stavebních závad by měla spolehlivě za-
bránit vstupu plísní na několik let.  Doporučujeme po-
užití sanačních omítek, které jsou vysoce prodyšné, pó-
rovité a tím pádem lehké, mají velmi nízkou kapilární 
nasákavost a ideálně odpuzují vodu. Voda pak kapilá-
rami neproniká ze zdiva do omítky, jejíž povrch zůstává 
suchý a čistý. Odpařování vody probíhá pouze na vnitřní 

straně omítky, kde také zůstávají vysrážené soli. Taková 
omítka pak nesmí být natřena akrylátovými či latexový-
mi barvami nebo pokryta tapetami. Tím by došlo k uza-
vření pórů a k odvodu vlhkosti by nemohlo docházet. 
K výmalbě je pak vhodný nátěr na sanační omítky, který 
zmíněné póry zachová. Na trhu jsou i vodotěsné omít-
ky - prakticky totožné s prodyšnou omítkou, ale mají 
obrácený efekt – zabraňují pronikání vlhkosti ze vzdu-
chu do zdiva. Používají se zejména v místnostech s vy-
sokou vzdušnou vlhkostí, jako jsou kuchyně, prádelny, 
atd. Dnes se nahrazují spíše hydroizolačními stěrkami. 
Mezi speciálními sanačními omítkami najdete i omítky 
s tepelně izolačními schopnostmi, které se používají na-
příklad při rekonstrukci fasád historických objektů.

Jak si lze poradit s vlhkými sklepy
Velkým problémem domů bývá vlhkost ve sklepě. 
V těchto místech se vyplatí použít speciální nátěr proti 
plísním.
Plísní existují v přírodě miliony let a vědci jich určili ko-
lem 120 000 různých druhů. Rozmnožují se miniatur-
ními sporami, které se dostávají vzduchem na velké 
vzdálenosti. Ve vysoké koncentraci pak dráždí sliznice 
dýchacích cest, vyvolávají kožní vyrážky, záněty spoji-
vek a u citlivých lidí se může objevit i průduškové ast-
ma. Nenechte proto plísně růst a  rychle je likvidujte. 
Stoupající vzdušná vlhkost spolu se zahájením topné se-
zóny zvyšuje v bytech riziko nežádoucího výskytu plísní. 
Nepotřebují světlo a jsou nenáročné na živiny.  Plísně se 
dostávají do našich obydlí zpravidla na podzim díky vy-
soké vlhkosti ovzduší. Výjimkou však nejsou ani plísně, 
které do místnosti zavítají například při výměně oken. 
S plísněmi můžeme účinně bojovat sami, a  to mnoha 
metodami.  Nabízí se již zmiňovaný nátěr, je ovšem 
nutné akceptovat, že natírat lze jedině v  případě, že 
podklad stále ještě drží pohromadě. Pokud už ze stěn 
opadává omítka, je pozdě a je nezbytné omítky opra-
vit. Stejně tak je třeba ještě předem za mokra odstranit 
viditelné plísně. 

Foto:Shutterstock.com
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Konečně tu máme krásně a jaro a můžeme se pustit do stavby  
vysněného rodinného domu. Pojďme si společně splnit sny…

JARO JE TADY
ZAČÍNÁME STAVĚT
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Na počátku je představa, která se opírá o vaše potřeby 
a sny. Definujte svůj cíl – jaké jsou vaše požadavky na 
nový dům, jeho konstrukci a jeho umístění? Chcete dře-
vostavbu s  nízkými provozními náklady, nebo cihlový 
dům v satelitní zástavbě s dobrou dopravní obslužností 
a vysokou úrovní služeb? Domy lze rozlišit podle: způ-
sobu užívání – trvalé bydlení, rekreační, energetické 
náročnosti – standard, úsporný standard, nízkoenerge-
tický, pasivní, konstrukce – dřevostavba, cihlový, skryté 
bednění, počtu podlaží – přízemní, patrový, vícepatrový 
a užitné plochy a dispozice – malý 100 m2,  

Jak na hrubou stavbu
Hrubá stavba probíhá u každého nově stavěného domu 
poměrně rychle. U běžných rodinných domů trvá reali-
zace základů, zdiva a střechy cca 2 měsíce. Větší časo-
vý úsek zaberou dílčí instalace a nakonec dokončova-
cí práce. Přitom smíme u  konkrétní stavby použít jen 
ty navržené výrobky (materiály) a  konstrukce, které 
nám zaručí, že stavba bude po celou dobu své pláno-
vané existence splňovat veškeré požadavky na stabili-
tu a mechanickou pevnost, hygienu a ochranu zdraví 
a  požární bezpečnost. Důležitá je ale i  ochrana před 
hlukem a úspora tepla a energií.
Paradoxně začneme tím, co součástí hrubé stavby vždy 
není a přitom se bez toho nejčastěji neobejdeme už od 
zahájení výstavby – základoví deska (málokteré domy 
jsou kotvené jen na patky či jinak). Tento trend přines-
ly firmy nabízející montované domy, ovšem na již pře-
dem (nejčastěji někým jiným) zbudovanou základovou 
desku. Vždy jsou pak součástí hrubé stavby obvodové 
a vnitřní nosné stěny (založené na místech základových 
pasů), stropy, nenosné příčky, střešní konstrukce a střeš-
ní krytina, případně vnitřní komín, je-li součástí projek-
tu (staví se zároveň kvůli prostupům stropy a střechou). 
Pro realizaci hrubé stavby se doporučuje zvolit svislé 
a vodorovné stavební konstrukce z jednoho stavebního 
systému a  poté přesně dodržet technologický postup 
výstavby. Současné stavební systémy počítají s ucelenou 
řadou stavebních doplňků včetně například rohových 
cihel, překladů a  podobně. Není tedy třeba zdivo ře-
zat či sekat, naopak je spojujeme na pero a drážku (na-
příklad v  případě broušených keramických tvarovek). 
Určitě nepořizujte či se od stavební firmy nenechte 
vmanipulovat do pořízení laciných stavebních mate-
riálů, jejich nabídka není ucelené a dokonce se někdy 
používá I  více stavebních systémů, které není vhodné 
kombinovat.

Stavebniny z pálené hlíny
Pálené cihly se u nás poprvé objevily v 19. století, his-
torii ale mají mnohem starší. Poslední dobou jsou sice 
stále patrnější jejich nevýhody – velká spotřeba malty 
při zdění mokrou cestou (jinak zdít pálenou cihlu ani 
nelze), velká spotřeba omítky a  příliš nízký tepelný 
odpor, ale mnozí stavebníci na ni stále ještě nedají do-
pustit. A to dokonce i přes velkou pracnost oproti mo-

derním stavebním systémům. Nejčastěji se však pálená 
cihla dnes používá pro vnitřní nosné svislé konstrukce 
(vnitřní nosné stěny a příčky). Její výhodou je zde velká 
neprůzvučnost a místnosti jsou tedy od sebe díky klasic-
ké pálené cihle velmi dobře zvukově izolovány.

Keramické tvárnice a bloky
Mají výborné vlastnosti tepelně izolační a akumulační 
a  i díky širokému sortimentu doplňkových výrobků je 
můžeme řadit mezi stavební systémy. Bohužel jsou ale 
tyto tvárnice křehké a pro manipulaci těžší. Přece jen 
tvoří základ tohoto materiálu pálená cihlářská hlína. 
Nevýhodou je rovněž velká nasákavost tvárnic a nutné 
je i vyztužit vnější omítky domů stavěných z cihelných 
bloků (jinak popraskají).
Jednotlivé nejrozšířenější značky keramických tvárnic 
a bloků z pálené hlíny se liší velikostí jednotlivých vý-
robků (ks) a procentem (podílem) vylehčení. Jednotlivé 
stavební systémy cihelných bloků se vyrábí včetně díl-
čích tvarovek, konstrukce stropů a včetně překladů. Vy-
lehčováním cihelných bloků se jejich výrobci snaží do-
sáhnout dutinami ideálních tepelných vlastností zdiva, 
ale i úspory na materiálu a tedy nižší ceny. Nevýhodou 
je však potom nižší únosnost materiálu. Vylehčené ci-
helné bloky nakonec určitě nepoužijeme pro oslabené 
konstrukce.

Zeď z  cihelných bloků má nižší schopnost akumulace 
tepla a  přiměřený tepelný a  difúzní odpor a  zároveň 
schopnost v  ideálním případě udržet v  interiéru kva-
litní a  stálé mikroklima. Dobré tepelné vlastnosti zdi-
va z  vylehčených tvárnic jsou však závislé i  na prove-
dení ložných spár, přesnosti zdění a vypracování zdiva 
v ukončeních a nárožích.Velké nároky si též klade za-
budování oken a dveří (výplní), jelikož je nutné přerušit 
vzniklé tepelné mosty a pokud někde musíme použít 
tenkostěnné části, budeme mít problémy s vkládáním 
vnitřních rozvodů, naruší se i statika a dokonce i izolač-
ní schopnosti u zdiva obvodového. Keramické cihelné 
bloky (tvárnice) se vyloženě nehodí pro výstavbu nízko-
energetických – pasivních domů.

Betonové a pórobetonové tvárnice
Lepší než stavět svislé stavební konstrukce formou mo-
nolitického betonu či užitím železobetonových panelů 
je použít skořepinové díly vyrobené na bázi betonu, 
takzvané betonové tvárnice. Můžeme je vhodně kom-
binovat například s plnými cihlami spojovanými pomocí 
malty (mokrou cestou). Existují různé tvary těchto tvár-
nic až po různé tvárnice tenkostěnné, které se betonem 
prolévají a pokud je třeba, armují. Společně s vkláda-
nou izolací jsou i  vhodné pro sendvičové konstrukce. 
Omezeni jsme zde pouze dispozicí, jelikož jednotlivé 
prvky je nutné vhodně provázat a též jejich velikost je 
pevně daná. Pórobeton je lehký, snadno se řeže a snad-
no se v něm i  frézují drážky pro dílčí instalace. Póro-
beton vzniká tak, že jemnou betonovou směs výrobce 
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vylehčí vzduchovými bublinkami. Většinou má podobu 
takzvaných bílých tvárnic, tvořících ucelené stavební 
systémy.
Vlastnosti tepelně izolační má výborné, ale dlouho vy-
sychá a  dosahuje nižší akumulace tepla. Navíc má už 
z  výroby vyšší zabudovanou vlhkost a  před použitím 
je nutné nechat materiál důkladně proschnout. Velmi 
rychle a  snadno se však s pórobetonovými tvárnicemi 
staví, navíc i proto, že jsou velmi lehké a použijeme-li je 
v lokalitě bezpečné před proudící vodou, na vůči zemní 
vodě dobře izolovanou základovou desku a dáme-li si 
při uskladnění tvárnic i samotné výstavbě pozor na větší 
promáčení, určitě neprohloupíme.

Jak vybrat správný trezor
Při stavbě domu už obyvkle počítáme s tím, že jejísou-
částí bude i trezor, který bývá obvykle vystěvěný do stě-
ny, proto je nutnémho zakoupit ve chvíli, kdy řešíme 
hrubou stavbu… 
Nákup trezoru nebývá koždodenní záležitostí a  před 
samotným nákupem si budoucí majitel musí uvědomit, 
za jakým účelem si trezor pořizuje a co má takový tre-
zor nebo sejf chránit. 
Při nákupu trezoru je třeba dbát zvýšené pozornosti 
výběru správné velikosti. Trezory se vyrábějí jako oce-
lové bezpečnostní schránky z omezenou kapacitou a je 
potřeba si uvědomit, že časem se trezor naplní uklá-
danými věcmi a již se jeho velikost nedá zvětšit. Proto 
je nutné si říct, zda-li bude trezor určen jen k ukládání 
menších drobností a po celou dobu se obsah nebude 
měnit nebo v budoucnu bude trezor postupně plněn. 
Trezory jsou v dnešní době standardně vyráběny a osa-
zeny několika typy trezorových zámků. Mezi základ-
ní osazení trezoru a  nejpoužívanější se řadí vybavení 

trezoru trezorovým zámkem na klíč. Trezorové certifi-
kované zámky na klíč se standardně používají u velké 
většiny trezorů. Rovněž jsou trezory vybavovány elek-
tronickými kombinačními zámky nebo mechanickými 
kombinačními zámky. Mezi nejnovější trezorové zám-
ky, které se začínají používat na trhu, můžeme zařadit 
rovněž biometrické trezorové zámky využívající otisk 
prstu. Výběr trezorového zámku je důležitá součást vý-
běru správného trezoru a může do budoucna ovlivnit 
správné využívání trezoru a jeho bezpečnost.  
Při výběru trezoru by každý majitel měl znát za jakým 
účelem si trezor pořizuje a  co má trezor chránit. Dle 
těchto informací lze vybrat správný typ a druh trezoru 
a  také odpovídající bezpečnostní třídu nebo parame-
tr, který zajistí maximální ochranu. Kvalitní a bezpečné 
trezory procházejí náročným certifikačním procesem 
a zajistí potencionálnímu majiteli bezproblémové ulo-
žení svých cenností a klidný spánek. 
Samotná volba umístění trezoru hraje důležitou úlohu 
při výběru trezoru. Je třeba dobře zvážit, kde bude tre-
zor umístěn. Při výběru vhodného místa mějte na pa-
měti, že trezor by měl být skryt před pohledy nechtě-
ných návštěvníků. Vždy dbejte, aby byl trezor na očích 
jen osobám používajícím danný trezor a  ne běžným 
návštěvníkům, eliminujete tím riziko odcizení nebo na-
padení trezoru. 

Biomasový, nebo peletkový kotel do 
dnešní novostavby?
Prodejci a výrobci těchto kotlů je doporučují i do novo-
staveb. Nevýhodou je nutnost vybudování kotelny. Pro-
blém je s regulací. Zatímco tepelná ztráta domu 120 m 
čtverečních je dnes 6 kW, kotle se vyrábí mnohem větší. 
Další nevýhodou je nestabilita cen peletek a dřeva. Pe-
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letková kotelna vyžaduje práci a starosti. Navíc komín 
musí , kvůli agresivitě kouře ze dřeva, být vložkovaný 
nerezí. Dovoluji si doporučit krb, nebo krbová kamna 
jako perfektní záložní zdroj tepla.
Rekuperace je zařízení, které odebírá teplo vzduchu, 
který vyfukujete z domu pryč a předává jej čerstvému 
vzduchu, který proudí dovnitř. Není to zdaleka tak pří-
nosné, jako tepelné čerpadlo.Ale je to dobrá věc, spoří 
energii. Pokud realizujete trubkový rozvod, vzducho-
vým potrubím se po domě roznáší hluk V případě pasiv-
ního domu je vhodné instalovat topnou věž s rekupera-
cí, regenerací, ohřevem teplé vody a solární kotelnou.

Konstrukce střechy
Střecha je dominantou domu. Chrání jej před povětr-
nostními vlivy a v neposlední řadě je dotváří z estetic-
kého hlediska. Střecha plní mnoho funkcí, takže její 
stavba se musí dobře promýšlet.
Střecha se skládá z nosné střešní konstrukce a střešního 
pláště. Nosná konstrukce přenáší zatížení ze střešního 
pláště do ostatních nosných částí domu a  může plnit 
i funkci jeho nosné vrstvy. U šikmých střech rodinných 
domů tvoří hlavní nosnou konstrukci zpravidla střešní 
dřevěný krov, který vyžaduje kvalitní, vyschlé a dobře 
impregnované dřevo. Klasická tesařská stavba krovů je 
vysoce odborné dílo, vyžadující znalosti a praxi.
U ploché střechy tuto funkci většinou plní stropní kon-
strukce stejného stavebního systému, ze kterého je 
dům postaven. V obou případech musí být konstrukce 
dimenzována tak, aby dokázala přenést trvalá zatížení, 
t.zn. váhu střešní krytiny, tepelné izolace, hydroizolace. 
Musí bezpečně vydržet i nahodilá, krátkodobá, ale ex-
trémní zatížení sněhem a větrem.
Hlavní nosné konstrukce zastřešení mohou být dřevěné, 

železobetonové nebo ocelové. U rodinných domků jsou 
konstrukce většinou dřevěné, někdy vyztužené ocelo-
vými prvky. Počítáme-li se střešními okny nebo arkýři, 
je třeba s tím při projektování konstrukce krovů počítat 
od samotného začátku. Dodatečné osazení je sice mož-
né, ale vyžaduje zásah do střechy i do její konstrukce.

Tepelné izolace střechy
Na tepelnou izolaci se používají klasické izolační ma-
teriály typu minerálních vat, polotuhé desky z  mine-
rální vlny, ovčí vlna, konopí, dřevovláknité desky a jiné 
vláknité materiály, výjimečně I  polystyrén, nejnověji 
tuhé desky z PIR pěny pro nadkrokevní zateplení.

Klasickým způsobem zateplení podkroví šikmé střechy 
je vkládán izolace mezi a pod krokve. Pro dosažení vel-
mi dobré tepelně izolační vlastnosti konstrukce je ně-
kdy nutné vkládat izolaci  ve dvou I více vrstvách. Vý-
hodou je pak výrazné omezení vlivu tepelných mostů.

Potřebná tloušťka izolace střechy je ve většině přípa-
dů vyšší, než je síla krokví. Na krokve se pak zespoda 
nabíjejí latě a tento rošt z vodorovných latí, vyplněný 
další vrstvou izolace, pak lépe eliminujeme vzniklý te-
pelný most. Při izolování střechy platí, že pokud se zvolí 
špatný návrh a následně proběhne nekvalitní provede-
ní, může napáchat hodně škod. Pokud právě přemýšlíte 
jakou střechu zvolit a jakou k ní zvolit také izolaci, ptej-
te se u odborníků. Je nutné přihlédnout k typu stavby 
a zvolit to nejvhodnější a nejfunkčnější řešení.

Pozor na nepřítele izolace
Pokud již hovoříme o  izolaci, nesmíme zapomenout 
i na izolaci stěn a tím spojený velký problem. Stává se, 
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že zateplíte dům a ten se stane objektem ptáků, kterým 
se líbí nebo chutná zateplení. Ptáci nalétávají na stěny 
a ty vyklovávají tím vznikají na fasádě díry, do kterých 
zatéká a ničí se tím fasáda, vzniká vlhkost a dům se stá-
vá nevzhledným.
Co dělat v  takovém případě? Řešením je odpuzovač 
ptáků, který funguje na principu řídící jednotky a  re-
produktorů, které se instalují cca 6 m od sebe na stěnu, 
která je poškozena vyklováním ptáků. Reproduktory 
vyluzují náhodně se měnící zvuk, který je ptákům ne-
příjemný a opustí stěnu dříve než ji začnou ničit vyklo-
váváním.

Střešní krytiny
Krytinu je nutné zvolit s ohledem na celkový charakter 
budovy, rovněž na účelovost a také na cenu. Necháme-
-li se ovlivnit pouze nízkou cenou, můžeme takzvaně 
šlápnout vedle. Trh střešních krytin v současnosti nabízí 
řešení jak pro novostavby, tak pro budovy renovované. 
Při rozhodování, jakou střešní krytinu zvolit, je nutné 
zvážit, jakou životnost od ní očekáváme v  porovnání 
s  tím, jakou životnost nám mohou ve skutečnosti na-
bídnout.

Keramická pálená střešní krytina je jedna z nejstarších 
typů střešní krytiny, hodící se téměř na jakýkoliv typ 
s  minimálním sklonem již od 12°. Tradice při výrobě 
pálených tašek dodává krytině kvalitu, dlouhověkost 
a  odolnost. Cenově jsou pálené tašky, oproti jiným 
krytinám na trhu, mírně dražší, avšak rozdíl se vytrácí 
s ohledem na jejich kvalitu a životnost.

Betonové střešní tašky jsou oblíbené díky široké škále 
barev I použití. Lze je použít pro střechy se sklonem již 
od 7° a více. Betonové střešní tašky spolehlivě odoláva-
jí extrémním vlivům okolního prostředí. Povrch většiny 
betonových tašek je opatřen dvojitým nástřikem.

Střešní krytina z  betonových tašek může opticky pů-
sobit mohutněji. Není však pravda, že by betonová 
krytina byla celkově těžší a více zatěžovala konstrukci 
střechy. Samotná taška sice může vážit více, většinou 
však platí, že je jich třeba na zastřešení méně. Proto je 
v konečném součtu váha pálené I betonové střešní kry-
tiny prakticky srovnatelná, záleží vždy na typu. (Rozdíl 
hmotnosti mezi pálenou a  těžší betonovou taškou je 
kolem 3kg/m2). Betonové tašky jsou levnější než kera-
mické, pohybují se již od 200,-/m2.

Co byste řekli na hliník?
Plechové střešní krytiny jsou v dnešní době tvarově I ba-
revně čím dál více podobnější klasickým taškám, nebo 
se vyrábějí jako velkoformátové rovné či vlnité tabule. 
Mnoho lidí volí tento typ střechy z důvodu jejich váhy, 
snadnosti montáže a ceně.
Uvažujete o nové střešní krytině? Právě hliníková střeš-
ní krytina je nejlehčí plechovou krytinou na trhu. Její 

hmotnost činí pouhé necelé 2 kg na 1 m2 (při síle ple-
chu 0,6 mm). Takto nízkou hmotnost ocení hlavně ka-
ždý, kdo chce své střeše ulevit, odlehčit ji, například 
z důvodu značných sněhových srážek v lokalitě. Ovšem 
hliníková krytina se určitě nehodí jen do výše polože-
ných oblastí, celkovou nízkou hmotnost střešní krytiny 
ocení každá stavba, čili novostavby i staré chalupy. Hli-
níková krytina se prostě hodí pro jakýkoli dům, novo-
stavbu i budovu rekonstruovanou. 
Hliníková střešní krytina nekoroduje (nikdy nezrezaví) 
a je bezúdržbová. Tento typ střešní krytiny prostě není 
třeba po nadělení na příslušné délky dodatečně ošet-
řit, je prostě koroziodolná. Ověřená životnost hliníkové 
střešní krytiny je více jak 100 let. Nejstarší hliníkovou 
střechu najdeme na chrámu San Gioacchino v  Římě 
z roku 1897. Snadno si tedy spočítáme, že je dnes stará 
již 122 let. Při pořízení hliníkové střešní krytiny se pros-
tě již nemusíte do konce svého života, ale i života vašich 
dětí zabývat její výměnou. Hliníkovou střešní krytinu si 
pořizujete na celý život!

Nebo trocha plastu?
Poslední dobou je možné vidět jako pokrývku střechy 
I plastové varianty střešní krytiny. Její nízká cena a re-
lativně dlouhá životnost bývá výsledkem výběru právě 
tohoto typu střešní krytiny. Navíc je lehká a  díky své 
váze snadno montovatelná.

Nejrozšířenější asfaltovou krytinou jsou asfaltové šin-
dele, které jsou oblíbené díky své lehkosti a  vzhledu. 
Vybírat můžete z několika tvarů, barevných provedení 
I typů. Existuje mnoho prodejců asfaltových šindelů, ne 
všichni jsou však kvalitními prodejci. Při výběru se pře-
dem poraďte s odborníkem.

Zelené střechy jsou in  
Kdo je milovníkem zeleně, rostlin, je ekologicky založe-
ný a nehledí na cenu střechy, může si dovolit zelenou 
pokrývku svého domu. Zahrady na střeše i  vegetační 
střechy přinášejí mnoho výhod a navíc jsou na pohled 
velmi atraktivní. Extenzivní ozelenění střech je jedno-
duché s využitím nenáročných květin a travin, ale může 
být i ozelenění intenzivní, kdy lze na střechách pěstovat 
i keře a malé stromy.
 Zelené střechy lze jednoznačně označit za prvky, kte-
ré výrazně dokážou prodloužit životnost hydroizolační 
vrstvy. Chrání střechu před dopadem UV paprsků a zá-
roveň i před extrémními rozdíly teplot. Díky zeleným 
střechám dochází rovněž k lepší tepelné izolaci stavby. 
Tím je možné výrazně snížit náklady potřebné na vytá-
pění stavby anebo na její klimatizování. Říkáme tomu 
snižování energetické náročnosti stavby. Další ekono-
mickou výhodou je snížení nákladů na odvod dešťových 
srážek. Ozeleněné střechy dokážou snížit odtok srážko-
vé vody o 10 až 50 %. To znamená, že přebytečná sráž-
ková voda odtéká postupně. Naprosto zřejmou výho-
dou zelených střech je vylepšení mikroklimatu, neboť 



INZERCE

Firma se zaměřila ve svých začátcích na výrobu plašičů hlodavců řady OdH1, které ing. Grec vyvinul a vyrobil už dříve do vlastní zahrady na 
vyhánění krtků, hryzců, hrabošů řady OdK-H2 ze záhonů, zahrady, skleníků, trávníků.
• Často se nám stane, že se nám v podkroví domu, chaty, chalupy mezi stropem nebo krytinou střechy usídlí kuna a její výkaly stékají 

po stěně. Je to velice nepříjemné, protože to ničí stěny, výkaly hodně smrdí a je nutné to rychle řešit na tento problém doporučujeme 
výrobky fi rmy FORMAT 1 spol. s r.o. řady OdH1. Umístěním těchto přístrojů vyženeme kunu z prostoru a zabráníme, aby se nevracela 
zpět do prostoru.

• Krtek není tak škodlivý, i když nám nesprávně zryje zahradu. Hledá tak drobné živočichy. Samotné 
rostliny a jejich kořeny ho nikterak nelákají. Nebezpečný je hryzec, ten je býložravec, trvale vyhle-
dává a likviduje kořeny, cibule, hlízy a jiné podzemní části rostlin. Není žádná zaručená metoda, 
jak ho vyhubit. 

• Vyzkoušeným  produktem je elektronický plašič – odpuzovač myší, krtků a hryzců, ale i kun 
a potkanů, který vyrábí fi rma 
FORMAT 1 spol. s r.o. z Křenovic. 
Baterie v přístrojích vydrží cca 6 
měsíců.

Výhodou fi rmy FORMAT 1 spol. s r.o.
je, že pokud by se Vám přístroje polá-
maly fi rma je opravuje! 
Není třeba je vyhodit a koupit nové, 
tak šetříme životní prostředí.

Rádi bychom Vám představili fi rmu FORMAT 1 spol. s r.o. z Křenovic u Slavkova u Brna. Firma byla založena ing. Eduardem 
Grecem a jeho paní v prosinci roku 1991. Vznikla z nadšení možnosti podnikat a tvořit něco nového. Ing. Eduard Grec byl vášni-

vým vývojovým pracovníkem a vždy od začátku podnikání upřednostňoval vývoj vlastní řady výrobků. 

FORMAT 1 spol. s r.o. – praktické elektronické pomůcky pro každého

Více na
www.format1.cz.

format1.indd   1format1.indd   1 18.3.2021   14:41:5218.3.2021   14:41:52
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zeleň vysazená v  těchto místech dokáže zvlhčovat pro-
středí a  ochlazovat okolní vzduch. Nejen rostliny, ale 
i celý povrch zelených střech zachycuje částečky prachu 
a další škodliviny. Vegetační vrstva také velmi dobře po-
hlcuje hluk. V neposlední řadě je tu také možnost, že se 
na zelených střechách usadí užiteční živočichové, pro 

něž může být toto prostředí jediné vhodné široko dale-
ko, například jedná-li se o hustou městskou zástavbu.
 Základním faktorem při volbě typu zelené střechy je 
nosnost střešní konstrukce, preferovaný typ zeleně, ale 
hlavně akceptování intenzity a nároků na její údržbu. 
Podle toho vybíráme ze základních typů souvrství mezi 
intenzivním a extenzivním. Klíčovým při realizaci zele-
né střechy, je použití kvalitních součástí celého souvrst-
ví včetně profesionálního střešního substrátu, který je 
funkční dlouhodobě.
 Intenzivní střešní substrát používáme pro intenzivně 
udržované střešní zahrady, tedy pro střechy, u   nichž 
předpokládáme údržbu srovnatelnou s   údržbou nor-
mální zahrady s  obdobnou vegetací. Jako vegetační 
kryt zelených střech v  tomto substrátu slouží velmi ši-
roká škála okrasných rostlin, trvalek, okrasných keřů, 
stromů a také trávníků. Tomu odpovídá i  tloušťka vrst-
vy intenzivního substrátu, která se běžně pohybuje od 
dvaceti do šedesáti centimetrů, někdy, pokud to cha-
rakter vegetace vyžaduje, i  více. Pod vzrostlé stromy, 
kde je celková vrstva i více než 100cm, se zpravidla po-
užívá ještě podkladový střešní substrát.
 Druhou skupinu tvoří střešní substráty pro extenzivní 
zelené střechy, tedy pro střechy, s minimální údržbou. 
Ten je určen pro nenáročné, především suchomilné 
rostliny a trávy, které můžeme s úspěchem na střechách 
pěstovat i v nižší vrstvě substrátu okolo 5 -10 centimet-
rů. Objemová hmotnost kvalitního střešního substrátu  
v  plně nasyceném stavu nepřesahuje 1100kg/m³, což 
umožňuje jeho použití i na střechách s nižší nosností, 

bez nutnosti naddimenzování konstrukce z  důvodu 
ozelenění.
 Nejvhodnější je použití profesionálních střešních sub-
strátů, které splňují normu FFL i české „Standardy pro 
navrhování, provádění a údržbu zelených střech“. Dre-
nážní schopnost a  současně vysokou vodoakumulační 

kapacitu zajišťuje optimální poměr a kva-
lita použitého materiálu. Tyto substráty 
i přes svou propustnost dobře váží živi-
ny, obsahují hnojivo s mikroprvky. Díky 
minimu kulovitých součástí se substrát 
nesesouvá a  je možné jeho zhutnění. 
Složky jsou především minerální s mini-
málním zastoupením organických látek 
(do 20%), které by rychleji degradovaly. 
Substrát si tak dlouhodobě zachovává 
svoje fyzikální vlastnosti, je stále funkč-
ní a rostliny v něm dobře prosperují.(ve-
getace v něm dobře prosperuje)

Došky, nebo šindele?
 Došková střecha zažila na několik de-
kád určitý stavební útlum. Nejnovější 
zprávy se opírají o jejím velkém návratu. 
Klasické slaměné došky jsou z  ohledu 
použití ve skrytu před došky rákosový-
mi. A  není se čemu divit, jelikož rákos 

funguje jako skvělý tepelně izolační materiál.

Bitumenové šindele se vyrábějí z  asfaltových pásů 
s vložkou. Skládají se ze skelné nosné vložky, techno-
logicky upraveného asfaltu a kamenného posypu. Jsou 
levným řešením zastřešení přístřešku pro auto, altánu 
či zahradního domku, ale jako plnohodnotná krytina se 
hodí i pro obytné domy. Bitumenové šindele jsou lehké, 
snadno se tvarově upravují a dají se ohnout. Pokládají 
se na rovný povrch z OSB desek, prken nebo překližky. 
Díky odolnosti proti povětrnosti i  agresívním chemic-
kým zplodinám a možnosti pokládky do úžlabí a ohybů 
jsou dnes bitumenové šindele žádanou krytinou.

Krytina ze solárních modulů
Někteří výrobci střešních krytin dodávají solární kolek-
tory určené k montáži na střechu, které jsou plně kom-
patibilní s  prvky střešní krytiny. Mimořádně zajímavé 
jsou solární fotovoltaické panely s  monokrystalickými 
nebo polykrystalickými články, které nabíjejí akumulá-
tor. Z něj přes měnič lze napájet spotřebiče pro 230 V. 
Tato zařízení jsou sice cenově náročná, při současných 
cenách elektřiny se však podle výrobce zaplatí po něko-
lika letech provozu. Umožňují také získání státní pod-
pory. Ta se poskytne při splnění dalších podmínek na 
taková zařízení, která jsou již prokazatelně v  trvalém 
provozu a využívají certifikované komponenty systému 
splňující platné normy a předpisy.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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Nikde na světě, s výjimkou skandinávských zemí, není chataření a chalupaření tak 
populární jako v Česku. Sruby a trampské osady v údolích českých řek vznikaly už 
za první republiky. Vlna zájmu o chaty se však zvedla až v druhé polovině šedesá-
tých let, když se zkrátil pracovní týden a rostla životní úroveň. Lidé začali mít na 
budování rekreačních chat čas i prostředky. Tehdejší režim v duchu hesla „kdo si 

hraje, nezlobí“ tyto aktivity podporoval.

PŘEJETE SI CHATU, 
NEBO CHALUPU?
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V průběhu sedmdesátých let pak začaly být populární 
i  chalupy. Stavebních parcel pro chaty se totiž začalo 
nedostávat, zato opuštěných a chátrajících venkovských 
stavení byl dostatek. Z části se jednalo ještě o pozůstatek 
poválečného odsunu Němců z českého pohraničí, z čás-
ti pak o důsledek socialistické kolektivizace a  stěhová-
ní venkovského obyvatelstva do měst za prací. Chalupa 
v Krkonoších nebo na Vysočině se tehdy dala pořídit za 
pár tisícovek.
Sametová revoluce přinesla změnu i v této oblasti. Lidé 
získali daleko širší možnosti pro seberealizaci i  trávení 
volného času. Řada chatařů a chalupářů se začala věno-
vat podnikání nebo budování kariéry a na nic jiného jim 
najednou nezbýval čas. O dovolených si lidé vychutnáva-
li dlouhá léta odpíranou možnost cestovat do zahraničí. 
V posledních letech se ale zájem o chaty a chalupy vrací 
zpět.

Ideální chalupa?
Stylová, moderně vybavená a v hezké lokalitě. Rekreační 
chatu či chalupu v Česku vlastní nebo pravidelně užívá 
více než polovina městských domácností. Jedná se objek-
ty nejrůznějších tvarů a velikostí – maringotkami, haus-
bóty a  chatičkami v zahrádkářských koloniích počínaje 
a honosnými haciendami s mnohahektarovými pozemky 
konče. S růstem životní úrovně požadavky na kvalitu re-
kreačních objektů dále stoupají.
Důležitá je především lokalita, v níž se chata či chalupa 
nachází. Na význam však nabývá i uživatelský komfort, 
který nabízí. Ideálem je stylová, udržovaná a  přitom 
dobře vybavená stavba nacházející se v hezké a doprav-
ně dobře dostupné lokalitě, nejlépe na horách nebo 
u lesa. Pozemek by měl být přiměřeně velký, aby posky-
toval dostatek prostoru k rekreačním aktivitám, ale zase 
ne moc, aby nebylo příliš obtížné se o něj starat.
Realita je však jiná. Spousta rekreačních objektů je špat-
ně stavebně řešena, nachází se v nevhodných lokalitách 

anebo je ve špatném technickém stavu. Na vině je zane-
dbaná údržba, ale také nedostupnost kvalitních staveb-
ních materiálů v minulosti a pověstná schopnost Čechů 
improvizovat. V řadě případů se k nepoznání mění i oko-
lí. Místo na les a louku tak mohou okna chalupy po čase 
nabízet výhled jen na další chaty, čističku nebo satelitní 
městečko.
Poptávka po rekreačních objektech převyšuje nabídku. 
Kvalitní chaty a chalupy se často dědí z generace na ge-
neraci. Když se prodávají, tak často jen v rámci širší rodi-
ny nebo známých. Dostanou-li se do běžného prodeje, 
jen se po nich zapráší. Narazit na nabídku zachovalé cha-
lupy na dobrém místě, a navíc za rozumnou cenu, bývá 
velká náhoda. Skoro vždy se při bližším zkoumání objeví 
nějaká vada na kráse.
Je třeba počítat s tím, že realitní kancelář ani prodávající 
neříkají celou pravdu. Místo finanční tísně nebo zdravot-
ních důvodů může být pravým důvodem prodeje chalu-
py náročnost péče o ni, její každoroční vykrádání nebo 
třeba hejna komárů. Podpisu kupní smlouvy by proto 
vždy měla předcházet její prohlídka s nezávislým odbor-
níkem. Důležité je také důkladné ověření právního sta-
vu nemovitosti. Vyplatí se také nahlédnout do územního 
plánu obce.
Zvláště výhodná koupě zchátralé nemovitosti se může 
hodně prodražit. Rozsáhlé opravy a úpravy bývají časově 
i finančně náročnější než nová stavba. Ceny stavebních 
materiálů i prací rostou a šikovných řemeslníků ubývá. 
Zvláště v  případě omezených finančních prostředků 
nikdy nelze zaručit, že se rekonstrukci podaří úspěšně 
dokončit a že její výsledek nezůstane na hony vzdálen 
původním představám.

A co takhle postavit chaloupku?
Snad jedinou možností, jak pořídit chatu či chalupu přes-
ně odpovídající specifickým představám a požadavkům 
zájemce, bývá její výstavba. Za předpokladu volby dob-
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změřit vodu
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Chcete si být jisti, že je vaše voda dobrá? www.moni.cz
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rého projektanta, solidní stavební firmy a zajištění dů-
sledného stavebního dozoru se tak dá získat nemovitost, 
o jejíž kvalitě není třeba pochybovat. Klidně to může být 
i  roubenka, která se od historické stavby nebude lišit 
vzhledem, ale daleko lepšími užitnými vlastnostmi.
Vše se odvíjí především od sumy peněz, která je na stav-
bu k  dispozici. Slušný rekreační domek lze postavit za 
milión korun, ale třeba také za desetinásobek této část-
ky. Jednou z výhod novostavby je lepší dostupnost hypo-
tečního úvěru pro její financování. Podmínky nabízené 
některými bankami však mohou být horší než při finan-
cování pořízení nemovitostí určených k trvalému bydle-
ní. I tady se proto vyplatí vybírat.
Na obtížně řešitelný problém lze narazit ještě před za-
hájením výstavby. Pozemků určených pro výstavbu re-
kreačních objektů je velký nedostatek. Každá obec totiž 
ve svém katastru místo rekreačních chat a chalup raději 
vidí trvale obydlené rodinné domy, z nichž jí plynou jis-

té příjmy do obecní pokladny. Řešením může být koupě 
pozemku se zchátralou nemovitostí určenou k demolici. 
Ani tato cesta k získání chalupy však nebývá vůbec jed-
noduchá.
Možným řešením může být i nákup mobilního domku, 
který do určitého rozměru nepodléhá ani stavebnímu 
povolení  a protože se jedná o mobilní stavbu, lze ho 
postavit kdekoliv.

Nechcete si chatičku pronajmout?
Pro většinu lidí je chataření a chalupaření „srdeční zále-
žitostí“. Jsou rádi, když mohou víkendy a dovolené trávit 
pernou prací při zvelebování svých rekreačních příbytků 
a k nim patřících zahrádek. Stoupá ovšem i počet lidí, 
kteří mají o způsobu trávení volna na venkově úplně ji-
nou představu. Spíše než prací hodlají relaxovat při pro-
jížďkách na horských kolech nebo při četbě na lehátku 
u zahradního bazénu.

Řešením pro toho, kdo chce 
trávit volno na chatě či 
chalupě, ale nechce se o ni 
starat, je její pronájem. Na-
bídka je poměrně široká. 
Stačí se porozhlédnout po 
internetu nebo si objednat 
zaslání katalogu. Týdenní 
pronájem chalupy obvykle 
přijde na 5 až 15 tisíc korun. 
Záleží na velikosti a vybave-
ní pronajímaného objektu, 
atraktivitě lokality a  termí-
nu. Vzhledem k velkému zá-
jmu o  prázdninové pobyty 
je právě nyní nejvyšší čas na 
rezervaci.

Foto: Shutterstock.com

Jak si vybavit kuchyň na chatě a chaloupce
Pokud už jste se k nějaké chaloupce dopracovali, zřejmě nebude úplně optimálně vybavená. Bez čeho se ale jistě 
neobejdete? 
Určitě bych se na chatě neobešla bez kamínek (na uhlí, dřevo či šišky), která v zimě zahřejí a v létě uvaří. Když 
nemáme k dispozici kamna tak stačí i plynová bomba. Ovšem její nevýhoda je, že se na ní můžou umístit pouze 
dvě plotýnky a často ji musíme měnit.
V dnešní době je nedílnou součástí chaty i lednička. Nemusí být nikterak velká, stačí mini verze pro uchování 
nejdůležitějších potravin (a to hlavně v létě). Přes zimu může být lednice vypnutá aby ,,nežrala“ energii a hlavně 
musí být otevřená, aby větrala. Po zimě ji stačí jen vymýt octovou vodou a je jako nová.
Jako dalšího (pro mě nenahraditelného pomocníka) bych zde uvedla i remosku. Je to ideální náhrada trouby 
na chatě a dá se v ní udělat prakticky cokoliv. Co se prostoru týče je velmi skladná, takže se hodí i do opravdu 
malých kuchyněk.
Součástí každé správné chalupy je i kredenc a v něm nádobí ještě po našich babičkách a prababičkách. Do chalu-
py to vznáší nostalgii, ale dodá ji to i punc starodávna. Krásné malované hrníčky a talířky, hmoždíř, kostkované 
záclony, kameninové hrnce – to vše dotváří v kuchyni na chaloupce atmosféru starých časů, ale  také to slouží 
jako nádherná výzdoba. K vybavení to nesporně patří. A pokud máte smůlu a nic hezkého jste nezdědili? Potom 
vás potěším – mnoho firem již dnes vyrábí repliky historického nádobí, nebo překrásné kameninové nádobí, 
kávomlýnky či hmoždíře. Rovněž talíře a hrníčky lze nakoupit s klasickými květinovými motivy našich babiček.



Separační toalety – aneb jde to i bez vody a elektřiny!
• oblíbený model Villa 9000 odděluje zvlášť tuhý a tekutý odpad
• nízkoenergetický tichý ventilátor vysušuje vlhkost a zabraňuje vzniku zápachu
• čtyřčlenná rodina zásobník na tuhý odpad vyprazdňuje za 3 až 5 týdnů
• vhodná pro všechny typy bydlení
• dehydrovaný odpad lze po čase použít jako velmi kvalitní hnojivo

Vytvořte si vlastní výživný kompost – zkombinujte model Villu s Ejektortankem
• obsah 50 l
• míchá separovanou moč a vodu v poměru 1:8
• ideální koncentrace pro zalévání Vaší zahrady a záhonů

Spalovací technologie – žádné starosti, zbyde jen popel
• komfortní a jednoduchá
• spaluje tuhý i tekutý odpad na popel při 550°C – žádné bakterie
• obsahuje bezpečné, na sobě nezávislé systémy proti přehřátí
• sama upozorní na nutnost vyprázdnění popela & čištění
• zvládá návštěvy až 6 osob
• proces spalování nastartujete pouhým stiskem tlačítka

Mrazící technologie
• funguje na principu mrazáku
• nepotřebuje odpad ani odvětrávání
• nevyžaduje žádné upevňování v místnosti
…a mnoho dalšího!

Více informací k produktům a kompletnímu příslušenství najdete na stránkách hlavního distri-
bučního partnera Separett pro českou a slovenskou republiku už od r. 2008 – Protimex CS, s. r. o. 

Rádi poradíme s ideálním toaletním řešením na míru přímo pro Vás.

Ekologické toalety  Separett

Široká nabídka výrobce zahrnuje mimo jiné:

Renomovaný švédský výrobce Separett již přes 30 let nabízí ideální toaletní řešení pro 
místa, kde není kanalizace či možnost vybudování septiku nebo čističky –  tedy pro 

chataře, chalupáře, zahrádkáře i příznivce dalšího alternativního bydlení.

Tel.:+420 737 248 506 www.protimex.cz
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NEŽ LÉTO ZAVOLÁ...
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INZERCE

Léto se pomalu blíží. A v létě, jak je známo, trávíme více času venku než 
doma, přesouváme se z interiérů do exteriérů. Čas trávíme na zahradě, 
ve vířivkách a bazénech, grilujeme. A co udělat pro to, abychom si to 

léto užili do maximální sytosti?
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Zakládáme zahradu
Není nad vlastní zahradu, řekne vám snad každý ma-
jitel rodinného domu. A  dodala bych vlastnoručně 
založenou. Pocit, když vám to pěkně roste a kvete, je 
k nezaplacení. Založit ale takovou zahradu vůbec není 
jednoduchá záležitost. Rozhodně to není o tom navští-
vit nejbližší zahradnictví, nakoupit každou rostlinku 
a keřík, který nám do očí padne, dorazit domů, popad-
nout rýč a „píchnout“ to, kam se nám zlíbí. A věřte, že 
vím, o čem mluvím, neb i já jsem s pozemkem o rozloze 
1500 m2 zahradu zakládala. A stále ji ještě zakládám, 
respektive v tom zakládání pokračuji. Nebo vlastně ne-
zakládám, zahradu mám už založenou, ale každoročně 
ji rozšiřuji o nové rostlinky a keříčky. Některým se daří, 
jiným ne. A  pokud se zadaří, věřte, že pocítíte velké 
zadostiučinění. Jakou jsem měla radost, když mi poprvé 
vykvetly jiřinky, ujala se hortenzie i rododendron a túje, 
které jsem vysázela coby živý plot, každoročně povyros-
tou o pěkných deset centimetrů. Zahradničení je krásná 
věc, posiluje tělo i ducha, ale té práce, kterou vyžadují. 
Pokud ovšem svou zahradu nepřenecháte profesioná-
lům, kteří o ni budou pečovat od a do z. Nevím, tím by 
ale zahrada pro mě ztratila své kouzlo. Já musím přilo-
žit ruku k dílu, zabořit ji do hlíny a ty stromkové růže 
si sama zasadit a následně pohnojit. Ale vezměme to 
od začátku. Jak tedy proměnit prázdný pozemek v pře-
krásnou kvetoucí zahradu? 

Zahrada okrasná nebo užitková
V  první řadě si musíte rozmyslet, jestli budete chtít 
zahradu okrasnou a  užitkovou. Rozdíl mezi nimi je, 
myslím, jasný. Okrasná slouží především k  okrase, je 
plná kytiček a okrasných keřů, zatímco užitková slouží 
k užitku, je tedy plná ovocných stromků a zeleninových 
záhonů. Já osobně zvolila kompromis a protože mám 
opravdu velkou zahradu, mohla jsem si to i  dovolit. 
Takže část mé zahrady je okrasná a část užitková.  Bu-
doucí zahradou je dobré se často procházet a při tom 
přemýšlet nad její celkovou koncepcí. Musíte si ujasnit, 
co kde bude. A tím máme na mysli větší zahradní prvky, 
jako jezírko, pergola, houpačka pro děti, posezení, ba-
zén. Pak si rozmyslete, kde bude trávník, kde okrasná 
výzdoba a  kde zeleninový záhon.  Zaneste si hranice 
zahrady, dům a  zahradní prvky na čtverečkovaný pa-
pír, na kterém si podle potřeby vytvoříte měřítko. Na 
takovém plánku si pak můžete doplnit každý strom, 
keř i budoucí bylinku. Tuto část jsem já osobně svěřila 
odborníkům, neb nejsem zahradník. To ale nezname-
ná, že se do toho musíte pustit sami. Musíte si ovšem 
nastudovat, které rostliny se na jakou světovou stranu 
hodí, jestli vyžadují stinné nebo slunné stanoviště, ky-
selejší nebo spíše zásaditější půdu. A pak také pozor na 
párování rostlin, zatímco některým rostlinám párování 
s určitými druhy vyhovuje a prospívá, jiné se nesnesou. 
Je tomu jako u lidí, někoho u sebe snesete a jiného ne.
 

Terén je tělem zahrady
Z  terénu je lepší vycházet, ne ho moc měnit. Obecně 
existují tři druhy terénů – mírně zvlněný, do svahu a rov-
ný. Nejlépe se zahrady budují v mírně zvlněném terénu, 
který není fádní. V prudším svahu je budování zahrady 
náročnější, o to více je pak ale efektní výsledek. A rov-
nou zahradu, která může působit fádně, je dobré oživit 
dobře zvolenou výsadbou. A zde bych každopádně do-
poručila poradit se s odborníky. Laik tuto vhodnou vý-
sadbu zkombinuje málokdy a pokud ano, tak na koliká-
tý pokus. A proč mrhat čase a penězi, že?  Každopádně 
mějte na paměti, že výše položené části zahrady budou 
vždy sušší. Proto je osazujte suchomilnějšími rostlinami, 
kterými se zde navíc dostane více slunce.  

Znáte Ph své půdy? 
Pokud ne a chystáte si založit zahradu, měli byste si ho 
zjistit. Na většině území naší republiky je půda neutrál-
ní či mírně kyselá, což je pro pěstování většiny rostlin 
ideální. Pro jistotu si však Ph půdy zjistěte a přesně si 
ho změřte. Pro pěstování půdy je Ph možno následně 
i upravovat Důležité jsou ovšem i další půdní vlastnosti 
jako to, zda-li je půda písčitá, nebo-li lehká, či jílovitá, 
tedy těžká. Taková půda pak většinou vyžaduje odvod-
nění. 

Základem jsou dřeviny
Každý zahradník vám potvrdí, že tvář zahradě dávají 
dřeviny, které poskytují stín a  soukromí. Na to ovšem 
budou potřebovat několik let.  Nejvhodnější dobou 
pro jejich výsadbu každopádně bývá jaro  a  podzim, 
aby měli dostatek vláhy k  zakořenění. Druhů a  tvarů 
zahradních dřevin jsou na trhu až tisíce, vybírat můžete 
podle podle velikosti a tvaru stromu, barvy listů, květů 
či plodů a samozřejmě podle místních podmínek. Mezi 
nejoblíbenější okrasné listnaté dřeviny patří různé dru-
hy javorů. Na jaře vám zahradu oživí sakury, magnólie, 
či okrasné jabloně. Samozřejmostí by měli být i stáleze-
lené jehličnany a velkým přínosem pro zahradu mohou 
být popínavé rostliny.  Pokud máte menší zahradu, ne-
přežeňte to s výsadbou stromů, spíše se zaměřte na vel-
ké i malé keře. Dřeviny pak doplňte dalšími okrasnými 
rostlinami. Na údržbu nejsou náročné trvalky, jejich vý-
běr na trhu je opravdu bohatý, zde záleží už na vašem 
vkusu a fantazii. Na paměti mějte, že zahrada by měla 
být přitažlivá celý rok, na jaře by na ní neměly chybět 
okrasné cibuloviny, podzim zase prozáří vřesy, bram-
boříky a  listopadky.  A věřte, že zahradu dělají nejen 
kvetoucí rostliny, své divy udělají i bohyšky či zahradní 
kapradiny. 

Trávník nebo záhony? 
Trávník bývá podlahou podlahy. Péče o něj ale bývá po-
měrně náročná, jak na čas tak i fyzickou práci. Proto jej 
neplánujte na zbytečně velkou plochu. Správně založe-
né a namulčované trvalkové záhony také vypadají efek-
tivně a nejsou na práci tak náročné. Efektní jsou i tzv. 



INZERCE

Čím dál více zahradních architektů cení 
výhody hotových živých plotů:
•   Zkrácený čas realizace
•   Minimální práce při výsadbě a založení živého plotu
•   Ideální vizitka zahrady i fi rmy

ŽIVÝ PLOT HOTOVÝ 
JIŽ ZA 10 HODIN!!!

www.hotoveziveploty.cz e-mail: klara@blumkowsky.pl tel.: +420 604 772 997

NOVINKA V ČESKÉ REPUBLICE

•   Velký výběr druhů 
•   Okamžitý efekt
•   Moderní design
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štěrkové záhony osázené suchomilnými rostlinami, kte-
ré jsou takřka bezúdržbové, ale velmi efektní. Skvělou 
alternativou trávníku jsou i tzv. půdopokryvné rostliny, 
které nevyžadují sečení. Po některých z nich je dokonce 
možné i chodit. Populární v současné době jsou i květi-
nové louhy, kterou můžete vysadit v místech, kde nebu-
dete moc chodit. A velmi krásně působí, a opět ze mě 
mluví osobní zkušenost, okrasné trávy a exotické bam-
busy. Dobře a rychle rostou a vypadají přímo úžasně po 
celou sezonu.

Co říkáte na zelený plot?
Kdo by nechtěl, aby se mu kolem zahrady rozprostíral 
krásný živý plot. Pro laiky - jedná se o formu stromů 
nebo keřů sázených v linii nebo do oblouku, které tvoří 
hustou zelenou zeď. Je to forma známá od biblických 
dob, široce používaná od 18. století ve velkých a palá-
cových zahradách. Nejoblíbenější živý plot je z habru, 
hlavně kvůli jeho četným výhodám. Patří mezi ně níz-
ké nároky na půdu, dobrá snášenlivost vůči formování 
a zahušťování, odolnost proti mrazu, pozitivní vliv na 
lidi, nenáchylnost vůči škůdcům a chorobám, snadná 
údržba, tvorba protihlukové bariéry a ideálního mikro-
klimatu. Nevýhodou živých plotů je fakt, že k dokona-
losti dorostou cca za 8 – 12 let. Elegantním řešením jsou 
formované hotové živé, které umožňují získat hotový 
živý plot během jednoho jediného dne! Speciální pro-
ces pěstování trvající 8 až 12 let zajišťuje, že rostliny 
jsou po dodání zákazníkovi dobře zahuštěny. Plot vy-

padá nádherně a hlavně na rozdíl od plotů dřevěných, 
či kovových produkuju velké množství kyslíku, které my 
i planeta potřebujeme…

A co takhle skleník?
Ne vše, co bychom rádi vypěstovali, můžeme zasadit 
přímo do záhonu. Výhrou je, pokud můžeme na zahra-
dě postavit skleník.
Skleník je tím pravým rájem aktivních pěstitelů, proto-
že v  něm můžeme pěstovat zeleninu, ovoce i  bylinky 
po celý rok. K dobrým výsledkům však potřebujeme ne-
jen zkušenosti s péčí o sazeničky. Zcela zásadní je také 
výběr skleníku. Záleží tedy na materiálech, z  nichž je 
postaven, vnitřních dispozicích, odolnosti proti vnějším 
podmínkám, ventilaci, náročnosti stavby a v neposled-
ní řadě také na pořizovacích nákladech. Důležitá je 
i správná volba jeho umístění.
Nejvhodnějším obdobím pro stavbu skleníku je sice 
podle odborníků doba „babího léta“, tedy na podzim 
Jestliže jsme to ale už nestihli, žádná tragédie se nedě-
je. Právě nyní můžeme stihnout vše potřebné, abychom 
byli připraveni na pěstitelskou sezónu.

Jak zvolit optimální velikost
Občas si někdo posteskne, proč si nekoupil větší skleník, 
nejspíš jsme ale ještě neslyšeli, že by si někdo stěžoval, 
že ten jeho je zbytečně velký.  Výběr optimální velikosti 
závisí na několika okolnostech, které bychom měli brát 
v úvahu při rozhodování. Je třeba důkladně zvážit, jaká 
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velikost bude vyhovovat našim potřebám. Vyplatí se ra-
ději dvakrát „měřit“, než si v budoucnu vyčítat, že měl 
být přece jen o něco větší.
Je samozřejmé, že na malou zahrádku si těžko postaví-
me obrovský skleník, takže nejprve bychom si měli roz-
myslet, jaká je největší možná velikost skleníku vzhle-
dem k místu, které máme k dispozici. V úvahu bereme 
i polohu místa, kam chceme skleník umístit. Nejsme-li 
při výběru omezeni místem, bude rozhodování jedno-
dušší.
Skleník se dá využívat pro pěstování různých druhů 
rostlin. Jsme-li například kaktusáři, snadno velikost 
skleníku určíme podle počtu kaktusů své sbírky. Chce-
me-li ale pěstovat zeleninu, je třeba si rozhodnout se 
předem, jaké druhy a v jakém množství chceme. Záleží 
také na klimatických podmínkách, v  některých oblas-
tech je možné pěstovat rajčata venku, jinde je nutné 
umístit je do skleníku.
Kromě rajčat budeme ale nejspíš chtít mít ve skleníku 
zřejmě i papriky a salátové okurky, zjara salát, ředkvič-
ky, kedlubny a možná i muškáty na balkon. V dnešní 
době je populární pěstovat ve skleníku i  dříve netra-
diční rostliny, například vinnou révu. Co se množství 
vypěstované úrody týče, určitě se nemusíme obávat, že 
bychom své výpěstky vyhazovali na kompost, i když ne-
jednu rodinu už přebytek vypěstované zeleniny donutil 
ke zdravějšímu způsobu stravování. Takové důsledky 
lze ale rozhodně považovat za pozitivní.
Při pěstování ve skleníku samozřejmě platí, že čím větší 

skleník máme, tím víc práce nás v něm čeká. Je proto 
dobré uvážit, zda ji opravdu zvládneme, a přizpůsobit 
tomu i velikost skleníku. Ve skleníku se totiž daří lépe 
nejen rostlinám, ale i plevelu, takže si jeho stavbou roz-
hodně pravidelnou údržbu neuspoříme.
Neméně podstatnou je i finanční otázka. Vyšší cena čas-
to svádí k tomu, abychom místo na velikosti ušetřili na 
kvalitě. To ale nemusí být rozumné. Levnější skleníky 
bývají vyrobeny z  méně kvalitních materiálů, nejsou 
utěsněné a musí se u nich platit drahá doprava. „Lev-
ný“ skleník se nám tak může nejen pěkně prodražit, ale 
mnohdy přinese i zklamání v pěstitelském úsilí.
Důležitá je i  orientace vůči světovým stranám. Pokud 
chceme ve skleníku pěstovat již časně z jara, abychom 
zachytili co nejvíc slunečního záření, postavíme jeho 
podélné strany směrem k  jihu. Pro plánovanou letní 
sadbu natočíme vchod skleníku k severu, čímž snížíme 
nároky na odvětrávání v parných měsících.
Důležitá je samozřejmě i  volba materiálu, ze kterého 
je skleník vyroben. Moderním materiálem jsou dnes 
skleníky s prosklením z polykarbonátu, který je praktic-
ky nerozbitný. Volit ale samozřejmě můžete i skleníky 
skleněné.

Není nad ovoce z vlastní zahrádky
To tedy není. Ale cesta je k němu je poměrně dlouhá. 
Ale stojí za to se na ní vydat. Domácí ovoce a zelenina 
má vskutku své výhody: máte kontrolu nad jejím pěs-
továním, vaše ovoce je na rozdíl od toho, které dlouhé 
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týdny sedí ve skladech a  trvá mu i  několik týdnů, než 
se k  nám dostane, plné vitamínů a  minerálních látek. 
Užitkovou zahradu je ale dobré od té okrasné striktně 
oddělit, nejlépe živým plotem. Oblíbené jsou ale i zahra-
dy propojené.  I taková dobře založená zeleninová za-
hrádky může působit velmi atraktivně. A kdy je nejlepší 
doba pro výsadbu ovocných dřevin? Opět podzim a jaro. 
Aby ovšem dobře plodily, je třeba dbát na vhodné dru-
hy a odrůdy v souvislosti s nadmořskou výškou. Z běžně 
známých ovocných dřevin tedy můžete zasázet jabloně, 
hrušně, sloivoně, meruňky, třešně, moruše. V našich ob-
chodech je ovšem k sehnání i mnoho dalších pohledných 
keřů, které navíc plodí chutné a  někdy i  léčivé ovoce. 
Mezi takové keře patří například rakytník rašetlákový, 
ovocné růže, kamčatská borůvka nebo-li zimolez, klano-
praška čínská, kanadské brusinky, hloh obecný. Nabídka 
trhu je v tomto směru velmi pestrá. Klasikou, která nikdy 
nezklame, je pak rybíz, maliník či ostružiník. A zapome-
nout byste neměli ani na bylinkovou zahrádku, která ne-
jenže krásně voní, ale i přináší užitek. 

Ach, ti škůdci
V boji se škůdci se obejdete i bez chemie. Hnojit můžete 
rostlinnými výluhy a nezapomeňte na kompost, který 
je takovou ekologickou a recyklační popelnicí.  Téměř 
vše nepotřebné ze zahrady spolu s organickými zbytky 
z kuchyně vám poslouží jako základ pro velmi kvalitní 
a levné hnojivo. Pro kompost vyberte polostinné a  zá-
větrnné místo. Kolem kompostu vysázejte keře, které 
jej zakryjí, zastíní a na místě budou udržovat vlhkost. 

Voda v zahradě
Voda v zahradě má dlouhou tradici, neobešly se bez ní 
už zahrady ve středověku.  Takové zahradní jezírko, či 
potůček zahradu velmi oživí a způvabní. Jiné jezírko se 
ovšem hodí do přírodně laděné zahrady a jiné do zahra-
dy s pravoúhlými liniemi. Jezírko může být velké i mini-
aturní, drahé, levné, klidné i s bublající fontánkou. Jeho 
hloubka by měla dosahovat minimálně 80 cm, aby se 
v létě snadno nepřehřálo. Dostatečná hloubka a objem 
jezírka je důležitá i v případě, pokud v  jezírku chcete 
chovat ryby. Při hloubení vytvořte různě hluboké stup-
ně, které umožní pěstovat různé druhy rostlin. Právě ty 
dodávají jezírku neopakovatelné kouzlo. 

Vypěstujte si vlastní plot
Proč si nechat stavět drahý plot, když si jej můžete vy-
pěstovat? Živý plot je skvělým vynálezem zahradní ar-
chitektury. Chrání zahradu před větrem, prachem a hlu-
kem, chrání vaše soukromí i filtruje vzduch. Zkrátka má 
jen samé přednosti. Na výběr opět máte nespočet dře-
vin. Podle místa a potřeb můžete zvolit plot stálozelený 
nebo opadavý. Stálezelené druhy vytvářejí bariéru srov-
natelnou se zdí. Opadavé dřeviny chrání v létě, v zimě 
naopak působí vzdušněji. 
Obraťte se na odborníky
Mít vlastní zahradu je bezesporu výzvou. Výzvou, které 

se ne každý dokáže postavit. Pokud si to netroufáte, 
nebojte se obrátit na odborníky. Budete mít totiž jisto-
tu, že zahradu budete mít napoprvé

Zahradní krb či gril? 
Kdo by neměl rád grilování spojené s posezením s přá-
teli. Grilovací sezona se blíží a na místě je proto uvažo-
vat o koupi kvalitního zahradního grilu či krbu. Poptáv-
ka po nich každou sezonu roste. Na trhu v  současné 
době najdete pestrou nabídku produktů na grilování 
– od jednoduchých plechových či litinových grilovacích 
ohnišť a kotlíků za pár tisíc korun až po zajímavé sesta-
vy v řádu několika desítek tisíc. A podle čeho vybrat ten 
správný? Cena kvalitního zahradního krbu se pohybu-
je na cenové úrovni od devíti tisíc korun. Výhodou ta-
kového krbu je jednoduchá montáž, není třeba žádné 
speciální připojení, krb stačí jednoduše postavit a mů-
žete začít grilovat. Coby palivo pro grilování lze použít 
nejen dřevěné uhlí či brikety, ale také dřevo, u kterého 
nehraje takovou roli vlhkost, u které v případě zahrad-
ních krbů nehraje takovou roli vlhkost jako u normál-
ních krbů a  kamen. Běžný je spodní přívod vzduchu 
do topeniště umožňující snadné podpálení a dokonalé 
hoření. Dobré zahradní krby mají vyzdívky a před ohni-
štěm jsou osazeny mrazuvzdornou dlažbou nebo žulo-
vou deskou a snadno se čistí a udržují. Vybírat můžete 
krby mnoha tvarů a různých provedení povrchu:   
• vymývaný beton - stálobarevné zahradní krby, 

odolné proti UV záření, které se vyznačují vysokou 
pevností a snadnou údržbou  

• otryskávaný - zahradní krby náročnější na údržbu, 
ale působí přirozeným dojmem přírodního kamene

• omítaný- krby s bílou strukturální omítkou, kterou 
můžete dotvořit např. fasádní barvou podle vlast-
ních představ.

Zahradní krby s neotřelým designem
U některých typů zahradních krbů pak existují i varian-
ty s douzovací nástavbou sloužící k douzení klobásek či 
masa. Výška krbu s takovou udírnou je pak o něco větší 
než u těch se standardní střechou. Zavedení výrobci na 
zakázku vyrábějí i celé rohové sestavy a nestandardní 
provedení zahradních krbů. Samozřejmostí je pak na-
bídka celé řady doplňků a příslušenství. 

Bazén v zahradě
Počtem bazénů na jednu domácnost prý držíme světo-
vé prvenství. Když se podíváte na letecké pohledy sou-
časných satelitních městeček, bazén na zahradě dnes 
má téměř každý. Já nejsem výjimkou. Plavání jsem si 
totiž zařadila do svého fitness režimu. Projedu se na 
kole, zacvičím si a hurá do bazénu, na venkovní teplotu 
přitom nehledím. Jste takoví šílenci jako já? Pokud ano, 
tak honem si objednat bagr, vykopat jámu a do ní po-
sadit nějaké to skořepinové jádro. Ne, tak jednoduché 
to není. 
Prvním bodem, který je třeba důkladně zvážit a vyře-
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Na jaře vnímáme proměnu přírody především 
kolem sebe. Co ale nemáme možnost přímo 
vidět je, že stejné změny probíhají i pod vod-
ní hladinou. Jakmile roztaje led a sluneční 
paprsky mají možnost prostupovat volnou 
hladinou a zvyšovat teplotu vody, mění se 
rovnováha celého vodního biotopu. Rostli-
ny získávají sílu, mění se tok živin a působe-
ní planktonu. Právě tyto změny se následně 
projevují na kvalitě vody. Tu nejsnáze může-
me rozeznat pohledem skrze vodní sloupec, 
máme-li k tomu možnost.

Nyní by měla být relativně čistá, čím však bude tepleji a více slunečno, budou i změny viditelné.
Přirozeným, avšak nežádoucím jevem ve vodách bývá nadměrný výskyt zelených řas, vodního 
květu, zápach i změna zabarvení. Tato problematika se týká stejně rybníků, jako opečovávaných 
zahradních jezírek. Ačkoli se liší velikostí a vodní plochou, stále se jedná o kus přírody, který se 
jako kus přírody také chová. Jelikož většinou ale nechceme mít na zahradě zapáchající zelenou 
louži, přistupujeme k různým krokům a experimentům, jak kvalitu vody zlepšit, a ne zřídka se při 
tom stane, že zcela narušíme rovnováhu vodního života a problémy ještě zhoršíme.

Udržet vodu čistou a příjemnou na pohled jde i bez radikálních kroků, které často způsobí 
vedlejší problémy a majitel jezírka má tak na starost nikdy nekončící kolotoč potíží.

Řešením, jak tomuto procesu předejít, je starat se o jezírka, rybníky a další vodní plochy za 
pomoci prostředků, které jsou vodnímu biotopu přirozené a napodobovat tak přírodu, která 
má s udržením rovnováhy miliony let zkušeností. Tímto řešením jsou užitečné mikroorganis-
my, které do vodního prostředí přirozeně patří. Jejich dotací můžeme snadno podpořit kvalitu 
vody a zamezit výskytu řas, vodního květu, stabilizovat pH a udržet v harmonii celý biotop.

Bakteriální přípravky z řady Sekol® jsou za tímto účelem 
vhodné nejen pro rybníky, ale i další uměle vytvořené 
menší biotopy jako jsou požární nádrže a zahradní jezír-
ka. Jejich použití není v rozporu s chovem ryb a vodních 
živočichů a takto ošetřená voda přímo láká ke koupání. 
Nejedná se totiž o žádné chemické ošetření, ale pouze 
posílení zastoupení mikroorganismů, které ve vodě běž-
ně jsou a patří do ní. My jen použitím přípravku rozšíří-
me jejich řady, aby se lépe zvládly poprat s projevy, které 
jsou pro nás ve vodě nežádoucí. Dalšími velkými pomoc-
níky k  dosažení čisté vody v  zahradních jezírkách jsou 
přírodní fi ltrační materiály zeolity, v kterých najdou útočiště právě užitečné mikroorganismy. 

Nyní přichází vhodná doba k prvnímu ošetření vodních ploch. Pojďme to letos vzít za ten správný 
konec hned od začátku.  Firma VENTURA – VENKOV má na svém e-shopu ucelenou nabídku 

pro všechny, kteří mají chuť se vydat přírodní cestou.

S pomocí mikroorganismů k čisté vodě

konec hned od začátku.  Firma VENTURA – VENKOV má na svém e-shopu ucelenou nabídku 
pro všechny, kteří mají chuť se vydat přírodní cestou.

www.ventura-venkov.cz
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šit ještě dříve, než si nějaký typ bazénu objednáte, je 
jeho budoucí umístění. Neměl by být někde ve stínu 
pod stromy, kam do něj budou padat nečistoty, protože 
voda se jimi velmi rychle znehodnotí. Nejlepším místem 
je slunečná poloha v otevřeném prostoru. 
Bazény se dělí podle konstrukce na:
• s  nafukovacím prstencem (nejmenší bazény z  gu-

motextilu pořídíte od tří tisíc korun, hodí se pro 
méně lidí a do malých zahrad)

• nadzemní (jsou vhodné do každé zahrady, cenově 
se pohybují zhruba od deseti tisíc korun)

• zapuštěné (musíte počítat s  náročným postupem 
výstavby, cena zhruba od pětadvaceti tisíc korun 
výše)

Na větší výkopy už s rypadlem
Srovnání plochy, kam bude bazén umístěn, je nezbyt-
nou prací, jež předchází jeho instalaci. U nadzemních 
variant se většinou jedná pouze o „kosmetické“ (ruč-
ně provedené) úpravy terénu. Srovnanou plochu pak 
zpevníte pískem či dlažbou, nebo ji překryjete alespoň 
plachtou. Nezapomeňte odstranit veškeré ostré před-
měty, které by mohly bazén poškodit. Zapuštěné ba-
zény vyžadují vyhloubení jámy: pro menší bazén vám 
bude stačit lopata a vlastní síly (pomocník pro tuto prá-
ci se velmi hodí), na velkou jámu si objednejte firmu, 
která ji vyhloubí pomocí rypadla. Drnovku a  svrchní 
vrstvu půdy použijte do kompostu a spodní, neúrodnou 
vrstvu zužitkujte třeba do zavážky.

Nafukovací bazén: levný, ale méně vhodný
Asi před deseti lety se začaly ve velké míře používat ba-
zény s  nafukovacím prstencem. Avšak takové bazény 
jsou naprosto nevhodné pro časté využívání více osoba-
mi, protože kvůli malému objemu se voda může velmi 
rychle zkazit. Nejčastější bývají varianty bazénů s obje-
mem okolo šesti tisíc litrů vody. Jejich montáž je velmi 
snadná: poté, co si bazén přivezete od prodejce, stačí 
obvodový prstenec nafouknout třeba pomocí kompre-
soru, bazén umístit na rovnou plochu, připojit k němu 
filtrační zařízení a napustit jej vodou.

Nadzemní bazén si nechte postavit
Vlastní stavbu bazénu požadujte u  svého prodejce 
zdarma jako nedílnou součást prodejních služeb. Kro-
mě toho je prodejce povinen zajistit vám základní pro-
školení – návod, jak tělo bazénu i vodu v něm udržovat 
v dobrém stavu. Jakmile bude celková montáž bazénu 
dokončena, můžete napouštět vodu. Pak spusťte filt-
rační zařízení a ponechejte je v chodu. Ihned proveďte 
kontrolu chemického složení vody, která musí mít neu-
trální reakci a nízkou uhličitanovou tvrdost. V případě 
nutnosti parametry vody upravte na vámi požadované 
hodnoty. Dobrým pomocníkem je propojovací zařízení 
mezi čerpadlem a bazénem (skimmer), doplněné o pří-
pojku na vysávací hubici. Díky této šikovné pomůcce 
se rychle zbavíte nežádoucích nečistot na hladině. Do 
bazénu vložte plastový plovací košík s chlorovými tab-
letami, jež zajistí nezávadnost a čistotu vody.

Text: Jana Abelson Tržilová, 
foto: Shutterstock.com



√ Ovocné dřeviny
√ Bylinky
√ Květiny
√ Substráty
√ Dekorativní květináče

WWW.ZAHRADNICTVI-JELINEK.CZ

HOTOVÉ 

ŽIVÉ 

PLOTY

zahradnictvi jelinek.indd   1zahradnictvi jelinek.indd   1 18.3.2021   16:46:3318.3.2021   16:46:33



BETONOVÁ DLAŽBA DODÁ ZAHRADĚBETONOVÁ DLAŽBA DODÁ ZAHRADĚ  

I OKOLÍ DOMU TEN PRAVÝ I OKOLÍ DOMU TEN PRAVÝ ŠMRNCŠMRNC

Na zahradě a na chalupách trávíme poslední rok mnohem více času než v minu-
lých letech. Tak proč se nepustit do jejich oživení? Probouzející se jaro k tomu 
přímo vybízí. Beton je ideální materiál pro exteriérové použití, který ladí oku a je 
šetrný k přírodě. Výrobky z něj jsou nejen praktické a funkční, ale také splňují 
estetické požadavky i těch nejnáročnějších.  Odolávají rozmarům počasí, oděrům 
i UV záření, takže se nemusíte bát, že by po letech ztratily svou barvu. Vyžadují 

minimální údržbu. 

Neomezené možnosti použití
Betonové dlažby a kameny vyráběné firmou PREFA BRNO a.s. jsou skvě-
lým pomocníkem při řešení venkovního prostoru – zahrad, dvorů, chod-
níků, teras, příjezdových cest ke garážím i pochůzných ploch na tráv-
níku. Slouží jako zpevnění plochy v altánech a pod pergolami a  svou 
nezastupitelnou roli mají u bazénů a v okolí zahradních jezírek. Beton 
je přírodní materiál, proto se skvěle hodí do zahrad, působí totiž přiro-
zeně. Mezery mezi dlažbou umožňují vsakování vody, čímž ji pomáhají 
udržet se na pozemku a voda tak není „nucena“ odtékat do kanalizace. 

Skladebná, nebo zámková. Jaký je v nich rozdíl?
Liší se pouze způsobem pokládky. 
Skladebné dlaždice se pokládají vedle 

sebe, zatímco zámkové do sebe zapadnou a spojí se v pevný zámek. Tvary skla-
debné dlažby se dají libovolně kombinovat podle potřeby i fantazie. Dlaždice 
v půdorysných tvarech čtverců a obdélníků jsou variabilní a dávají vám neome-
zenou svobodu využití. 
Betonová dlažba tvořena třemi rozdílně velkými kameny je BORNIT o výšce 6 cm, 
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LAZURIT o výšce 8 cm a RUBELIT o výšce 6 cm. Čtyři rozměry kamenů nabízí dlažba o výšce 6 cm VERDELIT, SPI-
LIT a KARNEOL. Až z deseti kamenů různých rozměrů můžete vyskládat designovou dlažbu nazvanou NORIT.  
Její potenciál zvyšuje ještě výběr z mnoha barev a povrchových úprav. 

Betonová dlažba není jenom šedá zámková
Přední příčky oblíbenosti si stále drží tradiční šedé zámkové 
„íčko“ RYOLIT. PREFA BRNO se zaměřuje na výrobu i mnoha dal-
ších a stále žádanějších tvarů a barevných odstínů. Je to právě 
dlažba, která vytváří celkový dojem ze zahrady a  venkovního 
prostoru. Nemusíte se tak omezovat ve svých představách a plá-
nech.  Díky opravdu široké nabídce tvarů a barev dlažby můžete 
dát své zahradě nebo terase zcela novou tvář. Vybírat můžete 
z barevných variant, melírů a vymývaného nebo reliéfního po-
vrchu.  Líbí se vám červená, bílá, černá, písková, oranžová nebo 
karamelová? Stačí si vybrat. „V posledních letech jsou velmi ob-
líbené melíry, což je směs několika barev, která nabízí zajímavé 
možnosti využití a kombinace,“ říká produktový manažer Petr 
Šandera. Barevnou škálu rozšiřují ještě povrchové úpravy. 

Praktická, funkční a s přirozeným vzhledem
U venkovních teras, které mají celoroční využití, oceníte betono-
vou dlažbu ARAGONIT a KARNEOL. Jejich reliéfní povrch nejen 
podtrhne vzhled větší plochy, ale zároveň funguje jako protisk-
luzový prvek. Své využití nachází i u zahradních bazénů, kde je 
zapotřebí mít zpevněný a bezpečný povrch. 

Doslova hitem je zatravňovací dlažba LORA a  novinka DRENA. 
Dlažby mají zvětšené distančníky, tím je vytvořena mezera mezi 
dlaždicemi kudy voda vsakuje do půdy a zároveň umožňuje růst 
trávě.  Je volbou číslo jedna u ploch, které musejí odvádět deš-
ťovou vodu vsakem. U mírných svahů pomáhá ke zpevnění půdy 
zatravňovací dlažba ANDEZIT. Tyto typy dlažby velmi dobře fun-
gují jako propojení zahrady s příjezdovou komunikací. Přírodní vzhled zpevněné a zatravněné plochy nenaruší 
koncepci zahrady a o okolí domů, kde si zakládáte na stromové výsadbě a zeleném charakteru místa. Je odolná 
klimatickým změnám a její pokládka je jednoduchá. V případě výkopových prací ji snadno rozeberete a poté vrá-
títe na původní místo. 

PREFA BRNO a.s.
Jihomoravská firma PREFA BRNO a.s. dodává přes 25 let vlastní výrobky z kva-
litního betonu do celé České a Slovenské republiky. Ve výrobním závodě v Osla-
vanech vyrábějí moderní a designově zajímavou skladebnou, zámkovou i vel-
koplošnou venkovní dlažbu. S výběrem Vám rádi poradí jejich zkušení pracovníci 
jak na obchodním úseku, tak i na firemních prodejnách nebo přímo ve výrobním 
závodě v Oslavanech. Všechny důležité informace najdete na firemních strán-
kách www.prefa.cz. Všechny výrobky můžete také nakoupit z pohodlí Vašeho 
domova přes náš eshop na stránkách www.betoneshop.cz.

www.prefa.cz
www.betoneshop.cz

Komerční prezentace
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DEJTE JARU TU 
SPRÁVNOU BARVU! 
CO A JAK NA ZAHRADĚ NATŘÍT?
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Jaro. To je vždy vytoužené světlo na konci tunelu. Zima je dlouhá a úmorná 
a všichni už se těšíme ven. První jarní paprsky a roztátý sníh ale na zahradě 
odhalí i  nedostatky. Dřevěným i  kovovým prvkům mohl dát mráz pořád-
ně zabrat, a  tak možná volají po novém nátěru. Rozdělte proto svůj čas 
mezi zahradnické práce a nevyhnutelnou údržbu. Poradíme vám, jaké barvy 
a nátěry zvolit a jak postupovat, abyste měli vše co nejdříve hotovo a mohli 

jste si naplno užívat krásy jarních měsíců. 
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Kdy na zahradě začíná jaro? Pro každého jindy. Někdo 
vyjde se zahradnickým náčiním ven hned, jak mráz tro-
chu povolí sepjetí a je možné pracovat opět s půdou. 
Jiný si počká na slunné a hřejivé dny. Podle mnoha za-
hradníků začíná jaro na zahradě ve chvíli, kdy roztaje 
sníh a teploty se trvale drží nad deseti stupni. Za tako-
vých podmínek už je možné rýt, vysévat a upravovat 
zeleninové i květinové záhony stejně jako dřeviny.  
Vaší pozornosti by na začátku jara rozhodně nemělo 
ujít zahradní náčiní, které budete potřebovat. Ještě 
než se docela oteplí, zkontrolujte jeho stav, prohlédně-
te násady. Nabruste rýče a motyky, jejich zrezivělé části 
oškrábejte – třeba dřevěným kartáčem. Proti vlhkosti 
ochrání násady i kovové část nátěr olejem. 
Když už budete mít v  ruce štětec, zkontrolujte také 
zahradní nábytek, pokud je vyrobený ze dřeva. Jed-
nou za rok byste ho měli ošetřit nátěrem, který zvýší 
jeho odolnost a ochrání ho proti UV paprskům a vlh-
kému prostředí. Vhodné jsou oleje určené na ošetření 
venkovního dřeva. Příprava kovových nebo plastových 
zahradních posezení je snazší – stačí je omýt vodou se 
saponátem. 
Pro natírací den byste si měli vybrat to správné poča-
sí. Zkontrolujte předpověď, protože by nemělo pršet 
v den, kdy s nátěrem začnete, ani několik následujících 
dnů. Vlhkost by totiž způsobila, že by barva nedosta-
tečně přilnula na povrch. Mohl by se změnit její odstín a 
mohly byste mít místo krásného celistvého nátěru fleky. 

Všechno dřevo na zahradě
Samozřejmě, dřevěný nábytek není jediný prvek na 
zahradě, který bude po zimě potřebovat nový nátěr. 
Projděte si proto prostor kolem domu pozorně – jak 
vypadá plot, v jaké kondici je pergola, altánek nebo za-
hradní domek? Je zábradlí vedoucí ke schodům nebo 
kolem terasy ještě dobré, nebo potřebuje renovaci? 
Udělejte si klidně soupis všech dřevěných prvků, které 
musíte na jaře natřít. A poznamenejte si i typ dřeva. 
Poznámky se vám budou hodit v obchodu s nátěrový-
mi hmotami. Jiné potřeby má totiž typické české dřevo, 
jako je smrk nebo dub, jiné potřeby mají exotické dře-
viny, například teak, který lépe snáší vlhkost. 
Ošetřením dřevu prodloužíte životnost a vylepšíte jeho 
vzhled. Na vzduchu totiž trpí, může podléhat plísním, 
houbám nebo škůdcům. Pokud vykazuje dřevo velké, 
respektive hloubkové poškození, obyčejný nátěr nepo-
může, bude třeba sáhnout po impregnaci nebo moři-
dlu, což může být práce spíše pro odborníka. 

Lak, mořidlo nebo olej? 
Při ošetření dřeva se nejčastěji požívají oleje, mořidla, 
laky nebo barvy. Mořidlo se vsákne do dřeva a působí 
v jeho struktuře. Nevytvoří ale na jeho povrchu souvis-
lou vrstvu, proto si dřevo uchová svoji původní kresbu. 
Pokud není kresba dřeva už tak hezká, můžete ji pře-
krýt barvou – vyrábí se totiž i mořidla s  pigmentem. 
Když třeba budete chtít světlé smrkové dřevo změnit 

JAK VYBRAT NÁTĚR NA DŘEVO
• Když chcete zachovat přirozený vzhled dřeva, 

dejte přednost oleji, bezbarvému laku nebo 
lazuře. 

• Poškozené dřevo nebo dřevo se zbytkem pů-
vodního nátěru dobře překryjí alkydové laky, 
a to jak vodou ředitelné, tak i syntetické. 

• Pro ekologické nátěry dejte přednost olejům 
nebo vodou ředitelným lakům, které dobře 
schnou a jsou bez zápachu. 

• Abyste se vyhnuli přirozenému zešednutí dře-
va na slunci, zvolte nátěrovou hmotu s UV fil-
trem.

• Odstín nátěru zvolte s  ohledem na ostatní 
prvky na zahradě. Vítaný je i vhodný kontrast 
tmavých a světlých barev.
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na tmavý ořech, natřete ho mořidlem s  příslušným 
pigmentem. Mořidla jsou veskrze šikovná, ale musíte 
s nimi pracovat svižně, protože rychle zasychají. Dob-
rým rozetřením zabráníte tmavým skvrnám. 

Strukturu dřeva zvýrazní nátěr olejem. I ten může 
dřevěné prvky příjemně tónovat. Naolejované dřevo 
bez potíží odolá vodě, mastnotě a nečistotám. Na-
víc olej dokáže povrch dřeva zpevnit, a tím prodloužit 
jeho životnost. 
Další možností je lakování dřeva. Pokud nechcete de-
kor dřeva překrýt, sáhněte po transparentním laku. Ten 
může být lesklý nebo matný, tvrdší nebo pružný. Zále-
ží na tom, kde a  k  jakému účelu bude nátěr sloužit. 
Například na prkna terasy se hodí spíše pružný lak, na 
ozdobný prvek na zahradě naopak tvrdý lak. V obou 
případech představuje lak ochranu na několik sezón. 
Barevné nátěry se vám budou hodit, pokud chcete ná-
bytek nebo dřevěné prvky natřít konkrétním dekorem. 
Oblíbené jsou vodou ředitelné barvy, s nimiž se snadno 
pracuje. Dřevo, jež je vystavené povětrnostním vlivům, 
se jednou za čas vyžádá obnovení nátěru. Navíc natírá-
ní větších ploch – třeba plotu, zábradlí nebo dřevěného 
domku – je časově náročnější. Abyste nemuseli nátěr 
obnovovat každý rok, zvažte syntetické barvy, které 
jsou přece jen trvanlivější. 

Zbavte se starého nátěru 
Aby nový nátěr dobře přilnul a vypadal pěkně, je nut-
né dřevo nejdříve zbavit starého povrchu. Když se lak 
sám odlupuje, jde to snadněji a vystačíte si s brusným 
papírem nebo kartáčem. Horší je stav, kdy místy stále 
dobře drží, pak může pomocí například bruska nebo 
horkovzdušná pistole. 
Pokud je  dřevo  místy poškozené, tak díry vykytujte 
a  zatvrdlý kyt vyhlaďte, například pomocí brusného 
papíru. Pozor si dejte na nečistoty nebo dřívější mast-
né nátěry. Jejich úplné odstranění je dost obtížné, jsou 
nasáklé do dřeva, takže budete muset použít některý 
chemický prostředek.
Až budete mít povrch dřeva dobře připravený, může-
te začít natírat. Postupujte podle rad výrobce nátěrové 
hmoty. K důkladné ochraně dřeva je někdy třeba pro-
vést napuštění impregnací, poté dát vrstvu základního 
penetračního nátěru. Ten pronikne hlouběji do dřeva, 
sníží jeho nasákavost, zpevní povrch a umožní lepší při-
lnavost dalších nátěrů. Nakonec použijete dvě, někdy 
i tři vrstvy konečné laku nebo barvy. 

Pryč s rezem a ošuntělým vzhledem
Nejen dřevěné materiály potřebují po zimě obnovit. 
Možná na vás na kovových konstrukcích vykoukne rez 
a řeknou si o nový nátěr. Také v případě dřeva můžete 
vybírat z různých nátěrových hmot, barev a laků. A stej-
ně tak je nutné si nejdříve připravit povrch, aby nátěr 
splnil vaše očekávání. 
Starou rez nebo měděnku můžete odstranit pomo-
cí ocelového kartáče nebo brusného papíru. Pomoci 
mohou i elektronické brusky. Povrch by měl být bez 
mastnoty, v tomto případě vám pomůže líh či technický 
benzín. Pokud je na starý nátěr kartáč slabý, můžete se 
ho zbavit chemií – sáhněte po prostředcích s příměsemi 
organických rozpouštědel a parafinu. Nechte je podle 
návodu působit a pak je odstraňte ocelovou špachtlí. 
Samotný nátěr se skládá – podobně jako u dřeva – z ně-
kolika vrstev. Důležitý je podklad, tedy antikorozní 
barva na kov. Pak můžete aplikovat samotnou barvu, 
kterou naneste v jedné až dvou vrstvách podle potřeby. 
Pozor si dejte na počasí. Natírat byste neměli na pří-
mém slunci nebo při zvýšené vlhkosti, třeba dešti. Vý-
sledkem by byla nesoudržnost hmoty a nerovný povrch 
nátěru. 
Před prvním nátěrem barvu dobře promíchejte. Vyber-
te si dostatečně široký štětec s  co nejvyšším obsahem 
přírodních štětin, pokud pracujete s  laky a rozpouště-
dly. Pro akrylátové laky se hodí spíše štětec s umělými 
vlákny. Pokud natíráte velkou plochu a je dobré počasí 
bez větru, můžete použít i stříkací pistoli. Naneste ná-
těr na podklad a první vrstvu nechte schnout alespoň 
šest hodin. Délka schnutí je závislá na jeho tloušťce ná-
těru, povětrnostních podmínkách a teplotě. Čím vyšší je 
venkovní teplota, tím bude nátěr schnout rychleji. 

Text: Jana Poncarová, 
foto: Shutterstock.com

JAK VYBRAT BARVU NA KOV
• Pro běžně namáhané povrchy bez rzi můžete použít 

vodou ředitelnou i syntetickou barvu. 
• Pro povrchy se rzí vyberte barvy, které jsou k tomu 

určené. I v  tomto případě mohou být syntetické 
nebo vodou ředitelné. 

• Jako základ vždy použijte antikorozní barvu, zvolit 
můžete z  různých úrovní ochrany. Pro namáhavé 
venkovní kovy zvolte tu nejvyšší. 

• Když je kov poškozený a bude dále namáhaný, vypla-
tí se použít kvalitní nátěrový systémy – tedy epoxido-
vý základy a polyuretanovou barvu. 

• Pro pozink, měď nebo hliník zvolte nátěry určené 
přesně pro tyto kovy. 



Jiří Klušák
Zahradnictví JIKL

WWW.JIKL.CZ

Specializace – léčivé rostliny.
V prodeji máme kromě jiných i tyto léčivky:

Kotvičník, kalisie, rýmovník eukalyptový i mexický, angínovník, 
bazalka posvátná, pupečník, pětilistý ženšen, vithánie, stévie, 
aloisie, brahmi, dangšen, maralí kořen, rdesno mnohokvěté, 
citronová tráva, šalvěj červenokořenná, sléz maurský, celík

NABÍDKA ROSTLIN

Martínkov 105, 675 44 Lesonice
e-mail: jikl@jikl.cz, tel.: 721 247 239

NABÍDKA SEMEN
Celoročně v prodeji na tisíc pět set druhů semen v balení 

pro zahrádkáře od nejlepších českých šlechtitelů.

Množstevní výhody 5+1 ihned a pro každého

www.jikl.cz
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JARO 
NA

ZAHRADĚ
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Ačkoliv v zimě vaše zahrádka ne-
rušeně odpočívá pod sněhovou 
peřinou, jakmile propukne jaro, je 
čas dát se do práce. Měsícem, kdy 
milovníci zahradničení již netrpěli-
vě sledují předpovědi počasí, bývá 
březen. V  tuto dobu již teploty 
lehce stoupají, příroda se pomalu 
probouzí, a  je tak vhodná doba 
na to, začít plánovat přípravy setí 

apod.
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Zahradníkův kalendář
Než se vrhnete na prací na zahradě, pečlivě si všech-
no promyslete a  naplánujte. Každý měsíc je vhodný 
pro něco jiného. V březnu je vhodné začít s výsadbou 
okrasných keřů a růží, tvarovat a přihnojovat ovocné 
stromy a pustit se do vysazování zeleniny. V tento mě-
síc už můžete také začít s ochrannou rostlin v podo-
bě různých fungicidů, herbicidů apod. Se stoupajícími 
teplotami v dubnu se již můžete pustit do boje s ne-
přátelskými krtky nebo hraboši, ale i menšími potvůr-
kami (např. mšicemi), začít s výsadbou dalších stromů 
a pomalu začít hnojit a odplevelovat trávník. Duben 
je rovněž vhodným měsícem na přeroubování, vyšti-
pování květů, sázení leknínu do jezírka a také na větší 
výsev zeleniny. V květnu je pak vhodné období na dal-
ší likvidaci plevele, stejně jako na přípravu květin do 
truhlíků či květinových stěn a množení trvalek. V tom-
to měsíci se můžete pustit také do protrhávání plůdků, 
mulčování nebo do zakládání nových trávníků, proto-
že půda je touto dobou již dostatečně prohřátá.

Kvalitní půda je základ
Aby květinky dobře rostly, je naprosto zásadní věno-
vat potřebnou péči půdě. Avšak určitě to nepřežeňte, 
abyste půdu zbytečně nezbavili živin. Než se pustíte 
do sázení stromů, keřů, ale i  zeleniny, nezapomeňte 
půdu řádně prokypřit. Úplně postačí, když vezmete do 
ruky obyčejnou motyčku nebo rýč, a pečlivě zem pro-
hrábnete. K semínkům zasazených rostlin se touto ces-
tou dostane více kyslíku, a navíc se zabrání tomu, aby 
se odpařovala voda potřebné ke správnému klíčení. 
Prokysličená půda je již sama o sobě klíčem k úspěchu, 
ale nic nezkazíte tím, když ještě sáhnete po kompostu 
a trochu ho do půdy zapracujete. A ještě jedna cenná 
rada na závěr – až se vrhnete na samotné sázení rost-
lin, je vhodné jejich skladbu každý rok trochu obmě-
nit, aby se půda zbytečně rychle vyčerpala.

Kdy se pustit do sázení?
Člověk má tendenci se rychle nadchnout, a jakmile se 
jen trochu oteplí, vrhne se do výsadby nových rost-
linek. Jak nemilé pak je, když zjistí, že kvůli ranním 
mrazíkům o výsledky své práce zase přišel. Naše babič-
ky na to však šly chytře. Neměly sice žádné moderní 
technologie, zato se uměly orientovat podle jevů v pří-
rodě. Jakmile například začaly rozkvétat lísky, babičky 
věděly, že je půda již rozmrzlá, a je tedy vhodné začít 
sázet zeleninu jako špenát, ředkvičky apod. Zkuste za-
pátrat po internetu, kde podobné rady určitě najdete.

Jak poznat kvalitní semínka?
Pokud vytáhnete ze skříně semínka stará několik let, 
je dost možné, že se v půdě již neujmou. Ideální proto 
je, kupovat semena až těsně předtím, než se budete 
chtít vrhnout do sázení. Platí to především u těch rost-
lin, které kvetou. Nekupujte semena u prodejců, které 
neznáte, ale vybírejte je u ověřených značek s tradicí, 

abyste měli jistotu, že vám opravdu vyklíčí.

Máte doma semínka již delší dobu, ale nejste ji jistí, 
jestli už je nutné je vyhodit? Vyzkoušejte jednoduchý 
test. Vezměte velkou sklenici, naplňte ji vodou a  se-
mínka do ní vsypte. Nechte je 30 minut odpočívat, 
a poté jejich stav pohledem zhodnoťte – ta, který kles-
nou až na dno, jsou kvalitní, a můžete je tedy použít 
k sázení; ta, která plují na hladině, raději rychle vyhoď-
te, protože byste se u nich žádných zázraků nedočkali.

Čas na okrasné keře
Jakmile se v březnu již trochu oteplí, můžete se pustit 
do výsadby šeříku, rakytníku, ibišku, dřišťálu nebo zla-
tice. To jsou všechno keře, které milují slunná místa. 
Naopak skalník či pámelník vám budu vděčné za polo-
stín. V tomto období můžete sáhnout také po zimole-
zu, plaménku nebo břečťanu. Jakmile dobře připravíte 
půdu a vykopete dostatečně hlubokou jámu (cca. 40-
60 cm), přidejte trochu ornice obohacené o rašelinu. 
Ovocným stromům pak udělá dobře, když jim ke ko-
řenům přidáte trochu kompostu. A  ještě jeden malý 
tip – budete-li vysazovat jehličnany, vkládejte je do 
půdu zásadně i  s  kořenovým obalem. Pokud budete 
mít hotovo, můžete se v březnu pomalu začít věnovat 
také růžím a  ovocným stromům, a  to nejen výsadbě 
těch nových, ale i řezu a přihnojování těch, které vaši 
zahrádku zdobí již nějaký ten rok.

První výsadba zeleniny
Už při denních teplotách 4-5 °C můžete bez obav za-
čít s  vyséváním zeleniny (ze semen), jako je mrkev, 
cibule, petržel, špenát, řepa, ředkvičky či hrášek. Ko-
nec března či začátek dubna je vhodný už i na ran-
né telí, květák, nebo kapustu a nemusíte se bát ani 
brambor, chřestu, okurek nebo melounů. V  březnu 
je také vhodná doba na odstranění krytů ze zeleni-
nových záhonů. V  případě slunného počasí můžete 
i odvětrat pařeniště. 

Nezapomínejte na ochranu
Pokud chcete, aby vaše zahrada prospívala, je vhod-
né se v tuto domu zamyslet nad použitím chemických 
přípravků, které rostliny ochrání před škůdci – tako-
vé prostředky se souhrnně označují jako pesticidy. 
Fungicidy přitom bojují proti houbovým chorobám 
a plísním, insekticidy hubí hmyz (např. mšice, píďalky 
apod.), zatímco herbicidy jsou určené k hubení pleve-
lů. Než jakýkoliv pesticid začnete používat, pečlivě si 
pročtěte návod a vždy ho dodržujte, abyste si na za-
hradě nezpůsobili nechtěné škody.

Duben přeje trávníku i trvalkám
Počátkem dubna je trávník již dostatečně vysušený od 
sluníčka, a můžete se tak pustit do jeho úprav. Je vhod-
né ho nejen vyhrabat a rozházet na něj cca. centimetr 
silnou vrstvu kompostu, ale také ho dobře prohnojit 
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(ideálně po dešti, když trávník trochu oschne, aby se 
nespálil). Vybírejte přitom hnojiva s dostatečným do-
statkem dusíku, který podporuje růst trav. Chcete-li 
svůj trávník zbavit mechu, posypte ho 3 díly písku, 3 
díly síranu amonného a  1 dílem síranu železnatého. 
V dubnu také můžete vyrazit do boje s plevelem, který 
je nejlepší odstranit mechanicky pomocí zahradnické-
ho nářadí.

Zamilovali jste si jiřiny či gladioly? Tyhle 
dvě kytičky jsou stejně jako další tr-
valky poměrně nenáročné. Nejsou 
nijak drahé, lze je zasadit na pří-
mé slunce i  stinnější místa, a  po-
kud budete mít štěstí, budou vaši 
zahradu zdobit od jara až do pod-
zimu. Trvalky můžete začít vysazo-
vat již v  dubnu, ale dbejte na to, 
aby půda nebyla příliš mokrá a stu-
dená, protože by tím hlízy mohly za-
čít uhnívat.

Úprava stromů 
i kypření záhonů
Druhá polovina dubna je obdobím, 
kdy je vhodné přeroubovat zdravé stro-
my, které rodí nekvalitní ovoce. 
Takto upravené stromy 
nezapomeňte taktéž 
přihnojit (nejlépe širo-
kospektrálními hnoji-
vy), aby opět prospí-
valy a  jejich koruna 
rychle získala zpět 
svůj objem. Zá-
roveň je vhodné 
vytvořit pod ovoc-
nými stromy mísy 
(obrýt je). Díky 
tomu se odstra-
ní husté drny trav, 
a zlepší se tak prosa-
kování živin a vláhy smě-
rem ke kořenům.

Závěr dubna můžete využít také ke 
kypření půdy, stejně jako k  okopávání 
ovocných stromů a  keřů, čímž se opět zlepší 
přístup vzduchu či živin ke kořenům. Další věcí, na 
kterou je v tomto období vhodné se vrhnout, je čiště-
ní záhonů. Okopejte proto jahodníky či maliníky, od-
straňte z nich staré listí a přihnojte je.

Vyrazte do boje s padlím či mšicemi
Trápí-li vaše jabloně či hrušně strupovitost nebo padlí, 
bývá nevyhnutelným krokem použití postřiků, které 
zabrání šíření infekce. V  dubnu však stromy již kve-

tou, takže budete-li je chtít chemicky ošetřit, pusťte 
se do toho ve vlhkém počasí, nejlépe pak po dešti. 
Pokud jablečné stromy strupovitostí netrpí, ale chcete 
jim dopřát pouze preventivní postřik, počkejte s  tím 
až po odkvětu. Jakmile ovocné stromy odkvetou, dal-
ším problémem bývají mšice. Tyhle malé potvůrky jsou 
poměrně neúprosné. Množí se velmi rychle, a  tak je 
vhodné proti nim bojovat pravidelně. Postřik proto 
nenanášejte jen jednou, ale použijte ho několikrát po 

sobě.

A zase ten plevel
Plevel je bohužel neúprosný, a  tak je 

vhodné mu věnovat pozornost pra-
videlně (takže i v květnu). Nejenže 

ostatním rostlinám odebírá půdní 
vláhu a živiny, ale také zastiňuje 

své okolí, má tendenci utisko-
vat své sousedy, a ještě navíc 

se v  právě v  plevelu často 
drží škůdci. Typickými 

pleveli jsou například 
pýr plazivý nebo pam-
peliška. Nejúčinnější 
metodou, jak se jich 

zbavit je přitom staré 
dobré ruční pletí (ne-

zapomínejte na kořeny 
a  oddenky). V  případě, 

že jste ještě neseli, nebo 
máte naopak již po sklizni, 

můžete použít také dusíkaté 
vápno, které zaručeně zničí mlad-

ší plevelnaté rostlinky. Odstraněný 
plevel určitě nikdy nevhazujte na 
kompost, aby se na zahrádce opě-
tovně neuchytil.

Ať to všude kvete
V květnu už bývá přes den poměr-
ně teplo, a  tak se bez obav mů-

žete dát do osázení mís a  truhlíků. 
Pelargonie, petúnie či fuchsie nádherně 

ozdobí balkon či terasu. Až budete truhlí-
ky rozmisťovat, pamatujte na to, že fuchsiím 
a  begóniím vyhovuje východně orientova-
né stanoviště s  rozptýleným světlem, zatímco 
pelargonie či petúnie budou šťastné za přímé 

slunce. Velmi pěkné jsou také květinové stěny, díky 
nimž si můžete na zahradě vytvořit útulný koutek. Ho-
dit se sem budou třeba macešky, měsíček, heřmánek, 
ale i takové jahody.

Text: Zuzana Holmanová,
foto: Shutterstock.com
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REPASE AKU-BATERIÍ
provádíme výměnou všech článků
v původním pouzdře

Repasujeme a renovujeme baterie pro:
• vrtačky, šroubováky, nůžky, pily, brusky a nářadí vůbec
• sekačky, elektrokola, skútry a koloběžky
• vysavače, holící strojky, měřící a medicinskou techniku apod.

Hlavními výhodami repase jsou:
• obnovení funkce a zvýšení výkonu stroje
• odstranění samovybíjení baterie
• úspora oproti koupi nové baterie / stroje

Informace a dotazy Vám rádi zodpoví pracovníci společnosti
Jan Melichar - BATERIE, Pod strašnickou vinicí 3a, 100 00 Praha 10, tel.: 222 767 640.

Navštivte www.janmelichar.cz

Hlavními výhodami repase jsou:

melichar.indd   1melichar.indd   1 20.5.2020   14:05:2720.5.2020   14:05:27

√ Široká nabídka obloukových skleníků
√ Precizní německá výroba
√ Zasklení dutinovým polykarbonátem 4mm a 6mm
√ Výběr z mnoha rozměrů od 2,5 × 3 m do 3 × 12 m 
√ Kvalitní hliníková konstrukce
√ Snadná montáž bez nutnosti betonových základů
√ Nízké pařníky na menší zahrádky

U vybraných produktů DOPRAVA ZDARMA
Možnost osobního odběru

Kontakt: 

+420 737 303 451
info@nejlevnejsipolykarbonat.cz www.nejlevnejsipolykarbonat.cz

nejlevnejsipolykarbonat.indd   1nejlevnejsipolykarbonat.indd   1 17.3.2021   13:27:4717.3.2021   13:27:47
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časkrmení.czčasčasčasčaskrkrmeníkrkrmenímekrmenímekrmeníníkrmeníníkrmení.cz.cz.cz.cz
KURNÍK S VÝBĚHEM PRO 5 - 15 SLEPIC

Nepostradatelným doplňkem každého vel-
kochovatele nebo většího domácího chovu 
drůbeže je tento kurník s výběhem, určený 
pro exteriéry. Kurník disponuje kapacitou pro 
5 - 15 slepic. Uvnitř najdeme 2x bidlo, trusník 
2 x schůdky.

Cena: 14 999kč

Pro větší domácí chovy i profesionální vel-
kochovatele drůbeže, specializující se na chov 
ve výběhu, doporučujeme zakoupit tento dře-
věný zateplený kurník, který je určen pro po-
užití v exteriéru. Uvnitř kurníku jsou dvě bidla, 
tři nosné hnízda, schůdky a větrací okénko.

ZATEPLENÝ KURNÍK PRO ČIŠTĚNÍ VPŘEDU

Cena: 16 599kč

Volejte NONSTOP:

733577670

AKCE  l  MONTÁŽ ZDARMA  l  DOPRAVA ZDARMA

HOTOVÝ KUS 
IHNED K ZABYDLENÍ

HOTOVÝ KUS 
IHNED K ZABYDLENÍ

cas krmeni.indd   1 27.5.2019   17:25:56



Lak, lazura nebo barva dřevo 
před škůdci neochrání.

Impregnace Bochemitem ano! 
Dřevo je stále živý organismus. Díky působení např. 
deště, vody a vlhkosti v interiéru, UV záření nebo 
změn teplot hrozí jeho napadení dřevokazným 
hmyzem, houbami nebo plísněmi. Běžně totiž 
dochází k rozpínání a smršťování dřeva, při němž 
v krycím nátěru 
vznikají prasklinky. 
A těmi mohou škůdci 
do dřeva pronikat. 
Před použitím nátěru 
nebo laku tedy dřevo 
chraňte impregnací. 
Zvýšíte tak jeho 
životnost, prodloužíte 
stav bez nutné 
údržby a samozřejmě 
zvýrazníte jeho krásný 

vzhled. 

Nejjednodušší je nakoupit už kvalitně impregnované 
řezivo Bochemitem QB Profi na pile. Nebo si 
můžete snadno dřevo impregnovat i sami nátěrem 
nebo postřikem, ideální je pro to Bochemit Opti F+.

www.bochemit.eu

Nožířské výrobní družstvo 
KDS Sedlčany je tradiční český 
výrobce, od jehož založení 
uběhlo již 70 let. Těžiště jeho 
výroby spočívá v sortimentu 

velmi kvalitních kuchyňských a řeznických nožů i náčiní. Výrobní program KDS 
je ale mnohem širší a vybere si v něm skutečně každý.  Kompletní sortiment si 

můžete prohlédnout i zakoupit v e-shopu na www.kds.cz 

Dvousečné zahradnické nůžky (4525)

Osvědčené robustní zahradnické nůžky jsou určené ke stříhání větví a výhonků 
do průměru 1-1,2 centimetru. Pro dosažení výborné řezivosti jsou k výrobě 
čepelí použité výkovky z kvalitní uhlíkaté oceli. Práci usnadňují ergonomicky 

tvarované rukojeti z odolného plastu.

Kuchyňský nůž Trend 7“ (1017)

Víceúčelový kuchařský nůž s čepelí o délce 17,5 cm inspirovaný populárními 
noži typu Santoku, používanými v asijské kuchyni.  Je ideální pro krájení 
masa, ryb nebo zeleniny, ale uplatní se i při celé řadě dalších úkonů. Všechny 
nože ze špičkové řady Trend se mimo jiné vyznačují čepelemi z vysoce kvalitní 

nerezové oceli a odolnými nýtovanými střenkami.

KDS Sedlčany
Sedlecká 570

264 01 Sedlčany
Tel: 318 841 911

E-mail: obchod@kds.cz
www.kds.cz

BEZRÁMOVÝ ZASKLÍVACÍ SYSTÉM: 
OPTIMI • ALUVISTA • ALUFLEXI

RÁMOVÝM SYSTÉMEM : 
• ALUPLUS • ALUCOMBI •

HLINÍKOVÉ ZÁBRADLÍ

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ, TERAS A ALTÁNŮ...

VÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍVÝMĚNA BALKONOVÉHO ZÁBRADLÍ

CABAL Moravia s.r.o.
Vlárská 22, Brno-Slatina
email: info@cabal.cz
tel.: +420 548 127 513, +420 734 377 484

Šindel dřevěný štípaný, 
ručně opracovaný 
pořízem na střechy 
roubených chalup 

a památkově chráněných 
objektů.

Tel: 608 872 827

info@strecha-je-hra.cz

www.strecha-je-hra.cz

Sobíňov 245, Sobíňov, 582 62

Josef Drdlík
Výroba dřevěného štípaného šindele

šindelové střechy

Šindel plastový věrná kopie 
dřevěného štípaného 
šindele, zhotovená 

z recyklovaného plastu. 

Záruka na plastovou 
krytinu 30 let.

ŠINDEL DŘEVĚNÝ

ŠINDEL PLASTOVÝ

časkrmení.czčasčasčasčaskrkrmeníkrkrmenímekrmenímekrmeníníkrmeníníkrmení.cz.cz.cz.cz
KURNÍK S VÝBĚHEM PRO 5 - 15 SLEPIC

Nepostradatelným doplňkem každého vel-
kochovatele nebo většího domácího chovu 
drůbeže je tento kurník s výběhem, určený 
pro exteriéry. Kurník disponuje kapacitou pro 
5 - 15 slepic. Uvnitř najdeme 2x bidlo, trusník 
2 x schůdky.

Cena: 14 999kč

Pro větší domácí chovy i profesionální vel-
kochovatele drůbeže, specializující se na chov 
ve výběhu, doporučujeme zakoupit tento dře-
věný zateplený kurník, který je určen pro po-
užití v exteriéru. Uvnitř kurníku jsou dvě bidla, 
tři nosné hnízda, schůdky a větrací okénko.

ZATEPLENÝ KURNÍK PRO ČIŠTĚNÍ VPŘEDU

Cena: 16 599kč

Volejte NONSTOP:

733577670

AKCE  l  MONTÁŽ ZDARMA  l  DOPRAVA ZDARMA

HOTOVÝ KUS 
IHNED K ZABYDLENÍ

HOTOVÝ KUS 
IHNED K ZABYDLENÍ

cas krmeni.indd   1 27.5.2019   17:25:56



Stylové umyvadlo AMION

Nové kulaté umyva-
dlo na desku s kera-
mickou zátkou řady 
AMION od značky 
Jungborn v matně 
černé barvě se stane 
středobodem vaší 
koupelny. Vedle 
moderního designu 
přesvědčí především 
vysokou kvalitou. Materiálem pro umyvadlo bez pře-
padu v tenkostěnné variantě je sanitární keramika, 
která vyniká svojí pevností, stabilností a velmi silnou 
odolností. Průměr 40 cm a výška 12 cm.
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www.hornbach.cz

Cena: 2650 Kč

PREFA BRNO a.s.
Jihomoravská firma PREFA BRNO a.s. dodává 
přes 25 let vlastní výrobky z kvalitního betonu do 
celé České a Slovenské republiky. Ve výrobním 
závodě v Oslavanech vyrábějí moderní a designově 
zajímavou skladebnou, zámkovou i velkoplošnou 
venkovní dlažbu. S výběrem Vám rádi poradí je-
jich zkušení pracovníci jak na obchodním úseku, 
tak i na firemních prodejnách nebo přímo ve 
výrobním závodě v Oslavanech. Všechny důležité 
informace najdete na firemních stránkách  
www.prefa.cz. Všechny výrobky můžete také  
nakoupit z pohodlí Vašeho domova přes náš 
eshop na stránkách www.betoneshop.cz.

Revoluční plochý mop 1.2 Spray MAX se sprejem 
a oboustrannou mycí hlavicí si vás získá pro své 
snadné a rychlé použití. Tento mop je doplněn 
o nádržku na vodu a rozprašovač, díky čemu 
je 1.2 Spray MAX vždy připraven pro rychlý 
a efektivní úklid všech typů tvrdých podlah. 
Navíc je oboustranný otočný mycí návlek 
je vyroben z kvalitního mikrovlákna, díky 
kterému z podlahy odstraníte více než 99 
% bakterií a virů* bez nutnosti použití 
chemikálií a umyjete až dvakrát větší 

plochu.

* Odstraňuje bakterie E.coli, 
zlatého stafylokoka a bovinní 
koronavirus z dřevěných podlah 
a keramických dlaždic, testováno 
externí laboratoří.





OBJEDNÁVKOVÝ KUPÓN

JMÉNO A P ŘÍJMENÍ: ......................................................................................................................................................................................

ULICE: ............................................................................................................................................................................................................

MĚSTO A PSČ: ...............................................................................................................................................................................................

E-MAI L: ............................................................................................... TELEFON: .........................................................................................

VZDĚLÁNÍ: ........................................................................................... VĚK: .................................................................................................

ZPŮSOB PLATBY:  složenkou typu A (k vyzvednutí na každé poště)

  bankovním převodem (na číslo účtu 2493861309/0800)

Objednávku a případně vyplněnou složenku zašlete na adresu: IN publishing group s.r.o., Boleslavská 139, 250 01 Stará Boleslav,

platbu proveďte na účet: 2493861309/0800. Časopis je možné si objednat i elektronickou cestou na www.moje-bydleni.com

V případě dotazů pište na e-mail: info@inpg.cz

PŘEDPLATNÉ

www.moje-bydleni.com
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MODERNÍ
KOUPELNA

OBÝVÁK POD ŠIRÝM NEBEM
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 299 Kč.

Držíte v ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho nadále shánět 

po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1. Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.

2. Za časopis ve stejné kvalitě a rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se o bydlení 

zaplatíte víc než o polovinu méně.

3. Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.

PROČ SE ROZHODNOUT PRO PŘEDPLATNÉ?

bydlení

Z PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ

KUCHYNĚ NA MÍRU: 
ŠTĚSTÍ S BARVAMI 
ROKU 2021 

BAREVNÉ TRENDY V INTERIÉRU:
JAKÉ ODSTÍNY OVLÁDNOU ROK 2021?

1Pěstování  
na balkoně
N a každém balkoně se mohou dít skvělé  

věci bez ohledu na to, zda pěstuješ  
byliny, vytváříš záhony, pěstuješ na balkoně 
zeleninu a ovoce nebo normální květiny.  
Měj jen na paměti, že pokud bude směřovat 
na jih, může se tam opravdu zahřát, což 
se některým rostlinám líbí méně.  
Pokud je orientován na sever,  
není pro některé rostliny  
dostatek slunce.

Tvůj jarní projekt
Správné zasazení  
 je polovina úspěchu

Další tipy najdeš na  
hornbach.cz/navodypestovani.

Nejspodnější vrstva
Hliněné střepy a keramzit: 
Zajistíš tím, aby voda  
mohla odtékat a kořeny 
nestály v mokru.

Prostřední vrstva
Zahradní textilie: Aby se 
nevyplavovala zemina  
a keramzit se mohl  
opakovaně použít.

Horní vrstva
Substrát: Pro bylinky  
a zeleninu existují  
speciální substráty,  
které jsou ekologické. 
Nezapomeň přihnojovat!

3

2

4

1     Tymián Tymián květináč 12 cm květináč 12 cm  8749537  8749537 
2     Organické kapalné hnojivo   Organické kapalné hnojivo 

přírodní, na bylinky a kořenovou přírodní, na bylinky a kořenovou 
zeleninu, 500 ml zeleninu, 500 ml 86267608626760  

3     FS Nature substrát pro bylinky FS Nature substrát pro bylinky 
vhodný i pro BIO pěstování,  vhodný i pro BIO pěstování,  
10 l 10 l 66218786621878

4   �Samozavlažovací�květináč� �Samozavlažovací�květináč� 
Lechuza Cube Color Lechuza Cube Color 
14 cm, bílý 14 cm, bílý 59423155942315
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1Pěstování  
na balkoně
N a každém balkoně se mohou dít skvělé  

věci bez ohledu na to, zda pěstuješ  
byliny, vytváříš záhony, pěstuješ na balkoně 
zeleninu a ovoce nebo normální květiny.  
Měj jen na paměti, že pokud bude směřovat 
na jih, může se tam opravdu zahřát, což 
se některým rostlinám líbí méně.  
Pokud je orientován na sever,  
není pro některé rostliny  
dostatek slunce.

Tvůj jarní projekt
Správné zasazení  
 je polovina úspěchu

Další tipy najdeš na  
hornbach.cz/navodypestovani.

Nejspodnější vrstva
Hliněné střepy a keramzit: 
Zajistíš tím, aby voda  
mohla odtékat a kořeny 
nestály v mokru.

Prostřední vrstva
Zahradní textilie: Aby se 
nevyplavovala zemina  
a keramzit se mohl  
opakovaně použít.

Horní vrstva
Substrát: Pro bylinky  
a zeleninu existují  
speciální substráty,  
které jsou ekologické. 
Nezapomeň přihnojovat!

3

2

4

1     Tymián Tymián květináč 12 cm květináč 12 cm  8749537  8749537 
2     Organické kapalné hnojivo   Organické kapalné hnojivo 

přírodní, na bylinky a kořenovou přírodní, na bylinky a kořenovou 
zeleninu, 500 ml zeleninu, 500 ml 86267608626760  

3     FS Nature substrát pro bylinky FS Nature substrát pro bylinky 
vhodný i pro BIO pěstování,  vhodný i pro BIO pěstování,  
10 l 10 l 66218786621878

4   �Samozavlažovací�květináč� �Samozavlažovací�květináč� 
Lechuza Cube Color Lechuza Cube Color 
14 cm, bílý 14 cm, bílý 59423155942315
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